Тесты по анатомии человека для медицинских ВУЗов

УЧЕНИЕ О КОСТЯХ

Выберите правильные ответы на поставленные вопросы. Их буквенное обозначение отметьте крестиком на листе ответа.

001.Укажите анатомические образования, характерные для шейных позвонков:

 а — отверстие в поперечных отростках 

б — раздвоенный на конце остистый отросток

 в — передний и задний бугорки на поперечных отростках 

г — сосцевидный отросток    

002.Какие вещества обеспечивают костям упругость, эластичность?

а — соли фосфора 

б — соли магния 

в — оссеин

 г — соли кальция

003. Какие части выделяют у крестца?

а — тело

б — латеральные части

в — основание

г — верхушка

004. Какие грудные позвонки имеют на теле полные реберные ямки?

а –I -й 

б - П-й

в -Х-й

г - ХI-й и ХП-й

005. Укажите на рисунке 1 номера следующих анатомических образований:

а) нижний суставной отросток   _____

б) нижняя реберная ямка           _____

в) верхняя позвоночная вырезка_____

г) остистый отросток                 _____

006. Где проходит на первом ребре борозда подключичной артерии?

а — позади бугорка передней лестнич​ной мышцы

б — впереди бугорка передней лест​ничной мышцы

в — на бугорке передней лестничной мышцы

г — впереди бугорка ребра

007. Где проходит борозда ребра?

а — на внутренней поверхности ребра

 б — вдоль верхнего края ребра

 в — на наружной поверхности ребра

 г — вдоль нижнего края ребра
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Рис. 1. Грудной позвонок (вид сбоку)

008. Где расположена на лопатке суставная впадина для сочленения с плечевой костью?

а — на акромионе

 б — на верхнем углу лопатки 

в — на клювовидном отростке

 г — на латеральном углу лопатки

009. Какие кости образуют пояс верхней конечности?

а — грудина 

б — ключица 

в — лопатка

 г — первое ребро

010. Какие возвышения имеются на поверхностях ключицы?

а — малый бугорок 

б — трапециевидная линия

 в — конусовидный бугорок 

г — венечный бугорок

011. Какие анатомические образования располагаются на проксимальном конце плечевой кости?

а — анатомическая шейка 

б — борозда локтевого нерва 

в — головка 

г — латеральный надмыщелок

012. Какие анатомические образования расположены на дистальном конце плечевой кости?

а — венечная ямка

б — малый бугорок

в — головка мыщелка плечевой кости

г — межбугорковая борозда

013. Где расположена на плечевой кости борозда лучевого нерва?

а — ниже дельтовидной бугристости 

б — на латеральной поверхности 

в — выше дельтовидной бугристости

 г-на задней поверхности

014. Возле какого надмыщелка плечевой кости находится борозда локтевого нерва?

а — впереди медиального надмыщелка

 б — впереди латерального надмыщелка 

в — позади медиального надмыщелка

 г — позади латерального надмыщелка

015. Какие анатомические образования располагаются на проксимальном конце локтевой кости?

а — головка

 б — локтевой отросток 

в — блоковидная вырезка 

г — венечный отросток

016. Какие анатомические образования расположены на дистальном конце лучевой кости?

а — локтевая вырезка

б — головка

в — шейка

г — шиловидный отросток
017. Какие кости запястья находятся в его проксимальном ряду?

 а — головчатая кость

 б — ладьевидная кость

 в — полулунная кость 

г — трехгранная кость

018. Какие кости относятся к поясу нижней конечности?

а — крестец

б — лобковая кость

в — бедренная кость               
г — подвздошная кость

019. Укажите самые малые размеры женского таза:

а — косой диаметр

б — поперечный диаметр

в — прямой размер выхода из полости малого таза

г — поперечный размер выхода из полости малого таза

020. Укажите анатомические особенности, характерные для женского таза:

а — верхняя апертура таза с горизонтальной плоскостью образует угол, равный 50-55 градусов

б — ясно выраженный мыс

в — угол схождения нижних ветвей лобковых костей равен 70-75 градусов

г — угол схождения нижних ветвей лобковых костей больше 90 градусов

021. Какой из указанных размеров малого таза называют истинной, или гинекологической коньюгатой?

а — расстояние между мысом и наиболее выступающей кзади точкой симфиза

б — расстояние между мысом и нижним краем симфиза

в — расстояние между мысом и верхним краем симфиза

г — расстояние между верхушкой крестца и нижним краем симфиза

022. Какие анатомические образования располагаются на проксимальном конце бедренной кости?

а — латеральный надмыщелок

 б — головка

в — медиальный надмыщелок

 г — межмыщелковая ямка

023. Какие анатомические образования располагаются на дистальном конце бедренной ко​сти?

а — межвертельный гребень 

б — медиальный надмыщелок 

в — головка 

г — подколенная поверхность

024. Какие анатомические образования располагаются на проксимальном конце большеберцовой кости?

а — медиальный мыщелок

б — латеральный мыщелок

в — межмыщелковое поле

г — межмыщелковое возвышение

025. Какие анатомические образования располагаются на дистальном конце большеберцо​вой кости?

а — бугристость большеберцовой кости

 б — медиальная лодыжка

 в — латеральная лодыжка

 г — малоберцовая вырезка

026. Какие кости предплюсны образуют ее дистальный ряд?

а - медиальная клиновидная кость

б — ладьевидная кость

в — латеральная клиновидная кость

г — кубовидная кость

027. Какие анатомические образования (части) имеет таранная кость?

а — головка

б — опора таранной кости

в — блок

г — тело

028. Какие анатомические образования (части) имеет пяточная кость?

а — головка

б — медиальная лодыжковая поверхность

в -   кубовидная суставная поверхность

г -   борозда сухожилия длинной малоберцовой мышцы

029. Укажите кости, в ячейках которых содержится красный костный мозг.

а — теменная кость

б — диафиз большеберцовой кости

в — грудина

г — крыло подвздошной кости

030. Укажите кости черепа, внутри которых имеются воздухоносные полости.

а — клиновидная кость

 б — затылочная кость 

в — решетчатая кость

 г — небная кость

031. Какие части различают у лобной кости?

а — чешуя

б — тело

в — глазничная часть

г — решетчатая вырезка

032. Какие анатомические образования (части) выделяют у затылочной кости?

а — базилярная часть

б — тело

в — подъязычный канал

г -  борозда поперечного синуса

033. Какие анатомические образования имеются на нижней поверхности пирамиды височной кости?

а — поддуговая ямка
б — отверстие барабанного канальца

в — наружное сонное отверстие

г — отверстие мышечно-трубного канала

034. Какие каналы проходят через пирамиду височной кости?

а — зрительный канал 

б — лицевой канал

 в — мыщелковый канал

 г — сосцевидный каналец

035. Укажите входное и выходное отверстия барабанного канальца:

а — расщелина канала малого каменистого нерва

 б — барабанно-сосцевидная щель 

в — каменисто-барабанная щель 

г — дно каменистой ямочки

036. Укажите входное и выходное отверстия канальца барабанной струны:

а — стенка сонного канала

б — дно яремной ямки

в — стенка канала лицевого нерва

г — каменисто-барабанная щель

037. Укажите родничок черепа, которые зарастает на втором году жизни?

а — задний (затылочный) родничок 

б — клиновидный родничок 

в — передний (лобный) родничок

 г — сосцевидный родничок

038. Какие части различают у решетчатой кости?

а — перпендикулярная пластинка

б — горизонтальная пластинка

в — решетчатый лабиринт                                     
г — решетчатая пластинка

039. Какие носовые раковины являются отростками решетчатой кости?

а — наивысшая носовая раковина

 б — верхняя носовая раковина 

в — средняя носовая раковина

 г — нижняя носовая раковина

040. Какие отростки имеет верхняя челюсть?

а — небный отросток 

б — скуловой отросток 

в — височный отросток 

г — лобный отросток

041. Какие анатомические образования расположены на носовой поверхности тела верх​ней челюсти?

а — раковинный гребень

б — клыковая ямка

в — слезная борозда

г — верхнечелюстная расщелина

042. Какие отростки имеет небная кость?

а — небный отросток 

б — глазничный отросток

 в — клиновидный отросток

 г — скуловой отросток

043. Какие анатомические образования расположены на теле нижней челюсти?

а — косая линия

б — крыловидная ямка

в — двубрюшная ямка

г — челюстно-подъязычная линия                  
044.Какие анатомические образования располагаются на ветви нижней челюсти?

а — суставной бугорок 

б — венечный отросток 

в — мыщелковый отросток 

г — суставная ямка

045. Какие анатомические образования имеются в стенках передней черепной ямки?

а — решетчатая пластинка

 б — слепое отверстие 

в — рваное отверстие 

г — ямка слезного мешка

046. Какие отверстия имеются на дне средней черепной ямки?

а — остистое отверстие

 б — верхняя глазничная щель 

в — внутренний слуховой проход 

г — овальное отверстие

047. Какие отверстия открываются на дне задней черепной ямки?

а — шило-сосцевидное отверстие

б — яремное отверстие

в — мыщелковый канал

г — канал подъязычного нерва

048. Какие отверстия открываются в подвисочную ямку?

а — крыловидно-верхнечелюстная щель

б — резцовый канал

в — нижняя глазничная щель

г — большой небный канал

049. Какие кости образуют крыловидно-небную ямку?

а — небная кость

 б — клиновидная кость

 в — скуловая кость

 г — верхняя челюсть

050. Какие полости сообщаются посредством круглого отверстия?

а — полость носа

б — средняя черепная ямка
в — крыловидно-небная ямка

 г — глазница

051.  В какую полость черепа от​крывается крыловидный ка​нал?

а — подвисочная ямка

б — средняя черепная ямка

в — полость рта

г — крыловидно-небная ямка

052.  Какое отверстие ведет из  крыловидно-небной     ямки в полость носа?

а — овальное отверстие

б — клиновидно-небное от​верстие

в — крыловидный канал

г — крыловидно-верхнечелю​стная щель

053.  Какие кости образуют ниж​нюю стенку глазницы?

а — верхняя челюсть 

б — клиновидная кость

 в — небная кость

 г — скуловая кость

054. Укажите на рисунке 2 номера следующих анатомических образований:

а) подвисочная ямка                              _____

б) носослезный канал                             _____

в) большое крыло клиновидной кости     _____

г) чешуйчатый шов_____

055. Какие кости образуют медиальную стенку глазницы? 

а — клиновидная кость

б — решетчатая кость

 в — слезная кость

 г — верхняя челюсть

056. Какие отверстия имеются в стенках глазницы?

а — заднее решетчатое отверстие 

б — зрительный канал

 в — носо-слезный канал 

г — крыловидный канал

057. Какие кости участвуют в образовании костной перегородки носа?

а — носовая кость 

б — сошник

 в — слезная кость 

г — решетчатая кость
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Рис. 2. Череп (вид сбоку)

058. Отверстия каких придаточных пазух открываются в верхний носовой ход?

а — апертура лобной пазухи

 б — апертура клиновидной пазухи 

в — задние ячейки решетчатой кости

 г — верхнечелюстная пазуха

059. Какие отверстия открываются в средний носовой ход?

а — полулунная расщелина

б — передние ячейки решетчатой кости

в — носо-слезный канал

г — апертура клиновидной пазухи

060. Какие кости участвуют в образовании твердого (костного) неба?

а — небная кость 

б — решетчатая кость

 в — верхняя челюсть

 г — клиновидная кость

061. Какие кости участвуют в образовании латеральной стенки полости носа?

а — слезная кость

 б — решетчатая кость

 в — клиновидная кость 

г — верхняя челюсть

062. Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Воздухоносные кости заполнены воз​духом, потому что они имеют полости, выстланные слизистой оболочкой».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                               верна

б—   верно                               верно                               неверна

в —   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                               неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

063.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Лобная кость относится к костям моз​гового черепа, потому что она участвует в образовании медиальной стенки глазницы»

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                               верна

б—   верно                               верно                               неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                               неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

064. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ.

1. Борозды синусов твердой мозговой оболочки  имеются на:  

2. Пальцевые вдавления и мозговые выступы располагаются на: 

3.  Глазничные поверхности находятся на     следующих костях:

    А — клиновидной кости                                                                  
    Б — верхней челюсти

    В — височной кости                                    

     Г — затылочной кости

    Д — лобной кости 
УЧЕНИЕ О СОЕДИНЕНИЯХ КОСТЕЙ

065.  Укажите при каких анатомических факторах возможна большая величина размаха движений в суставах?

а — наличие большой разницы в величине сочленяющихся поверхностей 

б — наличие просторной капсулы

 в — наличие туго натянутых связок

 г — наличие внутрисуставных связок

066. Какие из перечисленных видов соединительных костей относятся к непрерывным?

а — хрящевые соединения 

б — костные соединения 

в — синовиальные соединения 

г — фиброзные соединения

067. Какие виды соединений относятся к фиброзным?

а — швы

б — вколачивания

в — симфизы

г — межкостные перепонки

068. Какие соединения относятся к хрящевым?

а — соединение тазовой кости с крестцом

б — соединение позвоночника с черепом

в — соединение двух нижних истинных ребер с грудиной

г — соединение тел позвонков

069. Какие анатомические структуры имеются у каждого сустава?

а — суставная полость

б — суставная губа

в — суставной хрящ

г — синовиальная жидкость

070. Какие суставы (по форме) относятся к одноосным?

а — седловидный сустав 

б — цилиндрический сустав

 в — эллипсоидный сустав 

г — блоковидный сустав

071. Какие суставы (по форме) относятся к двуосным?

а — мыщелковый сустав

б — плоский сустав

в— шаровидный сустав

г — блоковидно-вращательный сустав

072. К каким суставам (по форме) относится височно-нижнечелюстной сустав?

а — к блоковидным 

б — к чашеобразным 

в — к эллипсоидным

 г — к плоским

073. Какие связки соединяют дуги позвонков?

а — желтые связки

б — покровная мембрана

в — задняя продольная связка

г — выйная связка

074. Каким суставом по форме является срединный атланто-осевой сустав?

а — блоковидным 

б — цилиндрическим 

в — шаровидным

 г — плоским

075. Какие анатомические структуры удерживают зуб осевого позвонка в суставе?

а — связка верхушки зуба

б — передняя атланто-затылочная мембрана

в — крестообразная связка атланта

г — крыловидные связки

076. Какие движения возможны в срединном атлантоосевом суставе?

а — сгибание и разгибание

 б — отведение головы 

в — приведение головы 

г —вращение

077. Какие виды соединений характерны для сочленения П-VП ребер с грудиной?

а — фиброзное соединение

 б — полусуставы

 в — прерывные соединение 

г — хрящевые соединение

078. К каким суставам (по строению) относятся реберно-поперечные суставы? 

а — к сложным суставам

б — к комбинированным суставам

в — к простым суставам

г — к комплексным суставам

079. Какие суставы верхней конечности являются одноосными?

а — плечевой сустав

б — проксимальный лучелоктевой сустав

в — плечелоктевой сустав

г — межфаланговые суставы кисти

080. Какие движения возможны в грудинно-ключичном суставе?

а — поднимание и опускание ключицы 

б — движение ключицы вперед и назад 

в — вращательные движения ключицы 

г — круговые движения

081. Укажите суставы, внутри которых имеется внутрисуставной диск:

а — грудино-ключичный сустав 

б - крестцово-подвздошный сустав
в — локтевой сустав 

г — подтаранныи сустав

082. Укажите анатомические образования, которые ограничивают отведение верхней ко​нечности в плечевом суставе:

а — дельтовидная мышца

б — подлопаточная мышца

в — клювовидно-плечевая связка

г — клювовидно-акромиальная связка

083. Какие связки являются собственными связками лопатки?

а — клювовидно-акромиальная связка

 б — верхняя поперечная связка лопатки

 в — нижняя поперечная связка лопатки

 г — клювовидно-ключичная связка

084. Какие связки укрепляют плечевой сустав?

а — клювовидно-акромиальная связка 

б — клювовидно-ключичная связка 

в — верхняя поперечная связка лопатки 

г — клювовидно-плечевая связка

085. К каким суставам (по строению) относится плечевой сустав?

а — к сложным суставам

б — к простым суставам

в — к комбинированным суставам

г — к комплексным суставам

086. К каким из перечисленных суставов (по строению) относится локтевой сустав?

а — к простым суставам

б — к комплексным суставам

в — к сложным суставам

г — к комбинированным суставам

087. К каким суставам (по форме) относится плечелучевой сустав?

а — к шаровидным суставам 

б — к блоковидным суставам 

в — к цилиндрическим суставам

 г — к седловидным суставам

088. Какие движения возможны в локтевом суставе?

а — отведение и приведение предплечья 

б — сгибание и разгибание предплечья 

в — вращение лучевой кости 

г — круговые движения

089. Назовите связки локтевого сустава:

а — локтевая коллатеральная связка 

б — лучевая коллатеральная связка 

в — кольцевая связка лучевой кости 

г — медиальная связка

090. К каким суставам (по форме) относится дистальный луче - локтевой сустав?

а — к блоковидным суставам 

б — к плоским суставам 

в — к цилиндрическим суставам 

г — к шаровидным суставам

091. К каким суставам (по строению) относятся проксимальный и дистальный лучелокте​вой суставы (вместе)?

а — к комплексным суставам 

б — к сложным суставам 

в — к комбинированным суставам

 г — к простым суставам

092. Какие кости участвуют в образовании лучезапястного сустава?

а — гороховидная кость 

б — трехгранная кость

 в — ладьевидная кость

 г — лучевая кость

093. Какие кости участвуют в образовании среднезапястного сустава?

а — ладьевидная кость 

б — головчатая кость 

в — гороховидная кость

 г — крючковидная кость

094. Какие движения возможны в лучезапястном суставе?

а — вращение лучевой кости 

б — вращение локтевой кости 

в — сгибание и разгибание кисти 

г — отведение и приведение кисти

095. Укажите связки, укрепляющие межзапястные суставы:

а — лучистая связка запястья

 б — ладонные межзапястные связки 

в — тыльные межзапястные связки

 г — межкостные межзапястные связки

096. К каким суставам (по строению) относятся запястно-пястные суставы П-V пальцев кисти?

а — к сложным суставам

б — к простым суставам

в — к комплексным суставам

г — к комбинированным суставам

097. К каким суставам (по форме) относятся межфаланговые суставы кисти?

а — к цилиндрическим суставам 

б — к шаровидным суставам 

в — к блоковидным суставам 

г — к плоским суставам

098. Какие из перечисленных суставов относятся к комбинированным суставам?

а — межпозвоночные суставы

б — атланто-затылочные суставы

в — реберно-позвоночные суставы

г — проксимальный и дистальный лучелоктевой суставы

099. Какие движения возможны во 2-м — 5-м запястно-пястных суставах?

а — сгибание и разгибание

 б — приведение и отведение 

в — круговое движение

 г — противопоставление

100. Какие суставы нижней конечности относятся к многоосным?

а — тазобедренный сустав

б — коленный сустав

в — голеностопный сустав

г — предплюсно-плюсневые суставы

101. Какие анатомические образования ограничивают большое седалищное отверстие?

а — крестцово-бугорная связка 

б — крестцово-остистая связка 

в — запирательная мембрана 

г — большая седалищная вырезка

102. Укажите суставы, в которых имеются внутрисуставные связки?

а — плечевой сустав

б — грудинно-ключичный сустав

в — тазобедренный сустав

г — крестцово-подвздошный сустав

103. Укажите анатомические образования, ограничивающие малое седалищное отверстие:

а — крестцово-остистая связка

 б — крестцово-бугорная связка 

в — малая седалищная вырезка

 г — запирательная мембрана

104. Укажите, какая связка тазобедренного сустава является наиболее прочной:

а — лобково-бедренная связка

 б — седалищно-бедренная связка

 в — круговая связка 

г — подвздошно-бедренная связка

105. Какие структуры входят в состав пограничной линии, отделяющей большой таз от ма​лого?

а — мыс крестца

б — дугообразная линия подвздошной кости 

в — нижний край лобкового симфиза 

г — верхушка крестца

106. Какие движения возможны в тазобедренном суставе?

а — круговые движения

б — вращение головки бедренной кости

в — сгибание и разгибание

г — отведение и приведение
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Рис. 3. Коленный сустав (вскрыт, вид спереди)

107. Укажите на рисунке 3 номера следующих анатомических образований:

а) латеральный мениск                           ______

б) передняя крестообразная связка          ______

в) малоберцовая коллатеральная связка   ______

г) связка надколенника                               ______

108. Назовите внутрисуставные связки коленного сустава:

а - косая подковная связка 

б - передняя крестообразная связка

 в    задняя крестообразная связка

 г – поперечная связка колена

109. Какие движения возможны в коленном суставе?

а- сгибание и разгибание

 б - отведение введение 

в — круговые движения

 г — вращение

110. Укажите внесуставные связки коленного сустава:

а – поперечная связка колена 

б - косая подколенная связка
в — дугообразная подколенная связка 

г — задняя крестообразная связка

111. Укажите синовиальные сумки, принадлежащие коленному суставу:

а — надколенниковая сумка

 б — глубокая поднадколенниковая сумка

 в — подкожная преднадколенниковая сумка 

г — подсухожильная сумка портняжной мышцы

112. К каким суставам (по строению) относится межберцовый сустав?

а — к простым суставам

б — к сложным суставам

в — к комплексным суставам

г — к комбинированным суставам

113. Какие кости участвуют в образовании коленного сустава?

а — бедренная кость 

б — малая берцовая кость

 в - большая берцовая кость

 г — надколенник

114. К каким суставам (по строению) относится голеностопный сустав?

а — к простым суставам

б — к сложным суставам

в — к комплексным суставам

г -  к комбинированным суставам

115. Какие кости участвуют в образовании голеностопного сустава?

а — пяточная кость 

б — большеберцовая кость

в — малоберцовая кость 

г — таранная кость

116. Какие движения возможны в голеностопном суставе?

а — вращение малоберцовой кости

 б — вращение большеберцовой кости

 в — сгибание и разгибание

 г — круговые движения

117. Назовите анатомические структуры, являющиеся пассивными затяжками продольных сводов стопы:

а — подошвенный апоневроз 

б — раздвоенная связка 

в — длинная подошвенная связка

 г — межкостные плюсневые связки
118. Укажите кости, образующие первый (медиальный) свод стопы:

а — таранная кость

б — промежуточная клиновидная кость

в — кубовидная кость

г — первая плюсневая кость

119. Укажите анатомические структуры, являющиеся пассивными затяжками поперечного свода стопы:

а — подошвенный апоневроз

б — глубокая поперечная плюсневая связка

в — опора таранной кости

г — меж костная таранно-пяточная связка
120. К каким суставам (по форме) относится пяточно-кубовидный сустав?

а — к шаровидным суставам

 б — к эллипсоидным суставам 

в — к мыщелковым суставам

 г — к седловидным суставам

121. Какая связка является самой мощной на стопе?

а — длинная подошвенная связка

б — подошвенная пяточно-кубовидная связка

в — таранно-ладьевидная связка

г — раздвоенная связка

122. Какие связки укрепляют поперечный сустав предплюсны?

а — таранно-ладьевидная связка

б — пяточно-ладьевидная связка

в — пяточно-кубовидная связка

г — межкостная таранно-пяточная связка

123. Какие суставы участвуют в образовании поперечного сустава предплюсны (« Шопарова сустава»)?

а — пяточно-кубовидный сустав 

б — подтаранный сустав

 в — клино-ладьевидный сустав

 г — таранно-ладьевидный сустав

124. Укажите кость, на которой начинается раздвоенная связка?

а — таранная кость

б — большеберцовая кость

в — пяточная кость

г — ладьевидная кость

125. Какие кости участвуют в образовании предплюсно-плюсневых суставов?

а — кубовидная кость

 б — ладьевидная кость

 в — клиновидные кости

 г — плюсневые кости

126. К каким суставам (по форме) относятся предплюсно-плюсневые суставы?

а — к седловидным суставам 

б — к эллипсовидным суставам 

в — к плоским суставам 

г — к мыщелковым суставам

127. Укажите основные точки опоры на подошвенной поверхности стопы

а — пяточный бугор
б — головка 1-ой плюсневой кости

 в — головка II-ой плюсневой кости 

г — головка V-ой плюсневой кости

128. Укажите связки, укрепляющие плюснефаланговые суставы.

а — коллатеральные связки      
б — подошвенные связки

в — глубокая поперечная плюсневая связка

г — тыльные предплюсно-плесневые связки

129. Среди каких связок находится связка, являющаяся ключом предплюсно-плюсневых: суставов («Лисфранкова сустава»)?

а — тыльные предплюсно-плюсневые связки

б — подошвенные предплюсно-плюсневые связки

в — межкостные клино-плюсневые связки

г — тыльные плюсневые связки

130. Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первые и вторым утверждением в вопросе: «Цилиндрические суставы относятся к одноосные суставам, потому что движения в таких суставах возможно только вокруг одной оси»

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а       верно                               верно                               верна

б       верно                              верно                               неверна

в       верно                              неверно                           неверна

г       неверно                           верно                               неверна

д       неверно                           неверно                           неверна

131. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. Внутрисуставной диск имеется у:         А. Локтевого сустава

2. Коллатеральные связки имеются у       Б. Грудино-ключичного сустава

3. Внутрисуставные связки имеются у      В. Лучезапястного сустава

Г. Межзапястного сустава

Д. Пястно-фалангового сустава

132. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ.

1. Комплексными суставами являются:   А — височно-нижнечелюстной сустав

2. К трехосным суставам относятся:         Б — лучезапястный сустав

3. Эллипсовидными по форме являются: В — дугоотростчатые суставы

Г - грудино-ключичный сустав

Д — акромиально-ключичный сустав

УЧЕНИЕ О МЫШЦАХ

133. Укажите элементы синовиального влагалища сухожилий мышц:

а — париетальная пластинка

 б — брыжейка сухожилия 

в — сухожилие 

г — висцеральная пластинка

134. Укажите роль сесамовидных костей в функциях скелетных мышц:

а — устраняют трение мышц друг о друга

б — изменяют направление мышечной тяги

в — увеличивают угол прикрепления мышцы к кости

г — способствуют увеличению мышечной силы

135. Какие из перечисленных мышц имеют два брюшка, соединенные промежуточным сухожилием.

а — двуглавая мышца плеча

б — двуглавая мышца бедра

в — прямая мышца живота

г — лопаточно-подъязычная мышца

136. Укажите кости, на которых берет начало трапециевидная мышца:

а — остистые отростки нижних грудных позвонков

б — остистые отростки шейных позвонков

в — ключица

г — поперечные отростки шейных позвонков

137. Укажите функцию широчайшей мышцы спины:

а — приведение плеча

б — вращение плеча кнаружи

в — отведение плеча

г — вращение плеча кнутри

138. Укажите место прикрепления широчайшей мышцы спины:

а — медиальный край лопатки 

б — гребень малого бугорка плечевой кости

 в — анатомическая шейка плечевой кости 

г — гребень большого бугорка плечевой кости

139. Обозначьте кости, к которым прикрепляется большая ромбовидная мышца:
а — углы 2 — 5 ребер 

б — тело плечевой кости 

в — медиальный край лопатки 

г — латеральный край лопатки

140. Укажите части мышцы, выпрямляющей позвоночник:

а — подвздошно-реберная мышца 

б — ременная мышца головы и шеи 

в — поперечно-остистая мышца 

г — остистая мышца

141. Какие из подзатылочных мышц начинаются от атланта и прикрепляются к затылоч​ной кости?

а — большая задняя прямая мышца головы 

б — малая задняя прямая мышца головы

 в — нижняя косая мышца головы 

г — верхняя косая мышца головы

142. К каким костям прикрепляется нижняя задняя зубчатая мышца?

а — 6-8 ребра

б —9-12 ребра

в — гребень подвздошной кости

г — нижний угол лопатки

143. Укажите анатомические образования, к которым прикрепляется поверхностная плас​тинка грудо - поясничной фасции:

а — подвздошный гребень

б — надостистая связка

в — остистые отростки поясничных позвонков

г — срединный крестцовый гребень

144. Укажите части поперечно-остистой мышцы:

а — мышцы-вращатели 

б — многораздельные мышцы 

в — остистая мышца 

г — полуостистая мышца

145. Укажите анатомические образования, к которым прикрепляется глубокая пластинка грудо-поясничной фасции:

а — тела поясничных позвонков

б — поперечные отростки поясничных позвонков

в — подвздошный гребень

г — межпоперечные связки

146. Назовите стенки поясничного треугольника — места возможного образования пояс​ничных грыж:

а — латеральный край широчайшей мышцы спины

б — мышца — разгибатель спины

в — гребень подвздошной кости

г — поперечные отростки поясничных позвонков

147. Укажите мышцы, поднимающие ребра (участвующие в акте вдоха):

а — верхняя задняя зубчатая мышца

 б — передняя зубчатая мышца 

в — поперечная мышца груди 

г — наружные межреберные мышцы

148. Укажите кости, к которым прикрепляется передняя зубчатая мышца:

а — медиальный край лопатки

б — гребень большого бугорка плечевой кости

в — латеральный край лопатки

г — гребень лопатки

149. Укажите мышцы, которые прикрепляются к медиальному краю и нижнему углу лопат​ки, образуя при этом своеобразную мышечную петлю:

а — передняя зубчатая мышца

б — верхняя задняя зубчатая мышца

в — трапециевидная мышца

г — малая и большая ромбовидные мышцы

150.  Укажите анатомические образования, к которым прикрепляется внутренняя косая мышца живота:

а — паховая связка

б — лобковая кость

в — хрящи нижних ребер

г — мечевидный отросток грудины

151. Укажите мышцы, участвующие в акте дыхания:

а — верхняя задняя зубчатая мышца 

б — передняя лестничная мышца

 в — ременная мышца 

г — малая грудная мышца

152. Укажите слабые места в диафрагме — места образования диафрагмальных грыж:

а — пищеводное отверстие

б — грудинная часть диафрагмы

в — пояснично-реберный треугольник

г — грудино-реберный треугольник

153. Укажите анатомические структуры, которые проходят через отверстия в сухожильном центре диафрагмы:

а — грудной лимфатический проток

б — аорта

в — нижняя полая вена

г — пищевод

154. Укажите структуры, участвующие в образовании стенок пахового канала:

а — внутренняя косая мышца живота                                                                  
б — прямая мышца живота                                                                                 
в — поперечная фасция г — паховая связка

155. Какие анатомические структуры участвуют в образовании передней стенки влагалища прямой мышцы живота?   
а — грудо-поясничная фасция

 б — апоневроз наружной косой мышцы живота

 в — апоневроз внутренней косой мышцы живота

 г — поперечная фасция

156. Укажите слабые места в стенках брюшной полости:

а — белая линия живота 

б — пупочное кольцо

 в — медиальная паховая ямка

 г — латеральная паховая ямка
157. Укажите анатомические структуры на задней поверхности передней брюшной стенки, соответствующие глубокому паховому кольцу:

а — медиальная паховая ямка

б — надпузырная ямка

в — латеральная паховая ямка

г — сосудистая лакуна

158. Укажите структуры, участвующие в образовании поверхностного кольца пахового ка​нала:

а — паховая связка

б — загнутая связка

в — гребенчатая связка

г — межножковые волокна                                                                            ,

159. Укажите анатомические структуры на задней поверхности брюшной стенки, соответ​ствующие поверхностному (подкожному) паховому кольцу — месту прохождения пря​мой паховой грыжи:

а — внутреннее бедренное кольцо

б — надпузырная ямка

в — мышечная лакуна

г — медиальная паховая ямка

160. Какие мышцы из числа названных запрокидывают голову?

а — трапециевидная мышца

б — длинная мышца шеи

в — грудино-ключично-сосцевидные мышцы

г — полуостистые мышцы головы

161. Укажите, из каких структур развивается двубрюшная мышца.

а — из дорсальной части миотомов

б — из мезенхимы 1-й висцеральной дуги

в — из вентральной части миотомов

г — из мезенхимы 2-й висцеральной дуги

162. Укажите надподъязычные мышцы:

а — челюстно-подъязычная мышца

 б — двубрюшная мышца 

в — шито-подъязычная мышца 

г — шило-подъязычная мышца

163. Из каких структур развивается подкожная мышца шеи?

а — из вентральной части миотомов

 б — из мезенхимы 1-й висцеральной дуги

 в — из мезенхимы 2-й висцеральной дуги 

г — из дорсальной части миотомов

164. Укажите структуры, участвующие в образовании сонного треугольника:

а — лопаточно-подъязычная мышца

б — двубрюшная мышца

в — нижняя челюсть

г — грудино-ключично-сосцевидная мышца

165. Укажите структуры, участвующие в образовании поднижнечелюстного треугольника:

а — шило-подъязычная мышца

 б — челюстно-подъязычная мышца

 в — поднижнечелюстная слюнная железе

 г — двубрюшная мышца

166. Укажите глубокие мышцы шеи, которые прикрепляются к 1-ому ребру:

а — средняя лестничная мышца

 б — задняя лестничная мышца 

в — длинная мышца шеи 

г — передняя лестничная мышца

167. Укажите функции, которые выполняет подкожная мышца шеи:    .

а — предохраняет подкожные вены от сдавления

 б — опускает нижнюю челюсть 

в — оттягивает угол рта книзу

 г — тянет вверх грудную клетку

168. Укажите функции, которые выполняют лестничные мышцы:

а — тянут подъязычную кость книзу

б — наклоняют шейную часть позвоночника вперед

в — наклоняют шейную часть позвоночника в свою сторону

г — поднимают 1-е и 2-е ребра

169. Укажите клетчаточные пространства шеи, сообщающиеся со средостением:

а — позадивисцеральное пространство

б — предвисцеральное пространство

в — надгрудинное межфасциальное пространство

г — межлестничное пространство

170. Укажите мышцы, являющиеся антагонистами круговой мышцы рта:

а — мышца гордецов

 б — мышца, опускающая угол рта

 в — большая скуловая мышца

 г — мышца смеха
171. Укажите мышцы, при сокращении которых образуются поперечные складки на лбу, придавая лицу выражения удивления:

а — мышца гордецов

б — круговая мышца глаза

в — мышца, сморщивающая бровь

г — затылочно-лобная мышца

172. Какие мышцы одновременно оттягивают угол рта кнаружи и кверху?

а — мышца, поднимающая верхнюю губу 

б — большая скуловая мышца

 в — мышца, поднимающая угол рта

 г — мышца смеха

173. Укажите мышцы, которые участвуют в выдвижении нижней челюсти:

а — жевательная мышца

 б — височная мышца
в — медиальная крыловидная мышца

 г — латеральная крыловидная мышца

174. На каких костях начинается собственно жевательная мышца?

а — крыловидный отросток

б — скуловой отросток верхней челюсти

в — скуловая кость

г — альвеолярная дуга верхней челюсти

175. Укажите мышцы, отводящие верхнюю конечность выше горизонтального уровня:

а — большая круглая мышца 

б — передняя зубчатая мышца 

в — подлопаточная мышца

 г — трапециевидная мышца

176. Укажите анатомические образования, к которым прикрепляется латеральная крыло​видная мышца:

а — внутренняя поверхность угла нижней челюсти

б — суставной диск височно-нижнечелюстного сустава

 в — язычок нижней челюсти

г — шейка суставного отростка нижней челюсти

177. Укажите мышцы, с которыми граничит дельтовидная мышца.

а — надлопаточная мышца

б — надостная мышца

в — большая грудная мышца

г — грудино-ключично-сосцевидная мышца

178. Какую функцию выполняет надостная мышца? 

а — отводит плечо

б — вращает плечо кнаружи

в — приводит плечо

г — оттягивает капсулу плечевого сустава

179.  Какие мышцы одновременно поворачивают плечо внутрь (пронация) и приводят его к туловищу?                                                                                     
а — дельтовидная мышца

б — клювовидно-плечевая мышца

в — большая круглая мышца

г — подлопаточная мышца

180. На каких костях начинается двуглавая мышца плеча?

а — акромион

б — надсуставной бугорок лопатки                                              
в — клювовидный отросток лопатки

г — подсуставной бугорок лопатки

181. Укажите мышцы, которые отводят плечо:

а — подостная мышца

б — надостная мышца

в — подлопаточная мышца

г — дельтовидная мышца

Рис. 4. Мышцы плеча (вид спереди)

182. Укажите на рисунке 4 номера следующих анатомических образований:

а) дельтовидная мышца

б) плечелучевая мышца

в) клювоплечевая мышца

г) апоневроз двуглавой мышцы плеча

183. Укажите топографические образования, имеющиеся на передней стенке подмышеч​ной полости:

а — ключично-грудной треугольник 

б — трехстороннее отверстие 

в — грудной треугольник
184. Укажите, какими анатомическими структурами ограничено трехстороннее отверстие в области подмышечной полости:

а —- подлопаточная мышца

б — плечевая кость

в — большая круглая мышца

г — трехглавая мышца

185. Укажите структуры, образующие стенки канала лучевого нерва:

а — клювовидно-плечевая мышца

 б — плечевая кость

в — трехглавая мышца плеча

 г — плечелучевая мышца

186. На каких костях начинается трехглавая мышца плеча?

а — клювовидный отросток лопатки

 б — задняя поверхность плечевой кости

 в — надсуставной бугорок лопатки 

г — подсуставной бугорок лопатки

187. Укажите пальцы руки, где сухожилия сгибателей пальцев имеют собственное, изоли​рованное от общего, синовиальное влагалище:

а — 5-й палец

 б —4-й палец 

в — 3-й палец

 г —2-й палец

188. Укажите мышцы плеча, действующие на локтевой сустав:

а — двуглавая мышца плеча

б — клювовидно-плечевая мышца

 в — круглый пронатор

 г — трехглавая мышца

189. Укажите мышцы, образующие поверхностный слой передней группы мышц предплечья.

а — поверхностный сгибатель пальцев кисти

б — локтевой сгибатель запястья

в — круглый пронатор

г — лучевой сгибатель запястья

190. Укажите, на каких анатомических образованиях начинается мышца - круглый пронатор:

а — медиальный надмыщелок плеча

б — латеральный надмыщелок плеча

в — медиальная межмышечная перегородка плеча

г — венечный отросток локтевой кости

191. Укажите, к каким костям прикрепляются мышцы - длинный и короткий лучевые раз​гибатели запястья:

а — ладьевидная кость

б — первая пястная кость

в — вторая пястная кость

г — третья пястная кость

192. Укажите мышцы, которые отводят кисть в латеральную сторону:

а — короткий лучевой разгибатель запястья

б — длинная мышца, отводящая большой палец кости

в — лучевой сгибатель запястья

г — длинный лучевой разгибатель запястья

193. Укажите мышцы, приводящие кисть в медиальную сторону:

а — поверхностный сгибатель запястья

 б — разгибатель пальцев

 в — локтевой сгибатель запястья

 г — локтевой разгибатель запястья

194. Укажите мышцы, которые одновременно сгибают проксимальные фаланги и разгиба​ют средние и дистальные фаланги II-V пальцев кисти.

а — ладонные межкостные мышцы 

б — тыльные межкостные мышцы 

в — плечелучевая мышца

 г — червеобразные мышцы

195. Укажите мышцы возвышения большого пальца кисти:

а — мышца, противопоставляющая большой палец кисти

б — короткий сгибатель большого пальца кисти

в — первая тыльная межкостная мышца

г — короткий разгибатель большого пальца кисти

196.Укажите сухожилия мышц, которые проходят в общем синовиальном влагалище сгибателей запястья:

а — сухожилие длинного сгибателя большого пальца кисти

б — сухожилие лучевого сгибателя запястья

в — сухожилие поверхностного сгибателя пальцев

г — сухожилие глубокого сгибателя пальцев

197. Какие части имеет мышца — короткий сгибатель большого пальца кисти?

а — косая головка 

б — поверхностная головка

 в — поперечная головка

 г — глубокая головка

198. Укажите сухожилия мышц-разгибателей, которые находятся в четвертом костной фиброзном канале запястья (счет от латерального края кисти):

а — сухожилие длинного разгибателя большого пальца кисти

б — сухожилие разгибателя мизинца

в — сухожилие разгибателя пальцев

г — сухожилие разгибателя указательного пальца

199. Укажите, на каких структурах начинаются червеобразные мышцы кисти

а — удерживатель мышц-сгибателей пальцев

 б - сухожилие поверхностного сгибателя пальцев 

в — сухожилие глубокого сгибателя пальцев

 г — пястные кости

200. Укажите мышцы возвышения мизинца:

а — латеральная червеобразная мышца 

б - короткая ладонная мышца

в — мышца, отводящая мизинец

г — мышца, противопоставляющая мизинец

201. Укажите функции, которые выполняют ладонные межкостные мышцы кисти.

а — приводят 2-й, 4-й, 5-й пальцы к среднему 

б — отводят 1-й, 2-й, 4-й пальцы от среднего 

в — сгибают 2-й, 3-й, 4-й пальцы

 г — разгибают 2-й — 5-й пальцы

202. Укажите мышцы-разгибатели, сухожилия которых проходят в первом костно-фиброзном канале запястья:

а.— длинная мышца, отводящая большой палец кисти

 б — мышца — длинный лучевой разгибатель запястья

 в — мышца — длинный разгибатель большого пальца кисти

 г — мышца — короткий разгибатель большого пальца кисти

203. Укажите мышцы, сухожилия которых проходят в третьем костно-фиброзном канале запястья:

а — сухожилия мышцы — длинного разгибателя большого пальца кисти

б — сухожилие разгибателя пальцев

в — сухожилие разгибателя указательного пальца

г — сухожилие локтевого разгибателя запястья

204. Укажите мышцы, которые относятся к внутренней группе мышц таза:

а — внутренняя запирательная мышца

б — грушевидная мышца

в — малая поясничная мышца

г — подвздошно-поясничная мышца

205. Укажите мышцы, которые одновременно разгибают бедро и поворачивают его кнаружи:

а — средняя ягодичная мышца 

б — малая ягодичная мышца 

в — большая ягодичная мышца 

г — квадратная мышца бедра

206. Укажите мышцы, которые одновременно приводят и сгибают бедро:

а- гребенчатая мышца

 б — большая приводящая мышца 

в — длинная приводящая мышца

 г — тонкая мышца

207. Укажите мышцы, которые приводят бедро.

а — полуперепончатая мышца

 б — гребенчатая мышца 

в — тонкая мышца 

г — портняжная мышца

208. Укажите мышцы, которые поворачивают бедро кнаружи:

а — малая ягодичная мышца

б.— квадратная мышца бедра

в — наружная запирательная мышца

г — внутренняя запирательная мышца

209. Укажите мышцы задней группы мышц бедра:

а - большая ягодичная мышца 

б — двуглавая мышца бедра

 в — полусухожильная мышца

 г — тонкая мышца

210. Какая мышца проходит через малое седалищное отверстие?

а — малая ягодичная мышца

б — внутренняя запирательная мышца

в — грушевидная мышца

г — наружная запирательная мышца

211. Укажите структуры, образующие стенки бедренного канала:

а — паховая связка

б — поперечная фасция

в — бедренная вена

г — глубокая пластинка широкой фасции бедра

212. Укажите структуры, образующие границы бедренного треугольника:

а — паховая связка

б — портняжная мышца

в — прямая мышца бедра

г — длинная приводящая мышца

213.  Укажите анатомические образования, ограничивающие поверхностное кольцо бед​ренного канала:

а — глубокая пластинка широкой фасции бедра

б — подвздошно-гребенчатая дуга

в — паховая связка                                                                                       
г — серповидный край решетчатой фасции

214. Укажите место расположения мышечной лакуны:

а — большое седалищное отверстие

б — малое седалищное отверстие

в — позади медиальной части паховой связки

г — позади латеральной части паховой связки                                                        
215. Какие анатомические структуры проходят через мышечную лакуну?                         Iа — сухожилие прямой мышцы бедра                                                                 
б —- подвздошно-поясничная мышца                                                                    
в — латеральный кожный нерв бедра 

г — бедренный нерв

216. Укажите структуры, образующие стенки приводящего канала:

а — большая приводящая мышца бедра 

б — латеральная широкая мышца бедра

 в — медиальная широкая мышца бедра

 г — длинная приводящая мышца бедра

217. Укажите анатомические образования, проходящие через приводящий канал:

а — бедренная артерия 

б — запирательный нерв
в — подкожный нерв

г — нисходящая коленная артерия

218. Укажите каналы, открывающиеся в подколенную ямку:

а — бедренный канал

б — приводящий канал

в — голеноподколенный канал

г — верхний мышечно-малоберцовый канал

219. Укажите мышцы, которые одновременно сгибают голень в коленном суставе и враща​ют ее кнаружи:

а — портняжная мышца

б — двуглавая мышца бедра

в — полусухожильная мышца

г — полуперепончатая мышца

220. Укажите мышцы, которые одновременно разгибают бедро, сгибают голень и вращают ее кнутри:

а — двуглавая мышца бедра 

б — полусухожильная мышца 

в — четырехглавая мышца бедра

 г — полуперепончатая мышца

221. Укажите мышцы передней группы мышц голени:

а — передняя большеберцовая мышца 

б — длинный разгибатель пальцев

в — длинный сгибатель пальцев 

г — третья малоберцовая мышца

222. Укажите мышцы, образующие глубокий слой задней группы мышц голени:

а — подколенная мышца   

б — длинный сгибатель пальцев

в — подошвенная мышца

г — задняя большеберцовая мышца

223. Укажите мышцы, участвующие в пронации стопы.

а — передняя большеберцовая мышца 

б — задняя большеберцовая мышца 

в — длинная малоберцовая мышца

 г — короткая малоберцовая мышца

224. Укажите мышцы, участвующие в разгибании стопы в голеностопном суставе:

а — длинный разгибатель пальцев

б — длинный разгибатель большого пальца стопы

в — длинная малоберцовая мышца

г — передняя большеберцовая мышца

225. Укажите мышцы, участвующие в сгибании (подошвенном сгибании) стопы:

а — длинный сгибатель пальцев

б — длинный сгибатель большого пальца стопы

 в — задняя большеберцовая мышца

 г — короткая малоберцовая мышца

226. Укажите мышцы, образующие стенки голено-подколенного канала:

а — камбаловидная мышца

б — икроножная мышца

в — задняя болыпеберцовая мышца

г — длинная малоберцовая мышца

227. Укажите, с каким каналом сообщается голено-подколенный канал:

а — нижний мышечно-малоберцовый канал 

б — приводящий канал

 в — верхний мышечно-малоберцовый канал

 г - тазобедренный канал

228. Укажите структуры, участвующие в образовании стенок верхнего мышечно-малоберцового канала:

а — передняя болыпеберцовая мышца 

б — малоберцовая кость 

в — длинный сгибатель пальцев

 г — длинная малоберцовая мышца

229. Укажите структуры, участвующие в образовании стенок нижнего мышечно-малоберцового канала:

а — малоберцовая кость

б — длинный сгибатель пальцев

в — длинный сгибатель большого пальца

г — короткая малоберцовая мышца

230. Назовите мышцы медиальной группы на подошве.

а — короткий сгибатель большого пальца 

б — мышца, приводящая большой палец

 в — подошвенная мышца 

г — квадратная мышца подошвы

231. Укажите мышцы, которые сгибают проксимальные и разгибают средние и дистальные фаланги II-V пальцев стопы.

а — червеобразные мышцы

б — квадратная мышца подошвы

в — подошвенные межкосные мышцы

г — тыльные межкосные мышцы

232. Укажите мышцы, относящиеся к средней группе мышц подошвы:

а — червеобразные мышцы

б — подошвенные межкостные мышцы

в — короткий сгибатель пальцев

г — квадратная мышца стопы

233. Укажите мышцы, которые поворачивают стопу кнаружи.

а — трехглавая мышца голени 

б — длинный сгибатель пальцев 

в — передняя большеберцовая мышца 

г — задняя большеберцовая мышца
234.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Широчайшая мышца спины имеет тре​угольную форму, потому что занимает половину спины на соответствующей стороне».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                               верна

б —   верно                               верно                               неверна

в —   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

235.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Подвздошно-реберная мышца являет​ся самой медиальной частью мышцы, выпрямляющей туловище, потому что она начи​нается на остистых отростках поясничных позвонков».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                               верна

б—   верно                               верно                              неверна

в —   верно                              неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                               неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

236. Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между пер​вым и вторым утверждением в вопросе: «Клювовидно-плечевая мышца относится к передней группе мышц плеча, потому что она участвует в повороте плеча кнутри».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                              верно                              верна

б—   верно                               верно                               неверна

в —   верно                              неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

237. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. Приводят руку к туловищу и вращают ее           А. Широчайшая мышца спины внутрь                                                                    Б. Ременная мышца головы

2. Шейную часть позвоночника разгибают:           В. Большая грудная мышца

3. Расширению грудной клетки способствуют:      Г. Трапециевидная мышца

                                                                                      Д. Передняя зубчатая мышца

238. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. Бедро в тазобедренном суставе сгибают:         А.Подвздошно-поясничная мышца

2. Бедро в тазобедренном суставе разгибают       Б. Портняжная мышца

3. Участвуют в образовании поверхностной      В. Большая приводящая мышца гусиной лапки:                                                                 Г. Полусухожильная мышца

                                                                                    Д. Квадратная мышца бедра

УЧЕНИЕ О ВНУТРЕННОСТЯХ

 Пищеварительная система

239. Укажите возраст прорезывания первых молочных зубов:

а — 2-3 месяца

 6 — 5-7 месяцев

 в —9-10 месяцев

 г — 2 года

240. Укажите мышцы, входящие в состав мягкого неба:

а — небно-язычная мышца

б — мышца, поднимающая небную занавеску

в — шило-глоточная мышца

г — трубно-глоточная мышца

241. Укажите мышцы, суживающие зев:

а — мышца, напрягающая небную занавеску

 б — небно-язычная мышца 

в — средний констриктор (сжиматель) глотки 

г — небно-глоточная мышца

242. На уровне какого зуба открывается в преддверие рта проток околоушной слюнной же​лезы?

а — на уровне 1-го верхнего большого коренного 

б — на уровне 2-го нижнего большого коренного

 в — на уровне 2-го верхнего большого коренного

 г — на уровне 1 -го нижнего большого коренного

243. К каким железам по характеру ветвления и по типу секреции относится околоушная слюнная железа?

а — серозного типа секреции 

б — слизистого типа секреции

 в — простая альвеолярная

 г — сложная альвеолярная

244.  В каком месте ротовой полости открывается проток поднижнечелюстной слюнной железы?

а — уздечка языка б — уздечка нижней губы в — подъязычный сосочек г — подъязычная складка

245. Какие мышцы одновременно напрягают небную занавеску в поперечном направлении и расширяют просвет слуховой трубы?

а — мышца язычка

б — мышца, напрягающая небную занавеску

 в — мышца, поднимающая небную занавеску 

г — небно-глоточная мышца

246. Укажите вкусовые сосочки, располагающиеся на боковых поверхностях языка:

а — грибовидные сосочки
б — желобовидные сосочки 

в — листовидные сосочки 

г — нитевидные сосочки

247. Укажите место расположения язычной миндалины.

а — кончик языка;

б — тело языка;

в — боковая поверхность языка;

г — корень языка.

248. Укажите мышцы, которые тянут язык вперед и вниз:

а — подъязычно-язычная мышца 

б — подбородочно-язычная мышца

 в — верхняя продольная мышца 

г — нижняя продольная мышца

249. Укажите анатомические образования на черепе, к которым прикрепляется глотка:

а — глоточный бугорок затылочной кости

б — пирамида височной кости

в — медиальная пластинка крыловидного отростка

д — основание черепа

250. Какие анатомические образования ограничивают позадиглоточное пространство?

а — передняя поверхность тел шейных позвонков

б — предпозвоночные мышцы

в — задняя поверхность глотки

г — глубокая пластинка шейной фасции

251. Укажите место начала мышцы — нижнего констриктора глотки.

а — подъязычная кость 

б — перстневидный хрящ 

в — нижняя челюсть

 г — клиновидная кость

252. Укажите отверстия, открывающиеся в носоглотку:

а — хоаны

б — зев

в — клиновидная пазуха

г — слуховые трубы

253. Укажите позвонок, на уровне которого глотка переходит в пищевод у взрослого чело​века.

а —VI-й шейный позвонок
 б — VII-й шейный позвонок 

в — V-й шейный позвонок

 г — IV-й шейный позвонок

254. Укажите анатомические образования, которые спереди прилежат к пищеводу.

а — аорта 

б — трахея 

в — перикард

 г — тимус

255. Укажите позвонки, на уровне которых находится вход в желудок.

а -  VII- йгрудной позвонок

б — 1Х-й грудной позвонок

в — ХI-й грудной позвонок

г –I-й поясничный позвонок                                      
256. Какие органы располагаются позади тела желудка?

а — поперечная ободочная кишка

б — левая почка

в — поджелудочная железа

г — левый надпочечник

257. Какую форму имеет желудок у новорожденного ребенка?

а — форму чулка

 б — форму рога

 в — форму крючка

г — форму цилиндра
258. Укажите анатомические образования, расположенные позади желудка:

а — сальниковая сумка

б — поперечная ободочная кишка и ее брыжейка

в — левая почка

г — поджелудочная железа

259. Укажите части желудка:

а — тело

б — кардиальная часть

в — дно

г — привратниковая часть

260. Укажите связки, берущие начало от большой кривизны желудка:

а — желудочно-диафрагмальная 

б — печеночно-желудочная 

в — желудочно-ободочная

 г — желудочно-селезеночная

261. Укажите направления мышечных пучков в мышечной оболочке желудка

а — циркулярное (круговое)

б — косое

в — спиральное

г — продольное

262. Укажите форму желудка, характерную для людей мезоморфного типа телосложения:

а — форма рога

 б — форма крючка 

в — форма чулка 

г — форма веретена

263. Укажите форму желудка, характерную для людей брахиформного типа телосложения

а — форма крючка 

б — форма веретена 

в — форма чулка
г — форма рога

264. Укажите основные формы желудка, которые выделяют у взрослого человека.

а — форма крючка 

б — форма рога 

в — форма веретена

 г — форма чулка

265. Какая форма двенадцатиперстной кишки встречается наиболее часто?

а — форма кольца

б — форма петли

в — переходная форма

г — подковообразная форма

266. Укажите части двенадцатиперстной кишки, расположенные на уровне ХП-го грудно​го — I-го поясничного позвонков.

а — горизонтальная часть 
б — верхняя часть 

в — нисходящая часть 

г — восходящая часть

267. Укажите отдел двенадцатиперстной кишки, в который открываются общий желчный и панкреатический протоки:

а — восходящая часть
 б — нисходящая часть 

в — верхняя часть

 г — горизонтальная,часть

268. Укажите отделы кишечника, имеющие в своих стенках лимфоидные бляшки (Пейеровы):

а — слепая кишка

б — подвздошная кишка

в — тощая кишка

г — сигмовидная кишка
269. Укажите наиболее часто встречающееся положение червеобразного отростка:

а — восходящее 
б — горизонтальное

 в — медиальное 

г — нисходящее

270. Укажите протоки, открывающиеся на большом сосочке двенадцатиперстной кишки: 
а — главный проток поджелудочной железы

б — добавочный проток поджелудочной железы
 в — общий желчный проток 

г — общий печеночный проток

271. Укажите часть двенадцатиперстной кишки, где располагается малый сосочек:

а — верхняя часть
 б — горизонтальная часть 

в — нисходящая часть 

г — восходящая часть

272. Укажите места локализации сальниковых отростков толстой кишки

а — вдоль свободной ленты 
б— вдоль сальниковой ленты

 в — вдоль брыжеечной ленты 

г — на стенках прямой кишки

273. Укажите части толстой кишки, имеющие брыжейку:

а — сигмовидная кишка 

б — поперечная ободочная кишка

 в — восходящая ободочная кишка

 г — слепая кишка

274. Укажите анатомические образования, характерные для прямой кишки:

а — наличие венозного сплетения

 б — ампула

в — наличие продольных складок 

г — наличие изгибов

275. В слизистой оболочке каких органов располагаются групповые лимфоидные узелки?

а — тощая кишка

б — прямая кишка

в — подвздошная кишка

г — червеобразный отросток

276. Укажите образования, которые видны на внутренней поверхности прямой кишки:

а — круговые складки 

б — анальные (заднепроходные) столбы

 в — анальные (заднепроходные) пазухи

 г — поперечные складки
277. Укажите желчные протоки, которые при своем слиянии образуют общий желчный проток.

а — пузырный проток

б — правый печеночный проток

в — левый печеночный проток

г — общий печеночный проток                                                                           
278. Укажите, на уровне каких позвонков располагается поджелудочная железа?             а — ХII-го грудного позвонка

б — ХI-го грудного позвонка 
в — П-го поясничного позвонка 

г — I-го поясничного позвонка
279. Укажите, с какими органами соприкасается головка поджелудочной железы.

а — брыжейка поперечной ободочной кишки

б— желудок

в — правая почка

г — двенадцатиперстная кишка

280. Укажите поверхности, которые имеет поджелудочная железа.

а — передняя поверхность 
б — задняя поверхность 

в — нижняя поверхность 

г — верхняя поверхность

281. Укажите положение поджелудочной железы по отношению к брюшине:

а — интраперитонеальное положение

б — мезоперитонеальное положение

в — экстраперитонеальное положение

г — интраперитонеальное положение при наличии брыжейки
282. Укажите, в какую часть двенадцатиперстной кишки, открывается проток поджелудоч​ной железы.

а — верхняя часть двенадцатиперстной кишки

б — нисходящая часть двенадцатиперстной кишки 

в — восходящая часть двенадцатиперстной кишки

 г — горизонтальная часть двенадцатиперстной кишки

283. Укажите, какие поверхности выделяют у печени

а — передняя поверхность 
б — висцеральная поверхность 
в — задняя поверхность

 г — диафрагмальная поверхность

284. Укажите связки печени, расположенные на ее висцеральной поверхности:

а — серповидная связка

б — круглая связка

в — венечная связка

г — левая треугольная связка

285. Укажите борозды на висцеральной поверхности печени:

а — ворота печени

б — щель венозной связки

в — щель круглой связки

г — борозда нижней полой вены

286. Укажите борозды, ограничивающие хвостатую долю печени

а — щель круглой связки

 б — ямка желчного пузыря

 в — ворота печени

 г — щель венозной связки

287. Укажите вдавления, имеющиеся на висцеральной поверхности печени:

а — желудочное

 б — пищеводное

 в — почечное

 г — сердечное
288. Укажите борозды, ограничивающие квадратную долю печени.

а — борозда нижней полой вены 

б — ворота печени

 в — ямка желчного пузыря 

г — щель круглой связки

289. Укажите анатомические образования, которые входят в ворога печени.

а — собственная печеночная артерия 

б — воротная вена 

в — общая печеночная артерия

 г — пупочная вена

290. Какие органы брюшной полости относятся к брюшине мезоперитонеально?

а — поджелудочная железа

б — нисходящая ободочная кишка

в — селезенка

г — сигмовидная кишка

291. Какие органы брюшной полости располагаются по отношению к брюшине интраперитонеально?

а — сигмовидная ободочная кишка 

б — поперечная ободочная кишка

 в — червеобразный отросток 

г — желудок

292. Укажите количество печеночных долек в печени человека.

а — около 5000 

б — около 500.000

в —около 1.000.000

 г - около 50.000

293. Укажите, какие вдавления имеются на левой доле печени.

а — двенадцатиперстно-кишечное

 б — желудочное 

в — пищеводное

 г — почечное

294. Укажите, какие вдавления имеются на правой доле печени.

а — ободочно-кишечное

б- двенадцатиперстно-кишечное

в — почечное

г — желудочное

295. Укажите структуры, участвующие в образовании малого сальника:

а — печеночно-почечная связка

б — печеночно-желудочная связка

в — желудочно-ободочная связка

г — печеночно-двенадцатиперстная связка

296.  Укажите анатомические структуры, участвующие в образовании передней стенки сальниковой сумки.

а — малый сальник

б — поджелудочная железа

в — желудок

г — брыжейка поперечной ободочной кишки.

297. Укажите структуры, участвующие в образовании большого сальника.

а — диафрагмально-селезеночная связка

 б — желудочно-ободочная связка

 в — желудочно-диафрагмальная связка 

г — брыжейка желудка

298.  Укажите анатомические образования, участвующие в образовании нижней стенки сальниковой сумки.

а — печеночно-желудочная связка
б — париетальная брюшина

в — брыжейка поперечной ободочной кишки

г — брыжейка желудка

299. Укажите стенки правого брыжеечного синуса (брюшины).

а — передняя стенка брюшной полости 

б — восходящая ободочная кишка

 в — корень брыжейки тонкой кишки

 г — правая доля печени

300. Укажите стенки левого брыжеечного синуса (брюшины).

а — передняя стенка брюшной полости

 б — желудочно-селезеночная связка

 в — корень брыжейки тонкой кишки 

г — нисходящая ободочная кишка

301. Укажите анатомические структуры, участвующие в образовании стенок сальникового отверстия:

а — хвостатая доля печени

б — печеночно-почечная связка

в — двенадцатиперстная кишка

г — печеночно-двенадцатиперстная связка

302. Какие синусы и борозды полости брюшины свободно сообщаются с полостью таза?

а — правый брыжеечный синус

 б — левый брыжеечный синус 

в — правая околоободочная борозда

 г — левая околоободочная борозда

303.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Околоушная слюнная железа является большой слюнной железой, потому что она располагается под кожей кпереди и книзу от ушной раковины».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                              верна

б—   верно                               верно                              неверна

в—   верно .                            неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

304.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Сальниковая лента находится на зад​ней поверхности поперечной ободочной кишки, потому что к ней прикрепляется боль​шой сальник «.

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь   .

а—    верно                               верно                              верна

б—   верно                               верно                              неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г —    неверно  .                        верно                              неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

305. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. Нижняя граница глотки находится на уровне:      А. VI-VII шейного позвонка

2. Первое сужение пищевода находится на уровне:  Б. Х-ХI грудного позвонка

3. Второе сужение пищевода находится на уровне:  В. IV-V грудного позвонка

                                                                                         Г. Бифуркации трахеи

                                                                                         Д. Перехода глотки в пищевод

306. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. Кишечные ворсинки имеются в слизистой оболочке                                                                       
2. Лимфоидные бляшки находятся в слизистой оболочке:   
3. Свободная лента находится на поверхности:                   
А. Прямой кишки 

 Б. Подвздошной кишки

 В. Восходящей ободочной кишки

Г. Тощей кишки

Д. Поперечной ободочной кишки

Дыхательная система

307.  Какие из перечисленных хрящей относятся к наружному носу?

а — малые хрящи крыла носа 

б — латеральный хрящ носа

 в - хрящ перегородки носа

 г — сошниково-носовой хрящ

308. Полости каких анатомических образований непосредственно сообщаются с носоглоткой?

а — полость рта

 б — барабанная полость

 в — гортанная часть глотки

 г - трахея

309. Укажите, какие из перечисленных образований сообщаются с нижним носовым ходом:

а — средние ячейки решетчатой кости

б — носослезный канал

в — верхнечелюстная пазуха

г — задние ячейки решетчатой кости

310. Укажите какие придаточные пазухи сообщаются со средним носовым ходом:

а — лобная пазуха 

б — верхнечелюстная пазуха 

в — клиновидная пазуха 

г — средние ячейки решетчатой кости

311. Укажите, какие придаточные пазухи сообщаются с верхним носовым ходом:

а — задние ячейки решетчатой кости 

б — клиновидная пазуха 

в — верхнечелюстная пазуха 

г — лобная пазуха

312. Укажите места прикрепления эластичного конуса гортани:

а — мышечные отростки черпаловидных хрящей 

б — голосовые отростки черпаловидных хрящей 

в — четырехугольная пластинка 

г — внутренняя поверхность щитовидного хряща

313. Укажите анатомические образования, лежащие спереди от гортани.

а — предтрахеальная пластинка шейной фасции

 б — поверхностная пластинка шейной фасции

 в — лопаточно-подъязычная мышца

 г — подъязычная кость

314. Укажите мышцы гортани, которые при своем сокращении суживают вход в гортань:

а — черпало-надгортанная мышца

б — латеральная перстне-черпаловидная мышца

в — щито-черпаловидная мышца

г — косые черпаловидные мышцы

315. Укажите функции гортани:

а — голосообразовательная

 б — дыхательная 

в — защитная

 г — секреторная

316. Укажите анатомические особенности гортани новорожденного:

а — располагается на уровне II-IV шейных позвонков

б — располагается на уровне IV-VI шейных позвонков

в — короткая, широкая, воронкообразная

г — продольная ось образует с трахеей тупой угол открытый кзади

317. Укажите, с какими анатомическими образованиями соприкасается гортань сзади:

а — подподъязычные мышцы

б — грудной лимфатический проток

в — глотка

г — предпозвоночная пластинка шейной фасции

318. Укажите, какие анатомические образования ограничивают вход в гортань:

а — надгортанник

б — черпало-надгортанные складки

в — перстневидный хрящ

г — черпаловидные хрящи

319. Укажите анатомические образования, ограничивающие вход в желудочек гортани:

а — складки преддверия

б — голосовые складки

в — черпало-надгортанные складки

г — язычно-надгортанные складки

320. Укажите анатомические образования, между которыми натянуты голосовые связки:

а — голосовые отростки черпаловидных хрящей 

б — мышечные отростки черпаловидных хрящей 

в — верхний край дуги перстневидного хряща 

г — внутренняя поверхность щитовидного хряща

321. Укажите хрящи гортани, построенные из гиалинового хряща:

а — клиновидный хрящ 

б — щитовидный хрящ 

в — перстневидный хрящ

 г — черпаловидный хрящ

322. Укажите структуры, между которыми находится межхрящевая часть голосовой щели:

а — между складками преддверия гортани 

б — между черпаловидными хрящами 

в — между преддверной и голосовой складками

 г — между клиновидными хрящами

323. Укажите парные хрящи гортани:

а — черпаловидный хрящ 

б — перстневидный хрящ 

в — клиновидный хрящ 

г — рожковидный хрящ

324. В какую сторону обращена дуга перстневидного хряща?

а — кпереди 

б — кзади 

в — вверх 

г — вниз

325. Укажите анатомические образования, имеющиеся на щитовидном хряще:

а — пластинка

б — верхние рога

в — голосовые отростки

г — основание

326. Укажите анатомические образования, имеющиеся на перстневидном хряще:

а —дуга

б — мышечный отросток

в — верхушка

г — пластинка

327.  Укажите анатомические образования, располагающиеся в грудной полости впереди трахеи:

а — грудинно-щитовидная мышца

 б — тимус

в — грудной лимфатический проток

 г — дуга аорты

328.  Укажите правильное топографо-анатомическое взаимоотношение главного бронха и кровеносных сосудов (в направлении сверху вниз) в воротах правого легкого:

а — легочная артерия, легочные вены, главный бронх

 б — легочные вены, легочная артерия, главный бронх 

в — главный бронх, легочные вены, легочная артерия 

г — главный бронх, легочная артерия, легочные вены

329. Укажите эпителий, выстилающий слизистую оболочку трахеи:

а — многослойный

б — простой сквамозный (плоский)
в — реснитчатый 

г — переходный

330. Укажите мышцы, расширяющие голосовую щель:

а — щито-черпаловидная мышца

б — поперечная черпаловидная мышца

в — латеральная перстне-черпаловидная мышца

г — задняя перстне-черпаловидная мышца

331. Укажите мышцы, суживающие голосовую щель:

а — латеральная перстне-черпаловидная мышца

б — грудино-щитовидная мышца

в — поперечная черпаловидная мышца

г — косая черпаловидная мышца

332. Укажите мышцы, прикрепляющиеся к косой линии щитовидного хряща:

а — фудино-щитовидная мышца 

б— щито-подъязычная мышца 

в — щито-черпаловидная мышца 

г — перстне-щитовидная мышца

333.  Укажите правильное топографо-анатомическое взаимоотношение главного бронха и кровеносных сосудов (в направлении сверху вниз) в воротах левого легкого:

а — легочная артерия, главный бронх, легочные вены

 б — главный бронх, легочная артерия, легочные вены

 в — главный бронх, легочные вены, легочная артерия 

г — легочные вены, легочная артерия, главный бронх

334. Укажите, на уровне какого позвонка находится начало трахеи у взрослого человека

а —IV-й шейный позвонок
 б — VI-й шейный позвонок 

в — V-й шейный позвонок

 г — I-й грудной позвонок

335. Укажите анатомическое образование, на уровне которого находится бифуркация тра​хеи у взрослого человека:

а — угол грудины

б — V- й грудной позвонок

в — яремная вырезка грудины

г — верхний край дуги аорты                         .                          -

336. Укажите анатомические образования, находящиеся позади трахеи:

а — пищевод

б — блуждающий нерв

в — дуга аорты

г — тимус

337. Укажите анатомические образования, имеющиеся в слизистой оболочке трахеи:

а — трахеальные железы
 б — лимфоидные узелки

 в — кардиальные железы 

г — лимфоидные бляшки

338. Укажите анатомические образования, располагающиеся над корнем левого легкого:

а — дуга аорты 
б — непарная вена

 в — полунепарная вена 

г — тимус 

339.Укажите анатомические образования, к которым фиксирован купол плевры:
 а - предтрахеальная пластинка фасции шеи

б — предпозвоночная пластинка фасции шеи 

в — длинная мышца шеи 

г — головка первого ребра

340. Укажите анатомические образования, располагающиеся над правым главным бронхом:

а — полунепарная вена

6 — дуга грудного лимфатического протока 

в — непарная вена 

г — бифуркация легочного ствола

341. Укажите место локализации косой щели на легких:

а - задний край правого легкого 

б — задний край левого легкого

 в — нижний край левого легкого

 г — нижний край правого легкого

342. Укажите место локализации горизонтальной щели на легких:

а - реберная поверхность правого легкого 

б - реберная поверхность левого легкого

 в — средостенная поверхность левого легкого 

г — диафрагмальная поверхность правого легкого

343. Укажите анатомические образования, занимающие самое верхнее положение в воро​тах правого легкого:

а — легочная артерия

 б — легочная вена 

в — нервы 

г — главный бронх

344.  Укажите анатомические образования, ограничивающие сердечную вырезку левого легкого снизу:

а — язычок

б — косая щель

в — ворота легкого

г - горизонтальная щель

345. Укажите анатомические образования, занимающие самое верхнее положение в воротах левого легкого:

а — легочная артерия 

б — нервы

 в — главный бронх

 г — легочные вены
346. Укажите анатомические образования, которые входят в ворота легкого:

а — легочная артерия

б — легочная вена

в — главный бронх

г — лимфатические сосуды

347. Укажите доли легких, в которых выделяют 5 сегментов:

а — нижняя доля правого легкого 

б — верхняя доля левого легкого

 в — нижняя доля левого легкого 

г — верхняя доля правого легкого

348. Укажите сегментарные бронхи, образующиеся при ветвлении правого верхнедолевого бронха:

а — нижний язычковый

 б — верхушечно-задний 

в — передний 

г — верхний язычковый

349. Укажите сегментарные бронхи, образующиеся при ветвлении правого среднедолевого бронха:

а — медиальный базальный 

б — передний базальный 

в — латеральный

 г -медиальный

350. Укажите сегментарные бронхи, образующиеся при ветвлении правого нижнего доле​вого бронха:

а — медиальный базальный

 б — передний базальный 

в — верхний 

г — задний базальный

351. Укажите сегментарные бронхи, образующиеся при ветвлении левого верхнедолевого бронха:

а — нижний язычковый

 б — верхушечно-задний 

в — передний

 г — верхний язычковый

352. Укажите сегментарные бронхи, образующиеся при ветвлении левого нижнедолевого бронха:

а — задний базальный

б — латеральный базальный

в — нижний язычковый                                                             ,

г — медиальный базальный

353. Укажите анатомические образования, расположенные в центре легочного сегмента:

а — сегментарная вена 

б — сегментарная артерия

 в — сегментарный бронх 

г — долевая вена

354. Укажите проекцию верхушки правого легкого на поверхность тела:

а — над ключицей на 3-4 см

б — на уровне остистого отростка VII-го шейного позвонка

в — над первым ребром на 3-4 см

г — над ключицей на 2 см

355. Укажите, при ветвлении каких структур образуются дыхательные бронхиолы:

а — сегментарные бронхи 
б — дольковые бронхи 

в - концевые бронхиолы

 г — долевые бронхи
356. Укажите структурные элементы легких, в которых происходит газообмен между воздухом и кровью:

а — альвеолярные ходы

б — альвеолы

в — дыхательные бронхиолы

г — альвеолярные мешочки

357. Укажите анатомические образования, с которыми граничит медиастинальная плевра слева:

а — пищевод 
б — верхняя полая вена

 в — грудная аорта

 г — непарная вена

358. Укажите анатомические образования, с которыми граничит медиастинальная плевра  справа:

а — грудная аорта 
б — верхняя полая вена

 в — непарная вена

 г — пищевод

359. Укажите анатомические образования, которые располагаются в среднем отделе средостения:

а — трахея

б — главные бронхи

в — легочные вены

г — внутренние грудные артерии и вены

360. Укажите органы, которые расположены в заднем отделе средостения:

а — главные бронхи

б — блуждающие нервы

в — непарная и полунепарная вены

г — трахея
361. Укажите отделы средостения, в которых проходит диафрагмальный нерв:
а — верхний отдел 

б — передний отдел

 в — задний отдел 

г — средний отдел
362. Укажите место расположения верхнего межплеврального поля:

а — позади перикарда

б — над грудиной

в — позади рукоятки грудины

г — возле позвоночника

363. Укажите структуры, ограничивающие реберно-диафрагмальный синус:

а — реберная и диафрагмальная плевра

б — висцеральная и реберная плевра

в — реберная и медиастинальная плевра

г — диафрагмальная и медиастинальная плевра

364. Укажите анатомические образования, которые находятся позади купола плевры:

а — длинная мышца шеи 

б — задняя лестничная мышца 

в — головка I-го ребра 

г — подключичная вена

365. Укажите анатомические образования, которые находятся впереди купола плевры:

а — головка I-го ребра 
б — длинная мышца шеи 

в — подключичная артерия 

г — подключичная вена

366. На уровне какого ребра по среднеключичной линии проецируется нижняя граница пра​вого легкого?

а — IХ-е ребро 

б — VII-е ребро 

в — VШ-е ребро

 г — VI-е ребро

367. Укажите места совпадений проекций границ легких и плевры:

а — купол плевры и верхушка легкого.

б — задняя граница легкого и плевры

в — передняя граница легкого и плевры справа

г — передняя граница легкого и плевры слева

368. Укажите отделы средостения, в которых располагается тимус:

а — переднее средостение 
б — верхнее средостения 

в — среднее средостение 

г — заднее средостение

369.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Гортань располагается на уровне от IV до У1-У11 шейного позвонка, потому что она подвешена сверху к подъязычной кости».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—    верно                              верно                               верна

б—   верно                              верно                              неверна

в—   верно                              неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

370.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Правое легкое имеет три доли, потому что оно имеет короткий и широкий главный бронх».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                               верна

б —   верно                               верно                               неверна

в —   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                               неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

371. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

 1. Впереди гортани располагаются:        А. Лопаточно-подъязычная мышца

2. По бокам от гортани находятся:           Б. Подъязычная кость

3. Позади гортани располагаются:           В. Гортанная часть глотки

                                                                       Г. Щитовидная железа 

                                                                      Д. Предтрахеальная пластинка шейной фасции

372. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. Хрящевую ткань в своих стенках имеют:
2. Альвеолы имеются у: 

3. В образовании легочного ацинуса принимают участие:      
 А. Альвеолярные(ых) ходы(ов) 

Б. Дольковые(ых) бронхи(ов)

В. Концевые(ых) бронхиолы(ол)

Г. Сегментарные(ых) бронхи(ов)

Д. Дыхательные (ых) бронхиолы(ол)

Мочеполовой аппарат

373. Укажите уровень проекции верхнего полюса левой почки:

а — нижний край XI- грудного позвонка 

б — середина XI грудного позвонка

 в — верхний край XI грудного позвонка

 г — нижний край XII грудного позвонка

374. Укажите анатомические образования, входящие в состав почечной ножки:

а — почечная лоханка

 б — почечная вена

 в — лимфатические сосуды

 г — капсула почки

375. Укажите анатомические образования, расположенные в почечной пазухе:

а — кровеносные сосуды 

б —мочеточник 

в — большие почечные чашки

 г — малые почечные чашки

376. Укажите анатомические образования, прилежащие к латеральному краю левой почки:

а — селезенка

б — поджелудочная железа

в — левый изгиб ободочной кишки

 г — левый надпочечник

377. Укажите анатомические образования, относящиеся к фиксирующему аппарату почки

а — оболочки почки

б — внутрибрюшное давление

в — почечная ножка

г —- почечное ложе

378. Укажите органы, прилежащие к передней поверхности левой почки:

а — тощая кишка

 б — ободочная кишка 

в —селезенка

 г — сигмовидная кишка

379. Какие сегменты выделяют в составе почки?

а — средний

б — верхний передний

в — задний

г — нижний передний

380. Укажите структуры, располагающиеся в корковой части почки:

а — почечные тельца

б — прямые почечные канальцы

в — проксимальный извитой каналец

г — дистальный извитой каналец

381. Укажите составные части юкстамедулярного (коркового) нефрона, которые распола​гаются в корковом веществе:

а — почечное тельце

б — петля нефрона

в — проксимальный извитой каналец                            
г - дистальный извитой каналец

382. Укажите анатомические структуры, к которым прикрепляется позадипочечный лис​ток почечной фасции.

а — аорта

б — нижняя полая вена
в — позвоночник

г — париетальная брюшина

383. Укажите структуры, располагающиеся в лучистой части почки:

а — почечные тельца

б — прямые почечные канальцы

в — начальные отделы собирательных трубочек

г — проксимальный извитой каналец

384. Обозначьте структуры, входящие в состав нефрона:

а — капсула клубочка

б — капиллярный клубочек почечного тельца

в — собирательная трубочка

г — дистальный извитой каналец

385. Укажите структуры, входящие в состав форникального аппарата почки:

а — соединительная ткань, охватывающая почечный сосочек

 б — мышечная оболочка стенок почечной лоханки

 в — кольцеобразный.мышечный слой стенок малых чашечек

 г — дистальный извитой каналец    

386. Укажите формы почечной лоханки.

а — веретеновидная

 б — ампулярная

 в — смешанная

 г — древовидная

387. Укажите части почки, в которых формируются звездчатые венулы.

а — мозговое вещество

б — самые поверхностные слои коркового вещества

в — глубокие слои коркового вещества

г — фиброзная капсула

388. Укажите положение тазовой части правого мочеточника по отношению к подвздош​ным кровеносным сосудам.

а — позади общей подвздошной артерии 

б — впереди внутренней подвздошной артерии 

в — позади внутренней подвздошной вены

 г — впереди внутренней подвздошной вены

389. Укажите анатомические образования, к которым прилежат брюшная часть мочеточ​ника:

а — большая поясничная мышца

б — яичниковые (или яичковые) артерии и вены

в — селезенка (слева)

г — париетальная брюшина

390. Укажите положение тазовой части мочеточника по отношению к внутренним

половым органам у женщин. 

 а — позади яичника

б — латерально от шейки матки

 в — впереди яичника

 г — между передней стенкой влагалища и мочевым пузырем.

391. Обозначьте органы, к которым прилежит задняя поверхность мочевого пузыря у муж​чин:

а — прямая кишка 

б — семенные пузырька 

в — предстательная железа 

г — сигмовидная кишка

392. Укажите положение тазовой части мочеточника по отношению к внутренним половым органам мужчины:

а — кнутри от семявыносящего протока 

б — кнаружи от семявыносящего протока 

в — пересекает семявыносящий проток 

г — проходит вдоль семявыносящего протока
393. Обозначьте органы, к которым прилежит задняя поверхность мочевого пузыря у женщин:

а — мочеполовая диафрагма

 б —- тело матки

 в — шейка матки

 г — влагалище

394. Укажите части мочевого пузыря:

а —верхушка 

б — шейка

 в —дно 

г — тело

395. Укажите железы, которые являются одновременно железами внутренней и внешней секреции у мужчин:

а — яичко

б — предстательная железа

 в — бульбоуретральные железы 

г — семенные пузырьки

396. Укажите место расположения в яичке извитых семенных канальцев:

а — долька яичка

 б — средостение яичка

 в — белочная оболочка 

г — перегородки яичка

397. В каких канальцах яичка образуются сперматозоиды?

а — выносящие канальцы

б — извитые семенные канальцы

в — прямые семенные канальцы

г — канальцы сети яичка                                                                           .  .

398. Укажите канальцы, впадающие непосредственно в проток придатка яичка:

а — сеть яичка

б — прямые семенные канальцы

 в — извитые семенные канальцы

 г — выносящие канальцы яичка

399. Какая составная часть семявыносящего протока образует его ампулу?

а — тазовая часть 

б — яичковая часть 

в — паховая часть 

г — канатиковая часть

400. Какая составная часть семявыносящего протока находится позади и медиальнее при​датка яичка?

а — канатиковая часть

 б — паховая часть 

в — тазовая часть

 г — яичковая часть

401. Укажите место расположения семенного пузырька:

а — латерально от ампулы семявыносящего протока

 б — медиально от ампулы семявыносящего протока 

в — сверху от предстательной железы

 г — сзади и сбоку от дна мочевого пузыря

402. Укажите место расположения предстательной железы.

а — в задненижней части малого таза 

б — в передненижней части малого таза 

в — на мочеполовой, диафрагме 

г — на диафрагме таза

403. Какие составные части выделяют в предстательной железе?

а — верхняя доля

 б — нижняя доля 

в — средняя доля

 г — передняя доля

404. Укажите органы, к которым прилежит основание предстательной железы.

а — дно мочевого пузыря

б — семенные пузырьки

в — ампулы семявыносящих протоков

г — верхушка мочевого пузыря

405. Укажите место расположения бульбоуретральных желез:

а — в толще поверхностной поперечной мышцы промежности

 б — в толще глубокой поперечной мышцы промежности 

в — в мышце, поднимающей задний проход 

г — в толще наружного сфинктера заднего прохода

406. Укажите место расположения произвольного сфинктера мочеиспускательного канала у мужчин:

а — вокруг внутреннего отверстия мочеиспускательного канала

б — в области мочеполовой диафрагмы

в — вокруг губчатой части мочеиспускательного канала

г — вокруг перепончатой части мочеиспускательного канала

407. Укажите места сужений мужского мочеиспускательного канала, которые могут по​вреждаться при диагностических и лечебных мероприятиях:

а — область внутреннего отверстия мочеиспускательного канала

б — область луковицы полового члена

в — область мочеполовой диафрагмы

г — область наружного отверстия мочеиспускательного канала

408. Укажите анатомические образования, из которых образовалась фасция мышцы под​нимающая яичко.

а — фасция наружной косой мышцы живота

 б — апоневроз внутренней косой мышцы живота 

в — апоневроз наружной косой мышцы живота 

г — фасция поперечной мышцы живота

409. Укажите анатомические образования, которые входят в состав полового члена:

а — одно пещеристое тело 

б — два пещеристых тела 

в — два губчатых тела 

г — одно губчатое тело

410. Укажите анатомические образования, которые входят в состав яичника:

а — белочная оболочка
б — везикулярные привески

в — околояичник

г — мозговое вещество

411.Укажите место расположения везикулярных яичниковых фолликулов (граафовых пузырьков):

а — в мозговом веществе 

б — в корковом веществе

 в — в белочной оболочке 

г — в воротах яичника

412. Укажите связки, соединяющие яичник со стенкой таза.

а — собственная связка яичника 

б — брыжейка яичника 

в — связка, подвешивающая яичник

 г — круглая связка матки

413. Укажите связки матки:

а — пращевидная связка 

б — широкая связка 

в — круглая связка 

г — кардинальные связки

414. Укажите место расположения везикулярных привесков:

а — латеральнее яичника 

б — возле латеральной части маточной трубы

 в — возле медиальной части маточной трубы 

г — медиальнее яичника

415. Укажите слои стенки матки:

а — периметрии 

б — параметрий 

в —эндометрий 

г — миометрий

416. Укажите составные части матки:

а —дно 

б —тело 

в — перешеек 

г — шейка

417. Укажите места расположения у матки и влагалища столбов складок:

а — шейка матки

б —тело матки

в — задняя стенка влагалища

г — передняя стенка влагалища

418. Укажите части маточной трубы:

а — маточная часть 

б — ампула маточной трубы

 в — перешеек маточной трубы

 г — воронка маточной трубы

419. Укажите анатомические образования, расположенные позади влагалища.

а — сигмовидная кишка 

б — прямая кишка

 в — круглая связка матки 

г — брюшина

420. Укажите место расположения малых желез преддверия:

а — основание больших половых губ 

б — в толще стенок преддверия влагалища

 в — впереди луковицы преддверия

 г — впереди клитора

421. Укажите место расположения больших желез преддверия:

а — основание больших половых губ

 б — основания малых половых губ 

в — впереди луковицы преддверия

г — позади луковицы преддверия

422. Укажите место расположения луковицы преддверия.

а — основания больших половых губ

б — между клитором и наружным отверстием мочеиспускательного канала

в — выше клитора

г — основания малых половых губ

423.  Укажите место расположения наружного отверстия мочеиспускательного канала у женщин.

а — впереди клитора 

б — позади отверстия влагалища

 в — впереди отверстия влагалища 

г — позади клитора

424. Укажите анатомические образования, служащие границами промежности.

а — нижние ветви лобковых костей 

б — седалищные бугры

 в — верхние ветви лобковых костей 

г — верхушка копчика

425. Укажите поверхностные мышцы мочеполовой диафрагмы:

а — луковично-губчатая мышца

б — седалищно-пещеристая мышца

в — сфинктер мочеиспускательного канала

г — глубокая поперечная мышца промежности

426. Укажите глубокие мышцы мочеполовой диафрагмы:

а — седалищно-пещеристая мышца 

б — глубокая поперечная мышца промежности

 в — сфинктер мочеиспускательного канала 

г — мышца, поднимающая прямую кишку

427. Укажите глубокие мышцы диафрагмы таза:

а — луковично-губчатая мышца

 б — копчиковая мышца
в — мышца, поднимающая задний проход 

г — наружный сфинктер заднего прохода

428. Укажите поверхностные мышцы диафрагмы таза:

а — копчиковая мышца 

б — мышца, поднимающая задний проход

 в — наружный сфинктер заднего прохода 

г — сфинктер мочеиспускательного канала

429. Укажите стенки седалищно-прямокишечной ямки:

а — внутренняя запирательная мышца

 б — мышца, поднимающая задний проход

 в — поперечная мышца промежности

 г — нижняя фасция диафрагмы таза

430.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Задняя поверхность матки у женщин соприкасается с прямой кишкой, потому что кпереди от матки располагается мочевой пузырь».
1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—    верно                               верно                               верна

б —   верно                               верно                               неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                               неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

431.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Семявыносящий проток является не​посредственным продолжением протока придатка яичка, потому что он проходит в составе семенного канатика».
1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а —    верно                               верно                              верна

б—   верно                              верно                              неверна

в —   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

432. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1.Задняя поверхность почек прилежит к:           

 2. Передняя поверхность левой почки прилежит к:                  
3.Латеральный край левой почки прилежит к:

 А. Ободочной кишке

 Б. Диафрагме                                                     

 В. Селезенке

 Г. Большой поясничной мышце                                                 

  Д. Желудку

433. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

  1. Решетчатое поле имеется в:                              
  2. Околомозговые (юкстамедуллярные)  нефроны располагаются в:               

  3. Проксимальные и дистальные канальцы находятся в:   

  А. Почечных тельцах   

  Б. Почечных пирамидах                  

  В. Мозговом веществе почки

  Г. Собирательных трубочках                             

  Д. Корковом веществе почки

434. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. К поверхностным мышцам мочеполовой диафрагмы относятся:  

2. К глубоким мышцам мочеполовой диафрагмы относятся:                      

3.  К поверхностным мышцам тазовой     относятся:

А. Седалищно-пещеристая мышца  

Б. Наружный сфинктер заднего прохода

В. Мышца, поднимающая задний проход

Г. Сфинктер мочеиспускательного канал

Д. Луковично-губчатая мышца диафрагмы

435. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. В стенках мошонки выделяются:         
2. У семенного канатика имеются: 

3. Пещеристые и губчатые тела  полового члена окружены:   

А. Поверхностная(ой) фасция(ей)

Б. Мясистая(ой) оболочка(ой)

В. Внутренняя(ей) семенная (ой) фасция(ей)

Г. Белочная(ой) оболочка(ой)

Д. Мышца(ей), поднимающая(ей) яичко

436. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. Мозговое вещество имеют:                  А. Придаток яичка

2. Белочную оболочку имеют:                  Б. Почки

3. Брыжейку имеют:                                 В. Клитор

                                                                        Г. Яичник 

                                                                        Д. Матка

Эндокринные железы

437. Укажите эндокринные железы бранхиогенной группы:

а — поджелудочная железа

б — интерстициальные клетки половых желез

в — шишковидное тело

г — паращитовидные железы

438. Укажите поверхность или край надпочечников, на которых находятся их ворота:

а — передняя поверхность

 б — нижняя поверхность 

в — медиальный край 

г — задняя поверхность

439. Укажите органы, с которыми соприкасается медиальный край левого надпочечника:

а — левая почка

б — нижняя полая вена

в —аорта

г — поджелудочная железа

440. Назовите анатомические структуры, которые входят в состав передней доли гипофиза:

а — бугорная часть 

б — нервная доля 

в — воронка 

г — дистальная часть

441.  Укажите зоны надпочечника, клетки которых вырабатывают гормоны, получившие название глюкокортикоидов:

а — клубочковая зона 

б — мозговое вещество

 в — сетчатая зона 

г — пучковая зона

442.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Щитовидная железа располагается на передней поверхности гортани, потому что к задней поверхности железы прилежат околощитовидные железы».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                               верна

б—   верно                               верно                               неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                               неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

443.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Поджелудочная железа находится по​зади пристеночной брюшины, потому что желудок лежит внутрибрюшинно».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                               верна

б—   верно                               верно                               неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                               неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

444. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. Только к эндокринным железам относятся:

2. Только к экзокринным железам относятся:

3. К смешанным железам относятся:

А. Поджелудочная железа 

Б. Надпочечник 

В. Яичко (яичник) 

Г. Печень

Д. Гипофиз

445. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. В передней доле гипофиза имеются:

2. В задней доле гипофиза имеются:

3. В корковом веществе надпочечника находятся:

А. Сетчатая зона 

Б. Бугорная часть 

В. Пучковая зона 

Г. Нервная доля 

Д. Дистальная часть

Органы иммунной системы

446. Укажите анатомические образования, лежащие позади тимуса:

а — дуга аорты

б — левая плечеголовная вена

в — перикард

г — непарная вена
447. Укажите отделы тонкой и толстой кишки, в стенках которых имеются лимфоидные бляшки:

а — слепая кишка 

б — сигмовидная кишка 

в — подвздошная кишка 

г — тощая кишка

448. Укажите место локализации глоточной миндалины:

а — на задней стенке глотки

б — в области свода глотки

в — на передней стенке глотки                                             .

г — между правым и левым глоточными карманами

449. Укажите части тимуса, в которых располагаются тимические тельца (Гассаля):

а — подкапсульная зона

б — корковое вещество

в — междольковые перегородки

г — мозговое вещество

450. Укажите место расположения небной миндалины:

а — впереди небно-глоточной дужки

б — позади небно-глоточной дужки

в — между небно-глоточной и небно-язычной дужками

г — позади небно-язычной дужки

451. Укажите артерии, вокруг которых имеются периартериальные лимфоидные муфты, относящиеся к иммунному аппарату селезенки:

а — сегментарные артерии 

б — кисточковые артерии

 в — трабекулярные артерии

 г — пульпарные артерии

452. Укажите структуры иммунной системы, содержащие преимущественно Т-лимфоциты

а — паракортикальная зона лимфатических узлов

б — периартериальная часть лимфоидных узелков селезенки

в — мякотные тяжи лимфатических узлов

г — лимфоидные узелки

453. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. К центральным органам иммунной системы относятся:

2. К периферическим органам иммунной системы относятся:

3.К органам кроветворения относятся:

А. Лимфатические узлы

Б. Тимус

В. Костный мозг

Г. Селезенка

Д. Лимфоидные узелки
454. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. Т-лимфоциты образуются в:                             
2. Красная пульпа имеется в:                                
3.Одиночные лимфоидные узелки располагаются в:                       

А. Стенках гортани  

Б. Селезенке                             

В. Стенках пищевода      

Г. Тимусе

Д. Стенках кровеносных сосудов

Лимфатическая система

455. Укажите лимфатические узлы, относящиеся к париетальным узлам:

а — общие подвздошные лимфатические узлы

 б — брыжеечные лимфатические узлы 

в — верхние диафрагмальные лимфатические узлы 

г — нижние надчревные лимфатические узлы

456. Укажите место впадения лимфатических протоков в кровеносное русло:

а — плечеголовная вена

 б — венозный угол

 в — наружная яремная вена 

г — внутренняя яремная вена

457. Укажите лимфатические узлы, относящиеся к висцеральным узлам:

а — нижние диафрагмальные лимфатические узлы 

б — средостенные лимфатические узлы

 в — окологрудинные лимфатические узлы

 г — нижние надчревные лимфатические узлы

458. Какие факторы способствуют продвижению лимфы?

а — наличие клапанов в лимфатических сосудах

б — сокращение скелетных мышц

в — изменение давления в грудной полости при дыхании

г — сократительные движения сердца

459. Укажите место локализации нижнечелюстных лимфатических узлов:

а — на наружной поверхности тела нижней челюсти 

б — в области угла нижней челюсти 

в — в области ветви нижней челюсти 

г — в поднижнечелюстном треугольнике

460. Укажите места расположения грудного протока на его пути к левому венозному углу:

а — аортальное отверстие

б — отверстие нижней полой вены

в — на передней поверхности пищевода

г — между грудной частью аорты и непарной веной

461. Укажите анатомические образования, от которых лимфа оттекает к паховым лимфа​тическим узлам:
а — наружные половые органы

б — кожа ягодичной области

в — нижняя часть передней стенки живота

г — нижняя конечность

462.  Укажите места формирования поверхностных лимфатических сосудов медиальной группы на нижней конечности:

а — кожа подошвенной поверхности стопы

б — кожа медиального края тыла стопы

в — кожа латерального края стопы

г — кожа заднемедиальной поверхности голени

463. Укажите место локализации околоматочных лимфатических узлов:

а — между прямой кишкой и маткой 

б — в листках широкой связки матки

в — в периметрии

 г — в мышечном слое матки

464. Укажите органы, лимфатические сосуды которых впадают в передние средостенные лимфатические узлы:

а — перикард

б — вилочковая железа

в — сердце

г — пищевод

465. Укажите место расположения затылочных лимфатических узлов:

а — позади места прикрепления грудино-ключично-сосцевидной мышцы

 б — впереди места прикрепления грудино-ключично-сосцевидной мышцы 

в — на поверхностном листке шейной фасции 

г — под поверхностным листком шейной фасции

466. Укажите группы лимфатических узлов, к которым направляются лимфатические со​суды от яичников:

а — общие подвздошные лимфатические узлы 

б — наружные подвздошные лимфатические узлы 

в — паховые лимфатические узлы 

г — поясничные лимфатические узлы

467. Укажите места формирования поверхностных лимфатических сосудов латеральной группы на верхней конечности:

а — кожа I-II пальцев

б — кожа III пальца

в — кожа медиального края кисти

г — кожа латерального края кисти

468. Какие группы лимфатических узлов принимают лимфу от молочной железы?

а — межгрудные

б — окологрудинные

в — глубокие шейные латеральные

г — подмышечные

469.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Околоматочные лимфатические узлы относятся к органам иммунной системы, потому что они располагаются возле матки».

1-е утверждение                2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                               верна

б—   верно                               верно                               неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                               неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

470.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Тимус является центральным органом иммунной системы, потому что он располагается в грудной полости».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—    верно                              верно                              верна

б—   верно                               верно                              неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г —    неверно                          верно                              неверна

д —   неверно                          неверно                           неверна

471. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. В подмышечные лимфатические узлы впадают лимфатические сосуды:

2. В передние средостенные лимфатические узлы впадают лимфатические сосуды:  
3. В окологрудинные лимфатические узлы впадают лимфатические сосуды:

А. Перикарда                                                             

Б.  Пищевода

      В. Сердца

      Г. Плевры

      Д. Молочной железы 

УЧЕНИЕ О СОСУДИСТОЙ СИСТЕМЕ 

Сердце и кровеносные сосуды

472. Укажите на рисунке 5 номера следующих анатомических образований:

а ушко левого предсердия         ______

б правая венечная артерия         ______

в большая вена сердца              ______

г правый желудочек                 _____

473. Укажите кровеносные сосуды, открывающиеся в правое предсердие:

а — легочные вены 

б — венечный синус 

в — верхняя полая вена 

г — нижняя полая вена

474. Укажите стенку полости сердца, на которой четко выражена овальная ямка:

а — стенка ушка правого предсердия 

б — межжелудочковая перегородка

 в — стенка ушка левого предсердия

 г — межпредсердная перегородка
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Рис. 5. Сердце (вид спереди)

475. Укажите отверстия в стенках левого предсердия:

а — отверстие верхней полой вены 

б — отверстия легочных вен 

в — отверстие легочного ствола 

г — отверстие аорты

476. Укажите наружные границы правого желудочка сердца:

а — венечная борозда 

б — передняя межжелудочковая борозда 

в — задняя межжелудочковая борозда 

г — пограничная борозда

477. Укажите анатомические образования, входящие в состав мягкого скелета сердца:

а — правый фиброзный треугольник 

б — левый фиброзный треугольник

 в — правое фиброзное кольцо 

г — левое фиброзное кольцо

478. Укажите элементы проводящей системы сердца:

а — ножки предсердно-желудочкового пучка 

б — синусно-предсердный узел 

в — предсердно-желудочковый узел

 г — завиток сердца

479. Укажите место расположения синусо-предсердного узла проводящей системы сердца:

а — межжелудочковая перегородка

б — межпредсердная перегородка

в — в стенке правого предсердия справа от устья верхней полой вены

г — в стенке правого предсердия слева от его ушка

480. Укажите слои миокарда, общие для обоих желудочков сердца:

а — наружный слой косо ориентированных волокон 

б — средний слой круговых волокон 

в — поверхностный слой поперечных волокон 

г — внутренний слой продольных волокон

481. Укажите створки левого предсердно-желудочкового клапана сердца:

а — задняя

б — перегородочная 

в — латеральная 

г — передняя

482. Какие пластинки имеет серозный перикард?

а — медиастинальная 

б — париетальная

 в — висцеральная

 г — диафрагмальная

483. Укажите место проекции на переднюю грудную стенку верхушки сердца у взрослого человека:

а — хрящ 4-го левого ребра

б — левое 4-е ребро по среднеключичной линии

в — левое 5-е межреберье 1,5 см кнутри от среднеключичной линии

г — левое 5-е ребро по среднеключичной линии
484. Укажите положение, которое занимает сердце у людей мезоморфного типа телосложения:

а — вертикальное

б — горизонтальное (поперечное)

в — косое

г — горизонтальное (сагиттальное)

485.  Укажите место проекции на переднюю грудную стенку отверстия легочного ствола у взрослого человека.

а — над местом прикрепления Ш-го левого ребра к грудине 

б — над местом прикрепления IV-го левого ребра к грудине
 в — грудина на уровне Ш-х ребер

 г — грудина на уровне IV-х ребер

486. Укажите проекцию на переднюю грудную стенку верхней границы сердца у взрослого человека:

а — линия, соединяющая хрящи правого и левого V-х ребер 
б — линия, соединяющая хрящи правого и левого П-х ребе

р в — линия, соединяющая хрящи правого и левого Ш-х ребер

 г — линия, соединяющая хрящи правого и левого IV -х ребер

487. Назовите наиболее крупные ветви правой венечной артерии.

а — передняя межжелудочковая ветвь 
б — огибающая ветвь 

в — задняя межжелудочковая ветвь

 г — передняя перегородочная ветвь

488. Укажите отделы сердца, которые кровоснабжает правая венечная артерия:

а — задняя часть межжелудочковой перегородки 
б — передняя часть межжелудочковой перегородки 

в — задняя сосочковая мышца правого желудочка 

г — задняя сосочковая мышца желудочка

489. Укажите кровеносные сосуды, отходящие от левой венечной артерии:

а — задняя межжелудочковая ветвь

б — тимусные ветви

в — огибающая ветвь

г — передняя межжелудочковая ветвь

490. Укажите места локализации огибающей ветви левой веночной артерии.

а — задняя межжелудочковая борозда 
б — по задней поверхности сердца 

в — венечная борозда 

г — передняя межжелудочковая борозда

491. Укажите вены сердца, впадающие в венечный синус:

а — средняя вена сердца 
б — задняя вена левого желудочка 
в — косая вена левого предсердия

 г — малая вена сердца

492. Укажите проекцию места деления легочного ствола на правую и левую легочные артерии:

а — на уровне П-го левого реберного хряща
б — на уровне II-го правого реберного хряща
 в— на уровне IV-го грудного позвонка
 г — на уровне Ш-го грудного позвонка

493. Укажите ветви легочной артерии в верхней доле левого легкого.

а — язычковая ветвь 
б — верхушечная ветвь

 в — медиальная ветвь 

г — задняя ветвь

494. Укажите ветви легочной артерии в нижней доле правого легкого:

а — медиальная ветвь 
б — латеральная ветвь

 в — передняя ветвь 

г — задняя ветвь

495. Укажите ветви грудной части аорты:

а — передние межреберные артерии 
б — задние межреберные артерии

 в — висцеральные ветви

 г — нижние диафрагмальные артерии

496. Укажите источники кровоснабжения перикарда:

а — правая венечная артерия 
б — перикардиальные ветви грудной аорты 

в — ветви верхних диафрагмальных артерий 

г — ветви межреберных артерий

497. Назовите органы, расположенные кпереди от брюшной части аорты:

а — нижняя полая вена

б — поджелудочная железа

в — корень брыжейки тонкой кишки

г — двенадцатиперстная кишка

498. Укажите позвонок, на уровне которого располагается бифуркация аорты:

а — третий поясничный
 б — четвертый поясничный 

в — пятый поясничный

 г — первый крестцовый

499. Укажите места прохождения наружной сонной артерии:

а — под грудино-ключично-сосцевидной мышцей
 б — под поверхностной пластинкой фасции шеи 

в — в толще околоушной железы

 г — кнутри от шило-подьязычной мышцы

500.  Укажите анатомические образования, лежащие впереди от общей сонной артерии:

а — внутренняя яремная вена

б — блуждающий нерв

в — грудино-ключично-сосцевидная мышца

г — лопаточно-подъязычная мышца
501. Какие анатомические образования находятся кнаружи от общей сонной артерии?

а — гортань

б — внутренняя яремная вена

в — пищевод

г — блуждающий нерв

502. Укажите ветви язычной артерии:

а — дорсальные ветви
 б — глубокая артерия языка

 в — подподьязычная артерия

 г — подъязычная ветвь

503. Укажите задние ветви наружной сонной артерии:

а — поверхностная височная артерия 
б — грудино-ключично-сосцевидные ветви

 в — затылочная артерия

 г — задняя ушная артерия

504. Укажите медиальные ветви наружной сонной артерии:

а — язычная артерия

б — верхнечелюстная артерия

в — восходящая глоточная артерия

г — восходящая небная артерия

505. Укажите конечные ветви наружной сонной артерии:

а — поверхностная височная артерия
 б — верхнечелюстная артерия

 в — надглазничная артерия

 г — подглазничная артерия

506. Укажите ветви верхнечелюстной артерии в ее челюстном отделе:

а — подглазничная артерия 
б — нижняя альвеолярная артерия 

в — средняя менингеальная артерия

 г — восходящая небная артерия

507. Укажите ветви верхнечелюстной артерии в ее крыловидном отделе:

а — жевательная артерия
 б — крыловидные ветви

 в — глубокая височная артерия

 г — щечная артерия

508. Укажите место деления наружной сонной артерии на ее конечные ветви:

а — на уровне верхнего края щитовидного хряща

б — на уровне шейки нижней челюсти

в — в толще околоушной железы

г — кнутри от шилоподъязычной мышцы

509. Укажите места расположения лицевой артерии:

а — впереди жевательной мышцы 
б — в толще подъязычно-язычной мышцы

 в — в толще поднижнечелюстной железы 

г — в сонном треугольнике
510. Какие анатомические образования находятся спереди от наружной сонной артерии?

а — грудино-ключично-сосцевидная мышца 
б — лопаточно-подъязычная мышца

 в — поверхностная пластинка фасции шеи 

г — предтрахеальная пластинка фасции шеи

511. Укажите место расположения сонного гломуса:

а — позади внутренней сонной артерии

б — позади наружной сонной артерии

в — впереди общей сонной артерии

г — в области бифуркации общей сонной артерии

512. Укажите ветви верхней щитовидной артерии.

а — верхняя гортанная артерия 
б — нижняя гортанная артерия 

в — передняя ветвь

 г - задняя ветвь

513. Укажите ветви поверхностной височной артерии:

а — ветви околоушной железы
 б — лобная ветвь
 в — надглазничная ветвь 

г —теменная ветвь

514. Укажите части внутренней сонной артерии:

а — мозговая часть 
б — пещеристая часть 

в — каменистая часть 

г — шейная часть

515. Укажите анатомические образования, расположенные позади и медиально от внутрен​ней сонной артерии:

а — блуждающий нерв 
б — языкоглоточный нерв 

в - подъязычный нерв 

г — симпатический ствол

516. Укажите отверстия через которое глазничная артерия проходит в глазницу.

а — верхняя глазничная щель
 б — нижняя глазничная щель 

в — круглое отверстие

 г — зрительный канал

517. Укажите ветви глазной артерии:

а — слезная артерия

б — центральная артерия сетчатки

в — надблоковая артерия

г — подглазничная артерия

518. Укажите артерии, которые соединяет передняя соединительная артерия.

а — передняя и средняя мозговые артерии 
б — средняя и задняя мозговые вещества 

в — правая и левая передние мозговые артерии 

г — правая и левая внутренние артерии
519. Какие части различают у средней мозговой артерии:

а — пещеристая

б — клиновидная

в — островковая

г — конечная (корковая)

520.  Укажите кровеносный сосуд, соединяющий внутреннюю сонную артерию с задней мозговой артерией.

а — передняя мозговая артерия

б — передняя соединительная артерия                                                      ,

в — средняя мозговая артерия

г — задняя соединительная артерия

521. Укажите части, выделяемые у позвоночной артерии:

а — внутричерепная часть

б — атлантовая часть

в — поперечно-отростковая (шейная) часть

г — предпозвоночная часть

522. Укажите конечные ветви базилярной артерии.

а — средние мозговые артерии 
б — задние мозговые артерии 

в — мозжечковые артерии 

г — спинномозговые артерии

523. Укажите ветви внутричерепной части позвоночной артерии:

а — передняя спинномозговая артерия
 б — средняя мозговая артерия 

в — задняя нижняя мозжечковая артерия

 г — верхние мозжечковые артерии

524. Укажите артерии, образующие большой артериальный круг мозга:

а — передняя соединительная артерия 
б — передние мозговые артерии

 в — задние мозговые артерии 

г — передние ворсинчатые артерии

525. Укажите места расположения подключичной артерии после ее выхода из грудной полости:

а — в межлестничном промежутке между передней и средней лестничными мышцами б — в промежутке между средней и задней лестничными мышцами
 в — между первым ребром и ключицей

 г — под первым ребром

526. Укажите ветви подключичной артерии в межлестничном промежутке:

а — поверхностная шейная артерия
 б — надключичная артерия

 в — реберно-шейный ствол 

г — щито-шейный ствол

527. Укажите расположение внутренней грудной артерии:

а — впереди первого ребра
 б — позади первого ребра
в — медиальнее края грудины
 г — латеральнее края грудины

528. Укажите ветви подмышечной артерии на уровне подгрудного треугольника:

а — задняя артерия, огибающая плечевую кость
 б — передняя артерия, огибающая плечевую кость

 в — подлопаточная артерия 

 г — грудоакромиальная артерия

529. Укажите артерии, ветви которых образуют анастомозы в области задней поверхности лопатки.

а — поперечная артерия шеи

б — задняя артерия, огибающая плечевую кость

в — грудоакромиальная артерия

г — артерия, огибающая лопатку

530. Укажите ветви подмышечной артерии, участвующие в кровоснабжении плечевого су​става:

а — передняя артерия, огибающая плечевую кость
 б — задняя артерия, огибающая плечевую кость 

в — латеральная грудная артерия 

г — грудоспинная артерия

531. Укажите кровеносные сосуды, образующие анастомозы в области локтевого сустава:

а — возвратная локтевая артерия

б — межкостная возвратная артерия

в — верхняя локтевая коллатеральная артерия

г — нижняя локтевая коллатеральная артерия

532. Укажите места расположения локтевой артерии:

а — под мышцами гипотенара

б — под круглым пронатором

в — в канале запястья

г — между поверхностными и глубокими сгибателями пальцев

533. Укажите артерии, образующие поверхностную ладонную дугу:

а — лучевая артерия

б — поверхностная ладонная ветвь лучевой артерии

в — локтевая артерия

г — глубокая ладонная ветвь локтевой артерии.

534. Укажите артерии, образующие глубокую ладонную дугу:

а — ладонная запястная ветвь лучевой артерии 
б — глубокая ладонная ветвь локтевой артерии 

в — лучевая артерия
 г — задняя межкостная артерия

535. Укажите места расположения лучевой артерии:

а — между круглым пронатором и плечелучевой мышцей

б — в первом межпястном промежутке

в — в канале запястья

г — в межкостной перепонке
536. Укажите артерии, являющиеся ветвями брюшной части аорты:

а — поясничные артерии

б — нижние надчревные артерии

в — верхние надпочечниковые артерии

г — верхние диафрагмальные артерии

537. Укажите парные артерии, являющиеся висцеральными ветвями брюшной части аор​ты:

а — средние надпочечниковые артерии
 б — панкреато-дуоденальные артерии 
в — яичковые артерии 

г — нижние диафрагмальные артерии

538. Укажите непарные висцеральные артерии, отходящие от брюшной части аорты:

а — чревный ствол 
б — верхняя прямокишечная артерия 

в — нижняя брыжеечная артерия

 г — средняя ободочная артерия

539. Укажите место деления чревного ствола на три артерии:

а — над верхним краем тела поджелудочной железы

б — на уровне I поясничного позвонка

в — на уровне II поясничного позвонка

г — под верхним краем тела поджелудочной железы

540. Обозначьте ветви чревного ствола:

а — левая желудочная артерия 
б — правая желудочная артерия 

в — верхняя брыжеечная артерия 

г — селезеночная артерия

541. Какие из перечисленных кровеносных сосудов участвуют в образовании анастомоза в области кардии желудка?

а — левая желудочная артерия                                 
б — правая желудочная артерия

в — левая желудочно-сальниковая артерия

г — пищеводные ветви грудной части аорты

542. Укажите места расположения начала верхней брыжеечной артерии:

а — в корне брыжейки тонкой кишки 
б — над верхним краем тела поджелудочной железы

в — между головкой поджелудочной железы и нижней частью двенадцатиперстной кишки

г — позади тела поджелудочной железы

543. Какие из перечисленных кровеносных сосудов участвуют в образовании анастомоза в брыжейке поперечной ободочной кишки?

а — правая ободочная артерия
б — левая ободочная артерия 

в — подвздошно-ободочная артерия 

г — средняя ободочная артерия

544. Укажите место отхождения нижней брыжеечной артерии от брюшной части аорты:

а — на уровне II поясничного позвонка
 б — от правой полуокружности аорты

 в — на уровне III поясничного позвонка
 г — от левой полуокружности аорты

545. Укажите ветви нижней брыжеечной артерии:

а — средняя ободочная артерия 
б — левая ободочная артерия

 в — правая ободочная артерия 

г — верхняя прямокишечная артерия

546. Укажите источник происхождения прямокишечных артерий:

а — брюшная часть аорты

б — общая подвздошная артерия

в — внутренняя подвздошная артерия

г — нижняя брыжеечная артерия

547. Назовите кровеносные сосуды, отходящие от пупочной артерии:

а —- верхние мочепузырные артерии 

б — артерия семявыносящего протока

 в — нижние мочепузырные артерии

 г — мочеточниковые артерии

548.  Через какие анатомические образования проходит половая артерия на своем пути в седалишно-прямокишечную ямку?

а — запирательный канал                                                                          .

б — малое седалищное отверстие 

в — подгрушевидное отверстие

 г — надгрушевидное отверстие

549. Назовите ветви, отходящие от запирательной артерии:

а — лобковая ветвь

б — нижняя прямокишечная артерия

в — передняя ветвь

г — задняя ветвь

550.  Укажите кровеносные сосуды, образующие анастомоз в толще латеральной стенки брюшной полости.

а — поверхностная надчревная артерия 

б — поверхностная артерия, огибающая подвздошную кость 

в - глубокая артерия, огибающая подвздошную кость

 г — подвздошно-поясничная артерия

551. Назовите ветви, отходящие от нижней надчревной артерии.

а — артерия круглой связки матки (у женщин)

б — лобковая ветвь

в — яичковая артерия

г — кремастерная артерия (у мужчин)

552. Укажите анатомические образования, через которые проходит бедренная артерия:

а — бедренный треугольник

б — подвздошно-гребенчатая борозда

в — сосудистая лакуна

г — приводящий канал

553. Какие из перечисленных кровеносных сосудов участвуют в образовании анастомозов в области тазобедренного сустава? 

а — запирательная артерия

б — медиальная артерия, огибающая бедренную кость

в — верхняя ягодичная артерия

г — нижняя ягодичная артерия

554. Укажите кровеносные сосуды, образующие анастомозы в области коленного сустава?

а — передняя возвратная большеберцовая артерия

б — нисходящая коленная артерия

в— средняя коленная артерия

г — задняя возвратная большеберцовая артерия

555. Укажите, какие мышцы кровоснабжает медиальная артерия, огибающая бедренную кость:

а — гребенчатая мышца

б — наружная запирательная мышца

в — внутренняя запирательная мышца

г — квадратная мышца бедра
556. Укажите артерии, от которых отходят возвратные ветви к суставам:

а — лучевая артерия

б — локтевая артерия

в — большеберцовая передняя артерия

г — большеберцовая задняя артерия

557. Укажите артерии, кровоснабжающие мениски и крестообразные связки коленного су​става:

а — латеральная нижняя коленная артерия

б — медиальная нижняя коленная артерия

в — средняя коленная артерия

г — нисходящая коленная артерия

558. Укажите расположения малоберцовой артерии на ее пути к латеральной лодыжке:

а — под длинным сгибателем пальцев стопы

б — в нижнем мышечно-малоберцовом канале 

в — под длинным сгибателем большого пальца стопы

г — на задней поверхности межкостной мембраны

559. Укажите расположение передней большеберцовой артерии:

а — на передней поверхности межкостной мембраны 

б — в голеноподколенном канале

в — в переднем отверстии голеноподколенного канала 

г — в верхнем мышечно-малоберцовом канале

560. Укажите ветви, которые отходят от передней большеберцовой артерии в области го​леностопного сустава:

а — медиальная подошвенная артерия

б — медиальная передняя лодыжковая артерия

в — латеральная передняя лодыжковая артерия

г — передняя большеберцовая возвратная артерия
561. Какие артерии образуют подошвенную дугу?

а — глубокая подошвенная ветвь 

б — медиальная подошвенная артерия

 в — латеральная подошвенная артерия 

г — дугообразная артерия

562. Укажите ветви, которые отдает задняя большеберцовая артерия в области голенос​топного сустава:

а — латеральная предплюсневая артерия 

б — дугообразная артерия 

в — медиальная подошвенная артерия 

г — латеральная подошвенная артерия               

563. Какие кровеносные сосуды образуют анастомозы в области латеральной лодыжки?

а — латеральная передняя лодыжковая артерия

б — прободающая ветвь малоберцовой артерии

в — латеральные лодыжковые ветви малоберцовой артерии

г — тыльная артерия стопы

564. Укажите места расположения тыльной артерии стопы:

а — между сухожилиями длинного разгибателя пальцев стопы

б — в общем с сухожилиями фиброзном канале

в — прилежит ко второму межкостному промежутку

г — прилежит к первому межкостному промежутку
565. Укажите артерии, которые образуют вертикальный анастомоз, соединяющий тыль​ные и подошвенные артерии:

а — дугообразная артерия 

б — глубокая подошвенная артерия 

в — латеральная подошвенная артерия

 г — подошвенная дуга

Вены большого круга кровообращения 

566. Укажите проекцию на переднюю грудную стенку места впадения верхней полой вены в правое предсердие:

а — на уровне соединения третьего правого реберного хряща с грудиной 

б — на уровне соединения третьего левого реберного хряща с грудиной

 в — на уровне соединения второго правого реберного хряща с грудиной

 г — на уровне соединения второго левого реберного хряща с грудиной

567. Укажите притоки плечеголовных вен:

а — непарная вена

б — нижняя щитовидная вена

в — глубокая вена шеи

г — наивысшая межреберная вена

568. Укажите анатомические образования, располагающиеся позади от полунепарной вены.

а — внутригрудная фасция

б — левые задние межреберные артерии

в — грудная часть аорты

г — задние межреберные вены

569. Укажите вены, впадающие в полунепарную вену:

а — правая верхняя межреберная вена

б — пищеводные вена

в — медиастинальные вены

г — левая восходящая поясничная вена

570. Укажите вену, в которую впадает полунепарная вена:

а — верхняя полая вена

б — левая плечеголовная вена

в — непарная вена

г — правая плечеголовная вена

571. Укажите место расположения внутреннего позвоночного венозного сплетения:

а — на поверхности спинного мозга

б — между твердой и паутинной оболочками спинного мозга

в — внутри позвоночного канала

г — между твердой мозговой оболочкой и надкостницей позвонков

572. Укажите анатомические образования, лежащие позади и слева от непарной вены:

а — правые задние межреберные артерии

б —грудной лимфатические проток

в— пищевод 

г — грудная часть аорты

573. Укажите вены, имеющие клапаны:

а — непарная вена

б — верхняя полая вена

в — внутренняя яремная вена

г — плечеголовная вена

574. Укажите, какие вены попарно сопровождают одноименные артерии (вены-спутницы).

а — подключичная вена

б — локтевая вена

в — плечевая вена

г — подмышечная вена

575. Укажите места расположения внутренней яремной вены:

а — впереди наружной сонной артерии

б — позади внутренней сонной артерии

в — латерально от внутренней сонной артерии

г — позади общей сонной артерии

576. Укажите места расположения наружной яремной вены на ее пути к подключичной вене:

а — кпереди от поверхностной пластинки шейной фасции

б — кзади от поверхностной пластинки шейной фасции 

в — кпереди от подкожной мышцы шеи

г-на передней поверхности грудино-ключично-сосцевидной мышцы

577. Укажите возможные варианты впадения наружной яремной вены:

а — место слияния подключичной и внутренней яремной вен (венозный угол) 

б — подключичная вена 

в — передняя яремная вена

 г — плечеголовная вена

578. Укажите вену, в которую впадает передняя яремная вена:

а — внутренняя яремная вена 

б — подключичная вена 

в — плечеголовная вена 

г — яремная венозная дуга

579. Укажите места расположения передней яремной вены:

а — в межфасциальном надгрудинном пространстве

б — на передней поверхности шеи

в — кпереди от подкожной мышцы шеи

г — позади подкожной мышцы шеи

580. Укажите место расположения нижней глазной вены на ее пути из глазницы:

а — над зрительном нервом

 б — под зрительном нервом 

в — на нижней стенке глазницы

г-на медиальной стенке глазницы

581. Укажите места расположения подключичной вены на ее пути из подмышечной полости:

а — в межлестничном промежутке позади передней лестничной мышцы

б — кпереди от передней лестничной мышцы

в — кзади от грудино-ключичного сустава 

г — между первым и вторым ребром

582. Укажите отверстие, через которое выходят из внутреннего уха вены лабиринта:

а — яремное отверстие 

б — мыщелковое отверстие 

в — внутренний слуховой проход

г — рваное отверстие

583. В какой венозный синус непосредственно впадают вены лабиринта?

а — сигмовидный синус

б — краевой синус

в — верхний каменистый синус

г — нижний каменистый синус

584. Укажите эмиссарные вены:

а — затылочная вена

б — теменная вена 

в — задняя височная вена 

г — сосцевидная вена

585. Укажите анатомические образования, в которые впадают диплоические вены:

а — верхний сагиттальный синус 

б — наружная яремная вена 

в — внутренняя яремная вена 

г — поперечный синус

586. Укажите внечерепные притоки внутренней яремной вены:

а - язычная вена

б — глоточные вены

в — лицевая вена

г — верхняя щитовидная вена

587. Укажите притоки, формирующие наружную яремную вену:

а— лицевая вена

б — занижнечелюстная вена

в — затылочная вена

г — задняя ушная вена

588. Укажите сосуды, с которыми анастомозируют пищеводные вены:

а — правая желудочная вена 

б — левая желудочно-сальниковая вена 

в — правая желудочно-сальниковая вена

 г — левая желудочная вена

589. Укажите кровеносные сосуды, образующие венозные анастомозы на задней стенке живота:

а — восходящие поясничные вены 

б — нижние надчревные вены

 в — верхние межреберные вены 

г — правые и левые поясничные вены

590.  Какие из перечисленных кровеносных сосудов участвуют в образовании венозного анастомоза в толще передней стенки живота?

а — глубокая вена, огибающая подвздошную кость 

б — околопупочные вены 

в — нижние надчревные вены

 г — поверхностные надчревные вены

591. Укажите места расположения медиальной подкожной вены руки:

а — тыльная поверхность кисти

б — передняя поверхность лучевого края предплечья

в — медиальная поверхность предплечья

г — латеральная поверхность предплечья

592. Укажите места локализации латеральной подкожной вены руки:

а — в борозде между дельтовидной и большой грудной мышцами 

б — в латеральной борозде двуглавой мышцы плеча 

в — в канале запястья

 г — под ключицей

593. Укажите, в какие вены впадают вены поверхностной ладонной венозной дуги:

а — плечевая вена 

б — лучевая вена

 в — локтевая вена 

г — подмышечная вена

594. Укажите, в какие вены впадают вены глубокой ладонной венозной дуги: 
а — лучевая вена

 б — локтевая вена

 в — плечевая вена 

г — подмышечная вена

595. Укажите на уровне какого позвонка берет начало нижняя полая вена:

а — третий поясничный позвонок
б — первый крестцовый позвонок 

в — четвертый поясничный позвонок

 г — пятый поясничный позвонок

596. Укажите анатомические образования, которые располагаются позади нижней полой вены:

а — головка поджелудочной железы 

б — симпатический ствол

 в — двенадцатиперстная кишка 

г — правая почечная артерия

597. Укажите вены, относящиеся к висцеральным притокам нижней полой вены:

а — надпочечниковые вены 

б — нижние диафрагмальные вены 

в — яичковые (яичниковые) вены 

г — почечные вены

598. Укажите вены, впадающие в нижнюю полую вену:

а — поясничные вены

б — нижняя брыжеечная вена

в — почечные вены

г — селезеночная вена

599. Укажите органы, от которых венозная кровь оттекает в воротную вену:

а — диафрагма 

б — печень

 в — кишечник

 г — правая почка

600. Укажите кровеносные сосуды, по которым кровь поступает в печеночные дольки:

а — междольковая вена 

б — поддольковая вена 

в — центральная вена 

г — междольковая артерия

601. Укажите место расположения воротной вены на ее пути к воротам печени:

а — кпереди от сальникового отверстия сальниковой сумки 

б — кзади от сальникового отверстия сальниковой сумки 

в — позади печеночной артерии

 г — позади общего желчного протока

602. Укажите сосуд, в который впадают печеночные вены:

а — нижняя брыжеечная вена 

б — непарная вена

 в — селезеночная вена 

г — нижняя полая вена

603. Укажите вены, расположенные в толще круглой связки печени:

а — околопупочные вены

 б — пищеводные вены

 в — печеночные вены 

г — желчно-пузырные вены
604. Укажите притоки нижней брыжеечной вены:

а — подвздошно-ободочная вена 

б — верхняя прямокишечная вена

 в — левая ободочная вена

 г- правая ободочная вена

605. Укажите притоки верхней брыжеечной вены:

а — панкреатические вены

 б — правая желудочно-сальниковая вена 

в — левая желудочно-сальниковая вена

 г — вена червеобразного отростка

606. Укажите притоки селезеночной вены:

а — правая желудочно-сальниковая вена  

 б — нижняя диафрагмальная вена

 в — левая желудочно-сальниковая вена

 г -  короткие желудочные вены

607. Укажите органы, от которых венозная кровь оттекает в нижнюю брыжеечную вену:

а — прямая кишка 

б — мочевой пузырь

 в — сигмовидная кишка 

г-  нисходящая ободочная кишка

608. Укажите возможные варианты впадения нижней брыжеечной вены:

а — нижняя полая вена

б — селезеночная вена

в — воротная вена

г — верхняя брыжеечная вена

609. Укажите вены, в которые венозная кровь оттекает от большого сальника:

а — верхняя брыжеечная вена

 б — селезеночная вена 

в — нижняя брыжеечная вена

 г — воротная вена

610. Укажите кровеносные сосуды, образующие венозный анастомоз в области кардии же​лудка:

а — левая желудочная вена

б — пищеводные вены

в — левая желудочно-сальниковая вена

г — правая желудочно-сальниковая вена

611. Укажите вены, в которые венозная кровь оттекает от левого надпочечника:

а — левая почечная вена

б — нижняя полая вена

в — верхняя диафрагмальная вена

г — поясничная вена

612. Укажите вены, в которые венозная кровь оттекает от поджелудочной железы:

а — селезеночная вена 

б —нижняя полая вена

 в — нижняя брыжеечная вена

 г — печеночные вены
613. Укажите вены, в которые венозная кровь оттекает от прямой кишки:

а — нижняя брыжеечная вена 

б — внутренняя подвздошная вена 

в — верхняя брыжеечная вена

 г — наружная подвздошная вена

614. Укажите вены, в которые кровь оттекает от слепой кишки:

а — нижняя брыжеечная вена

 б — нижняя полая вена 

в — общая подвздошная вена

 г — верхняя брыжеечная вена

615. Укажите анатомические образования, на уровне которых происходит слияние внут​ренней и наружной подвздошных вен:

а — четвертый поясничный позвонок 

б — пятый поясничный позвонок 

в — крестцово-подвздошный сустав

 г- первый крестцовый позвонок

616. Укажите висцеральные притоки внутренней подвздошной вены: 

а — нижние ягодичные вены

б — верхняя прямокишечная вена 

в — нижняя прямокишечная вена 

г — верхние ягодичные вены

617. Укажите париетальные притоки внутренней подвздошной вены:

а — верхние ягодичные вены

 б — нижние прямокишечные вены 

в — нижние ягодичные вены

 г — боковые крестцовые вены

618. Укажите вены, впадающие в наружную подвздошную вену: 

а — нижняя надчревная вена

б — верхняя надчревная вена

в - глубокая вена, огибающая подвздошную кость

г — боковые крестцовые вены

619. Укажите места расположения большой подкожной вены ноги на ее пути к устью:

а - впереди медиальной лодыжки

б — на задней поверхности голени                                       
в — позади медиального надмыщелка бедра

г — на переднемедиальной поверхности бедра

620. Укажите вену, в которую впадает малая подкожная вена:

а — большая подкожная вена 

б — бедренная вена

 в — задняя большеберцовая вена 

г — подколенная вена

621. Укажите притоки большой подкожной вены ноги:

а — малая подкожная вена

б — поверхностная надчревная вена

в — поверхностная дорсальная вена полового члена

г — передние мошоночные вены

622. Укажите места расположения малой подкожной вены ноги на ее пути к устью:

а — позади латеральной лодыжки 

б — впереди латеральной лодыжки

в — в борозде между латеральной и медиальной головками икроножной мышцы 

г — на латеральной поверхности голени
623. Укажите, в какую вену оттекает кровь из подошвенной венозной дуги:

а — в большую подкожную вену ноги 

б — в переднюю большеберцовую вену

 в — в латеральную подошвенную вену 

г — в малоберцовую вену

624. Укажите вену, несущую кровь от плаценты к плоду:

а — нижняя надчревная вена 

б — плацентарные вены 

в — маточная вена

 г — пупочная вена

625. Укажите, в какое анатомическое образование превращается пупочная вена после рож​дения:

а — круглая связка печени

 б — правая латеральная пупочная связка 

в — левая латеральная пупочная связка

г — венозная связка

626. Укажите два кровеносных сосуда, которые соединяет артериальный проток у плода:

а — верхняя полая вена

б —дуга аорты 

в — пупочная вена 

г — легочный ствол

627. Укажите места расположения пупочной вены у плода:

а — в толще печеночно-двенадцатиперстной связки 

б — в толще нижнего края вентральной брыжейки желудка

 в — в борозде нижней полой вены

 г — в борозде пупочной вены печени

628. Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между пер​вым и вторым утверждением в вопросе: «Сердце располагается в среднем отделе сре​достения, потому что оно на две трети находится в левой половине грудной полости».

1-е утверждение                2-ое утверждение              Связь

а —   верно                               верно                               верна

б —   верно                               верно                 .             неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                               неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

629. Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Между миокардом предсердий и миокардом желу​дочков располагаются фиброзные кольца, потому что сердце имеет четыре камеры».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а —    верно                               верно                               верна

б—   верно                               верно                               неверна

в —   верно                               неверно                           неверна

г —    неверно                               верно                                  неверна

 д —   неверно                               неверно                               неверна

630.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Плечеголовной ствол отходит от дуги аорты на уровне II правого реберного хряща, потому что впереди этого ствола нахо​дится правая плечеголовная вена, а сзади — трахея».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                              верна

б —   верно                               верно                              неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г —    неверно                           верно                              неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

631.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Восходящая небная артерия кровос-набжает мягкое небо, потому что она отходит от язычной артерии».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а —   верно                               верно                              верна

б—   верно                 .             верно                              неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

632.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Непарная вена проходит в заднем от​деле средостения, потому что она является непосредственным продолжением правой восходящей поясничной вены».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                              верна

б—   верно                               верно                              неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна
633.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Внутренняя яремная вена выходит из черепа через яремное отверстие, потому что она вначале идет позади внутренней сон​ной артерии, а затем позади общей сонной артерии».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                              верна

б —   верно                               верно                              неверна

в —   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

634. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. Овальная ямка имеется в:

2. Предсердно-желудочковый узел располагается в:

3. Синуено-предсердный узел находится в:

А. Задней стенке правого предсердия 

Б. Межжелудочковой перегородке 

В. Задней стенке левого предсердия 

Г. Межпредсердной перегородке 

Д. Правой стенке правого предсердия

635. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. Легочные вены впадают в:                   А. Венечный синус сердца

2. Полые вены впадают в:                        Б. Левый желудочек

3. Малые вены сердца впадают в:             В. Правый желудочек

                                                                       Г. Левое предсердие 

                                                                     Д. Правое предсердие

636. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. В образовании стенок поперечной пазухи перикарда участвуют:

2. В образовании стенок косой пазухи перикарда участвуют:

3. К средостенной части перикарда прилежат:

А. Нижняя полая вена 

Б. Верхняя полая вена

 В. Легочные вены 

Г. Пищевод 

Д. Аорта

637. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. Подъязычная артерия является ветвью:

2. Задняя барабанная артерия является ветвью:

3. Глубокая ушная артерия является ветвью:

А. Лицевой артерии

Б. Задней ушной артерии

В. Верхней щитовидной артерии

Г. Верхнечелюстной артерии

Д. Язычной артерии

638. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:
1. От внутренней половой артерии отходят:

2. От пупочной артерии отходят:

3. От запирательной артерии отходят:

А. Артерия семявыносящего протока 

Б. Нижняя прямокишечная артерия 

В. Лобковая ветвь 

Г. Уретральная артерия (у мужчин) 

Д. Верхние мочепузырные артерии

639. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. В плечеголовную вену впадают:

2. В непарную вену впадают:

3. Во внутреннюю грудную вену впадают:

А. Пищеводные вены

Б. Эмиссарные вены

В. Бронхиальные вены

Г. Глоточные вены

Д. Мышечно-диафрагмальные вены

640. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. В воротную вену впадают:

2. В нижнюю полую вену впадают:

3. Во внутреннюю подвздошную вену впадают:

А. Латеральные крестцовые вены

Б. Желчнопузырные вены

В. Печеночные вены

Г Околопупочные вены

Д. Нижние надчревные вены

ЦЕНТРАЛЬНАЯ НЕРВНАЯ СИСТЕМА

641. Укажите уровни расположения крестцовых и копчиковых сегментов в позвоночном канале:

а — уровень тел Х-ХI грудных позвонков

б — уровень тела XII грудного позвонка

в — уровень тела первого поясничного позвонка

г — уровень тела первого крестцового позвонка

642. Укажите проекцию места расположения верхней границы спинного мозга:

а — уровень верхнего края первого шейного позвонка

б — уровень нижнего края большого затылочного отверстия

в — уровень нижнего края первого шейного позвонка

г — место выхода корешков первой пары спинномозговых нервов

643. Укажите анатомические образования, которые формируют спинномозговой нерв:

а — задний канатик спинного мозга

б — боковой канатик спинного мозга

в — передний корешок спинномозгового нерва

г — задний корешок спинномозгового нерва

644. Укажите анатомические образования, которые входят в состав простейшей рефлек​торной дуги:

а — афферентный нейрон
 б — вставочный нейрон 

в — кондукторный нейрон 

г — эфферентный нейрон

645. Укажите ядра, имеющиеся в составе передних рогов спинного мозга:

а — центральное ядро

б — грудное ядро

в — передне-медиальное ядро

г — задне-латеральное ядро

646. Укажите ядра, имеющиеся в составе задних рогов:

а — грудное ядро

б — центральное ядро

в — задне-латеральное ядро

г — собственное ядро

647. Укажите анатомические образования, имеющиеся в промежуточной зоне спинного мозга.

а — центральное ядро

б — грудное ведро

в — центральное (медиальное) вещество

г — ретикулярная формация

648. Какие анатомические образования соединяет передняя (белая) спайка?

а — столбы свода и терминальную пластинку 
б — ножки свода и терминальную пластинку 

в— полушария большого мозга

 г — таламусы
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Рис. 6. Головной мозг (горизонтальный срез)

649. Укажите отдел головного мозга, к которому относятся ножки мозга:

а — средний мозг 
б — промежуточный мозг 

в — конечный мозг 

г — задний мозг

650. Укажите на рисунке 6 номера следующих анатомических образований:

а) таламус                                      ______

б) мозолистое тело (валик)         ______

в) внутренняя капсула (колено) ______

г) кора островка                        ______

651. Укажите анатомические образования, которые входят в состав конечного мозга:

а — задняя спайка                                                                      .

б — базальные ядра
 в — внутренняя капсула

 г — свод
652. Укажите борозды, находящиеся на дорсолатеральной поверхности полушария боль​шого мозга:

а — обонятельная борозда 
б — центральная борозда 

в — нижняя лобная борозда 

г — поясная борозда

653. Какие доли большого мозга соединяются между собой мозолистым телом?

а — лобные доли 
б — височные доли 

в — теменные доли 

г — затылочные доли

654. Между какими анатомическими образованиями мозга располагается борозда мозоли​стого тела?

а — язычная извилина
 б — поясная извилина

 в — верхняя лобная извилина

 г — большая спайка мозга

655. Укажите извилины, находящиеся на нижней поверхности полушария большого мозга:

а — предклинье 
б — прямая извилина 

в — глазничная извилина
 г — угловая извилина

656. Укажите борозду полушария головного мозга, задней частью которой является подтеменная борозда.

а — теменно-затылочная борозда 

б — борозда гиппокампа 

в — шпорная борозда

 г — поясная борозда

657. Укажите, возле какой борозды располагается надкраевая извилина.

а — верхняя височная борозда 

б — латеральная борозда 

в — центральная борозда 

г — шпорная борозда

658. Укажите извилины, входящие в состав лобной доли полушария большого мозга:

а — покрышечная часть 

б — треугольная часть

 в — надкраевая извилина 

г — предцентральная извилина

659. Укажите извилины полушария большого мозга, между которыми располагается кол​латеральная борозда:

а — язычная извилина

б — парагипокампальная извилина

в- медиальная затылочно-теменная извилина

г — затылочно-височная извилина

660. Укажите, к какой борозде снизу прилежит обонятельный тракт.

а — глазничная борозда

 б — носовая борозда

 в — обонятельная борозда

 г — коллатеральная борозда

661. Укажите области коры большого мозга, относящиеся к зрительному анализатору:

а — затылочная доля 

б — верхняя теменная извилина 

в — нижняя лобная извилина 

г — нижняя теменная извилина

662. Укажите извилину, в которой локализуется двигательный корковый центр:

а — верхняя лобная извилина 

б — постцентральная извилина

 в — средняя височная извилина

 г — предцентральная извилина

663. Укажите место локализации коркового центра общей чувствительности:

а — средняя лобная извилина

 б — затылочная доля 

в — постцентральная извилина

 г — покрышечная часть

664. Укажите, между какими бороздами полушария большого мозга располагается предклинье:

а — теменно-затылочная борозда 

б — поясная борозда

 в — борозда мозолистого тела 

г — затылочно-височная борозда

665. Укажите отделы головного мозга, которые относятся к обонятельному мозгу:

а — островок

б — надкраевая извилина

в — крючок

г — гиппокамп

666. Укажите извилины, входящие в состав височной доли полушария большого мозга:

а — надкраевая извилина

б — поперечная височная извилина

в — угловая извилина

г — треугольная извилина

667. Укажите борозды большого мозга, расположенные в теменной доле:

а — прецентральная борозда

 б — постцентральная борозда 

в — центральная борозда

 г — внутритеменная борозда

668. Укажите анатомические образования, ограничивающие внутреннюю капсулу мозга:

а — головка хвостатого ядра 

б — таламус
в — чечевицеобразное ядро

 г — ограда

669. Какие анатомические образования граничат с оградой?

а — наружная капсула

б — внутренняя капсула                                                                            
в—скорлупа

г — самая наружная капсула

670.  Укажите анатомические образования, относящиеся к базальным ядрам полушария большого мозга:

а — красное ядро

 б — полосатое тело 

в — миндалевидное тело

 г — ограда

671. Укажите место локализации миндалевидного тела:

а — островок 

б — затылочная доля 

в — височная доля 

г — теменная доля

672. Укажите структуры, которые входят в центральный отдел обонятельного мозга:

а — зубчатая извилина

б — обонятельный треугольник

в —гиппокамп

г — обонятельная луковица

673. Какие стенки переднего рога бокового желудочка образует мозолистое тело?

а — верхняя стенка 

б — нижняя стенка 

в — латеральная стенка

 г — передняя стенка
674. Укажите анатомические образования, которые формируют стенки центральной части бокового желудочка.

а — таламус

 б — тело свода

 в — мозолистое тело

 г — хвостатое ядро

675. Укажите анатомические структуры, которые участвуют в образовании стенок нижне​го рога бокового желудочка:

а — бахромка гиппокампа 

б — мозолистое тело

 в — таламус 

г — гиппокамп

676. Укажите анатомические образования, относящиеся к промежуточному мозгу:

а — олива

б — прозрачная перегородка 

в — сосцевидное тело 

г — зрительный перекрест

677. Укажите анатомические образования, входящие в состав надталамической области:

а — треугольник поводка

 б — медиальное коленчатое тело 

в — межталамическое сращение

 г — шишковидное тело

678. Укажите анатомические образования, относящиеся к гипоталамусу:

а — серый бугор

б — надзрительное ядро

в — терминальная пластинка

г — задняя спайка

679. Укажите анатомические образования, входящие в состав заталамической области:

а — гипофиз

б — шишковидное тело

в — медиальное коленчатое тело

г — латеральное коленчатое тело

680. Укажите части головного мозга, участвующие в образовании стенок третьего желу​дочка:

а — гипоталамус 

б — столбы свода 

в —таламус

 г — мозолистое тело

681. Укажите отверстия, соединяющие полость III желудочка с IV и боковыми желудочками:

а — срединная апертура

б — латеральная апертура                                          
в — отверстие водопровода мозга

г — межжелудочковые отверстия

682. Укажите ядра гипоталамической области:

а — хвостатое ядро

 б — паравентрикулярное ядро 

в — надзрительное ядро

 г —красное ядро

683. Укажите анатомические структуры, участвующие в образовании лимбической системы:

а — зубчатая извилина

б — переднее продырявленное вещество

в — гиппокамп

г — обонятельная луковица

684. Укажите анатомические образования, входящие в состав среднего мозга:

а — черное вещество

б — ножки мозга

в — трапециевидное тело

г — верхний мозговой парус

685. Укажите анатомические образования головного мозга, которые являются подкорко​выми центрами зрения:

а — медиальное коленчатое тело
б — латеральное коленчатое тело

в — заднее продырявленное вещество

г — верхние холмики среднего мозга

686. Укажите проводящие пути, проходящие в покрышке среднего мозга:

а — боковой спинно-таламический путь 

б — боковой корково-спинномозговой путь

 в — слуховой путь

 г — зрительный путь

687. Какие анатомические образования относятся к экстрапирамидной системе?

а — черное вещество

 б — медиальная петля 

в — красное ядро

 г — промежуточное ядро

688.  Укажите анатомические образования, которые являются подкорковыми центрами слуха:

а — латеральное коленчатое тело

 б — подушка таламуса

 в — медиальное коленчатое тело 

г — нижние холмики среднего мозга

689. Укажите анатомические образования, относящиеся к перешейку ромбовидного мозга:

а — верхний мозговой парус

 б — треугольник петли 

в — верхние ножки мозжечка 

г — ручки нижних холмиков

690. Укажите анатомические образования, разделяющие мост на покрышку и основание.

а — медиальная петля 

б — трапециевидное тело 

в — спинномозговая петля

 г — поперечные волокна моста

691. Укажите область расположения волокон латеральной (слуховой) петли:

а — верхние ножки мозжечка

 б — верхний мозговой парус 

в — нижние ножки мозжечка 

г — треугольник петли

692. Укажите черепные нервы, ядра которых располагаются в мосту:

а — VII пара черепных нервов

 б — IX пара черепных нервов 

в — VI пара черепных нервов 

 г - X пара черепных нервов

693. Укажите ядра, имеющиеся у мозжечка:

а — пробковидное ядро

б — ядра ретикулярной формации

в —ядро шатра

г — заднее ядро трапециевидного тела
694. Укажите отделы головного мозга, которые соединяют средние ножки мозжечка:

а — средний мозг

б — продолговатый мозг

в —мозжечок

г — мост                                                                                                                                                                                      
695. Укажите анатомические образования, составляющие крышу IV желудочка:

а — верхний мозговой парус

б — нижний мозговой парус

в — свод мозга

г — верхние сегменты спинного мозга

696. Укажите отделы головного мозга, которые соединяют нижние ножки мозжечка:

а — мост

б — продолговатый мозг

в — мозжечок

г — верхние сегменты спинного мозга

697. Укажите отделы, где располагается двигательное ядро добавочного нерва:

а — средний мозг

б — продолговатый мозг

в — мост

г — верхние сегменты спинного мозга

698. Укажите отделы мозга, в которых располагается двигательное ядро тройничного нерва:

а — мост

б — средний мозг

в — продолговатый мозг

г — перешеек ромбовидного мозга

699. Укажите черепные нервы, для которых ядро одиночного пути является общим ядром:

а — нерв ХII-й пары

 б— нерв IХ-й пары

 в — нерв ХI-й пары 

г — нерв Х-й пары

700. Укажите отделы мозга, в которых располагается ядро одиночного пути:

а — средний мозг

б — мост    

в — верхние сегменты спинного мозга                                '

г — продолговатый мозг

701. Укажите отделы мозга, в которых располагается верхнее слюноотделительное ядро:

а — мост

б — промежуточный мозг

в — средний мозг

г — продолговатый мозг

702. Укажите черепные нервы, для которых двигательное ядро (двойное) является общим:

а — нерв VП-й пары
 б — нерв Х-й пары

 в — нерв IХ-й пары 

г — нерв XII-й пары
703. Укажите отделы мозга, в которых располагается нижнее слюноотделительное яд​ро:

а — мост

б — средний мозг

в — продолговатый мозг

г — промежуточный мозг

704. Укажите анатомические образования, в которых проходят комиссуральные проводя​щие пути:

а — мозолистое тело 
б — передняя спайка мозга
 в — внутренняя капсула 

г — эпиталамическая спайка

705. Укажите проводящие пути (волокна) в составе нижних мозжечковых ножек:

а — волокна заднего спинно-мозжечкового пути
 б — задний продольный пучок 

в — внутренние дуговые волокна

 г — наружные дуговые волокна

706.  Укажите проводящий путь, волокна которого образуют дорсальный перекрест по​крышки среднего мозга:

а — красноядерно-спинномозговой путь

б — покрышечно-спинномозговой путь

в — пирамидный путь

г — путь болевой и температурной чувствительности

707. Укажите проводящий путь, волокна которого образу вентральный перекрест покрышки среднего мозга:

а — задний продольный пучок 

б — корково-спинномозговой путь

 в — красноядерно-спинномозговой путь

 г — медиальная петля

708. Укажите проводящие пути, проходящие через колено внутренней капсулы:

а — спинно-таламический передний путь 

б — корково-таламический путь

 в — лобно-мостовой путь 

г — корково-ядерный путь

709. Укажите проводящие пути, проходящие через заднюю ножку внутренней капсулы:

а — слуховой путь

б — корково-спинномозговой

в - лобно-мостовой

г — спинно-таламический латеральный путь

710. Укажите проводящие пути (пучки нервных волокон) в составе задних канатиков спин​ного мозга:

а — задний продольный пучок

б — тонкий пучок (пучок Голля)

в — задний (дорсальный) спинно-мозжечковый путь (пучок Флексига)

г — клиновидный пучок (пучок Бурдаха)

711. Какие части мозга соединяют ассоциативные нервные волокна:

а — полушария большого мозга с мозжечком

б — правое и левое полушария большого мозга

в — таламус и кору большого полушария

г — соседние извилины, расположенные в пределах одной доли большого мозга

712.  Укажите проводящие пути (пучки нервных волокон) в составе боковых канатиков спинного мозга:

а — латеральный собственный пучок

 б — латеральная петля

 в — предцверно-спинномозговой путь 

г — красноядерно-спинномозговой путь

713. Укажите отделы головного и спинного мозга, через которые проходит красноядерно-спинномозговой путь:

а — передний канатик спинного мозга

 б — боковой канатик спинного мозга 

в — задняя часть моста 

г — боковые отделы продолговатого мозга

714. Укажите проводящие пути, входящие в состав внутренней капсулы мозга:   .

а — длинные ассоциативные волокна

б — комиссуральные волокна

в — проекционные волокна

г — короткие ассоциативные волокна

715.  Укажите отделы головного и спинного мозга, через которые проходит предцверно-спинномозговой путь:

а — передний канатик спинного мозга 

б — боковой канатик спинного мозга 

в — задний канатик спинного мозга 

г — ножка мозга

716. Укажите отделы головного и спинного мозга, через которые проходит задний спинно-мозжечковый путь (пучок Флексига):

а — боковой канатик спинного мозга

б — нижняя ножка мозжечка

в — верхняя ножка мозжечка                                                                                 
г — задний канатик спинного мозга
717. Укажите части спинного мозга, в которых проходят волокна пирамидного пути:

а — боковой канатик

б — передний канатик

в — задний канатик

г — белая (передняя) спайка

718. Укажите ядра мозга, отростки клеток которых образуют медиальную петлю:

а — собственное ядро заднего рога спинного мозга 

б — ядро клиновидного пучка 

в — ядро тонкого пучка

г — двигательное ядро тройничного нерва
719. Укажите отделы головного мозга, через которые проходит корково-ядерный путь:

а — задняя ножка внутренней капсулы 

б — колено внутренней капсулы 

в — покрышка среднего мозга 

г — передняя часть (основание) моста

720. Укажите структуры мозга, в которых заканчиваются волокна латеральной петли:

а — ядра медиального коленчатого тела

б — ядра верхних холмиков

в — двигательное ядро глазодвигательного нерва

г — ядра нижних холмиков

721.  Укажите анатомические образования, располагающиеся в эпидуральном простран​стве позвоночного канала:

а — спинномозговая жидкость 

б — жировая клетчатка 

в — венозное сплетение 

г — спинномозговые нервы

722. Укажите структуры мозга, секретирующие спинномозговую жидкость:

а — паутинная оболочка

 б — сосудистое сплетение боковых желудочков

 в — сосудистое сплетение третьего желудочка

 г — сосудистая основа четвертого желудочка

723. Укажите отверстия, соединяющие полость IV желудочка и подпаутинное простран​ство:

а — отверстие водопровода мозга

 б — латеральные аппертуры 

в — срединная аппертура

 г — межжелудочковые отверстия

724. Укажите, из какой полости мозга спинномозговая жидкость оттекает в подпаутинное пространство?

а — из четвертого желудочка

б — из третьего желудочка 

в — из боковых желудочков 

г — из водопровода мозга

725. Укажите подпаутинные цистерны, располагающиеся на базальной поверхности мозга:

а — межножковая цистерна

б—мозжечково-спинномозговая цистерна

в — цистерна мозолистого тела

г — цистерна перекрестка

726. Укажите анатомические образования, обеспечивающие отток спинномозговой жидко​сти из подпаутинного пространства:

а — зубчатые связки

б — цистерны паутинной оболочки

в — грануляции паутинной оболочки

г — отростки твердой оболочки головного мозга

727. Укажите особенности, характеризующие строение твердой оболочки головного мозга:

а — тесное сращение с костями основания черепа 

б — наличие венозных синусов 

в — наличие выростов (отростков) 

г — наличие зубчатых связок

728. Укажите, в какой из синусов впадает нижний сагиттальный синус?

а — верхний сагиттальный синус

 б — сигмовидный синус

 в — прямой синус 

г — поперечный синус

729. Какие синусы и вены впадают в прямой синус?

а — верхний сагиттальный синус

 б — нижний сагиттальный синус 

в — малая мозговая вена 

г — большая мозговая вена
730. Укажите синусы твердой мозговой оболочки, которые сливаются в области внутрен​него затылочного возвышения и образуют синусный сток:

а — поперечный синус

б — сигмовидный синус

в — верхний сагиттальный синус

г — прямой синус

731. Укажите черепной нерв, который выходит из мозга на медиальной поверхности нож​ки мозга.

а — отводящий нерв

б — блоковый нерв

в — тройничный нерв

г — глазодвигательный нерв

732. Укажите черепные нервы, выходящие из мозга на дорсальной поверхности его ствола:

а — Ш-я пара черепных нервов 

б — IV-я пара черепных нервов 

в — V-я пара черепных нервов 

г — VI-я пара черепных нервов

733. Укажите отверстия, через которые из черепа выходят ветви тройничного нерва:

а — рваное отверстие

б — круглое отверстие

в — овальное отверстие

г — верхняя глазничная щель

734.  Укажите черепные нервы, выходящие из мозга на границе моста и продолговатого мозга:

а — IV-я пара черепных нервов

б — III -я пара черепных нервов

в — VI-я пара черепных нервов

г — V-я пара черепных нервов

735. Укажите черепные нервы, которые выходят из мозга между пирамидой и оливой:

а — IХ-я пара черепных нервов
 б — XI-я пара черепных нервов 

в — ХП-я пара черепных нервов 

г — Х-я пара черепных нервов

736. Укажите черепные нервы, которые выходят из продолговатого мозга позади оливы:

а— IХ-я пара черепных нервов
 б — Х-я пара черепных нервов 

в — ХП-я пара черепных нервов 

г — ХI-я пара черепных нервов

737. Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между пер​вым и вторым утверждением в вопросе: «Конечный мозг состоит из двух полушарий, потому что они соединяются между собой при помощи мозолистого тела и свода».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                              верна

б —   верно                               верно                              неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

738. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. К лобной доле головного мозга принадлежат:                              

2. К теменной доле головного мозга  относятся:                                  
3. К затылочной доле головного мозга относятся
      А. Надкраевая извилина 

       Б. Треугольная часть

 В. Клин 

 Г. Покрышечная часть

      Д. Угловая извилина относятся:

739. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. К центральному отделу обонятельного мозга относятся:                             

 2. В состав сводчатой извилины входят:   

3. К лимбической системе относятся:      

А. Периферический отдел обонятельного мозга

Б. Гиппокамп

В. Предклинье

Г. Зубчатая извилина

Д. Парагиппокампальная извилина

ПЕРИФЕРИЧЕСКАЯ НЕРВНАЯ СИСТЕМА

740. Укажите нервные волокна, имеющиеся в составе спинномозговых нервов:

а — постганглионарные парасимпатические 

б — чувствительные 

в — преганглионарные симпатические 

г — двигательные

741. Укажите анатомические образования, относящиеся к периферической нервной систе​ме:

а — черепные нервы

б — спинномозговые нервы

в — чревные нервы

г — чувствительные узлы спинномозговых нервов

742. Укажите нервы, направляющиеся к молочной железе:

а — медиальные нервы четвертого-шестого межреберных нервов 

б — латеральные ветви четвертого-шестого межреберных нервов 

в — передние ветви второго-четвертого межреберных нервов

 г — передние ветви пятого -шестого межреберных нервов

743. Укажите анатомические образования, к которым подходят задние ветви спинномозго​вых нервов:

а — глубокие мышцы спины

б — кожа дорсальной поверхности туловища

в — поверхностные мышцы шеи

г — мышцы затылка

744. Укажите спинномозговые нервы, от которых отходят белые соединительные ветви:

а — грудные (I-ХII) спинномозговые нервы

б — шейные (I-VII) спинномозговые нервы

в — верхние поясничные (I-II) спинномозговые нервы

г — крестцовые спинномозговые нервы

745. Укажите места прохождения глазодвигательного нерва:

а — боковая стенка пещеристого синуса

б — зрительный канал

в — верхняя глазничная щель

г — нижняя глазничная щель

746. Укажите мышцы, которые иннервирует нижняя ветвь глазодвигательного нерва:

а — мышца, поднимающая верхнее веко 
б — нижняя прямая мышца глаза 

в — медиальная прямая мышца глаза

 г — верхняя прямая мышца глаза

747. Укажите мышцы, которые иннервирует блоковый нерв:

а — верхняя косая мышца глаза 
б — нижняя косая мышца глаза 

в — медиальная прямая мышца глаза

 г — латеральная прямая мышца глаза
748. Укажите мышцы, которые иннервирует отводящий нерв:

а — медиальная прямая мышца глаза 
б — нижняя косая мышца глаза 

в — латеральная прямая мышца глаза 

г — верхняя косая мышца глаза

749. Укажите ветви тройничного нерва, которые иннервируют слизистую оболочку полос​ти носа.

а — подглазничный нерв

б — носо-ресничный нерв

в — скуло-лицевая ветвь скулового нерва

г — скуло-височная ветвь скулового нерва

750. Укажите нерв, чувствительные волокна которого направляются к ресничному узлу:

а — носо-ресничный нерв

б — лобный нерв

в — слезный нерв

г — глазодвигательный нерв

751. Укажите ветви, которые отходят от глазного нерва:

а — слезный нерв

б — подглазничный нерв

в — лобный нерв

г — носо-ресничный нерв

752. Укажите состав нервных волокон язычного нерва до вступления в него барабанной струны:

а — волокна общей чувствительности

б — вкусовые волокна

в — двигательные волокна

г — парасимпатические волокна

753. Укажите ветви, которые отходят от нижнечелюстного нерва:

а — щечный нерв

б — ушно-височный нерв

в — язычный нерв

г — нижний альвеолярный нерв

754. Укажите нервы, участвующие в образовании нерва крыловидного канала.

а — малый каменистый нерв
 б — барабанная струна 

в — большой каменистый нерв

 г — глубокий каменистый нерв

755. Укажите нервы, участвующие в образовании нерва крыловидного канала:

а — малый каменистый нерв
 б — барабанная струна

 в — большой каменистый нерв

 г — глубокий каменистый нерв

756. Укажите нервы, отходящие от крылонебного узла:

а — большие и малые небные ветви

б — нижние задние носовые ветви

в — короткие ресничные ветви

г — медиальные и латеральные верхние задние носовые ветви

757. Укажите ветви лицевого нерва, отходящие от него в лицевом канале:

а — скуловые ветви

б — большой каменистый нерв

в — барабанная струна

г — стременной нерв

758. Укажите ветви, отходящие от языкоглоточного нерва:

а — глоточные ветви
 б — миндаликовые ветви 

в — барабанный нерв 

г — височные ветви

759. Укажите нервы, которые своими ветвями участвуют в образовании глоточного спле​тения:

а — блуждающий нерв 
б — языкоглоточный нерв 

в — тройничный нерв 

г — симпатический ствол

760. Укажите места прохождения языкоглоточного нерва.

а — между шилоглоточной и шилоязычной мышцами

б — позади наружной сонной артерии          
в — позади оливы

г — между внутренней сонной артерией и внутренней яремной веной.

761. Укажите органы, которые интернируют ветви заднего ствола блуждающего нерва:

а — прямая кишка 
б — печень 

в — тощая кишка 

г —желудок

762. Укажите органы, которые иннервируют ветви переднего ствола блуждающего нерва:

а — почка

б — червеобразный отросток

в — печень

г — желудок

763. Укажите места прохождения блуждающего нерва.

а — задняя боковая борозда продолговатого мозга 
б — позади корня легкого

в — на предтрахеальной пластинке шейной фасции
 г — на предпозвоночной пластинке шейной фасции

764. Укажите анатомические структуры, которые иннервирует ушная ветвь блуждающего нерва:

а — задняя ушная мышца

б — кожа наружной поверхности ушной раковины 
в — кожа задней стенки наружного слухового прохода

 г — верхняя ушная мышца

765. Укажите ветви, которые отходят от добавочного нерва:

а — передняя ветвь
б — наружная ветвь 
в — внутренняя ветвь

 г — задняя ветвь

766. Укажите мышцы, которые иннервирует добавочный нерв:

а — ромбовидная мышца

б — грудино-ключично-сосцевидная мышца

в — двубрюшная мышца

г — трапециевидная мышца

767. Укажите кожные ветви шейного сплетения:

а — большой ушной нерв 
б — поперечный нерв шеи 

в — малый затылочный нерв

 г — надключичный нерв

768. Укажите мышцы, которые иннервируют ветви шейного сплетения:

а — лестничные мышцы 
б — длинные мышцы головы и шеи

 в — передняя прямая мышца головы 

г — мышца, поднимающая лопатку

769. Укажите мышцы, которые иннервируют ветви шейной петли:

а — грудино-подъязычная мышца 
б — грудино-щитовидная мышца 

в — лопаточно-подьязычная мышца

 г — щито-подъязычная мышца

770. В каких анатомических образованиях проходит большой затылочный нерв?

а — в большом затылочном отверстии 
б — между затылочной костью и атлантом 

в — между дугой атланта и осевым позвонком 

г — через трапециевидную мышцу

771. Укажите анатомические структуры, которые иннервирует поперечный нерв шеи:

а — трапециевидная мышца

б — грудино-ключично-сосцевидная мышца

в — кожа передней области шеи

г — кожа латеральной области шеи                                                                       '

772. Укажите анатомические структуры, которые иннервируют надключичные нервы.

а — кожа над дельтовидной мышцей
 б — кожа над большой грудной мышцей 

в - кожа латеральной области шеи 

г — кожа передней области шеи

773. Укажите анатомические образования, которые иннервируются диафрагмальным не​рвом:

а — печень
 б — перикард 

в — плевра 

г — брюшина

774.  Укажите источники иннервации трапециевидной и грудино-ключично-сосцевидной       мышц:

а — добавочный нерв

б — языкоглоточный нерв

в — ветви шейного сплетения

г — ветви плечевого сплетения

775. Укажите источник иннервации кожи передней и латеральной области шеи.

а — добавочный нерв 
б — подъязычный нерв 

в — лицевой нерв 

г — поперечный нерв шеи

776. Укажите места прохождения диафрагмального нерва.

а — в верхнем средостении

б — по передней поверхности передней лестничной мышцы
 в — между подключичной артерией и веной

 г — впереди корня легкого

777. Укажите мышцы, которые иннервирует дорсальный нерв лопатки:

а — задняя лестничная мышца
 б — мышца, поднимающая лопатку

 в — ромбовидная мышца

 г — большая грудная мышца

778. Укажите нервы, которые относятся к коротким ветвям плечевого сплетения:

а — длинный грудной нерв

б — подмышечный нерв

в — латеральный и медиальный грудные нервы

г — медиальный нерв плеча

779. Укажите мышцы, которые иннервирует подмышечный нерв:

а — передняя лестничная мышца 
б — дельтовидная мышца 

в — малая грудная мышца 

г — большая грудная мышца
780. Укажите мышцы, которые иннервирует длинный грудной нерв:

а — подлопаточная мышца

б — передняя зубчатая мышца                                                                                   
в — широчайшая мышца спины

г —межреберные мышцы

781. Укажите, какие нервы обеспечивают кожную чувствительность в области задней по​верхности предплечья:

а —локтевой нерв 
б — лучевой нерв 

в — срединный нерв

 г — подмышечный нерв

782. Укажите нервы, которые берут начало от медиального пучка плечевого сплетения:

а — локтевой нерв

б — лучевой нерв    

в — медиальный грудной нерв

г — медиальный кожный нерв плеча

783. Укажите мышцы, которые иннервирует мышечно-кожный нерв:

а — клювовидно-плечевая мышца
 б — двуглавая мышца 

в — трехглавая мышца

 г — круглый пронатор

784. Укажите анатомические структуры, которые иннервирует локтевой нерв:

а — лучевой сгибатель запястья

б — локтевой сгибатель запястья

в — медиальная часть глубокого сгибателя пальцев

г — локтевой сустав

785. Укажите мышцы кисти, которые иннервирует локтевой нерв:

а — короткий сгибатель мизинца

б — мышца, отводящая мизинец

в — мышца, противопоставляющая мизинец

г — ладонные межкостные мышцы

786. Укажите места прохождения срединного нерва.

а — над апоневрозом двуглавой мышцы плеча

б — под апоневрозом двуглавой мышцы плеча

в — между двумя головками круглого пронатора

г — между поверхностным и глубоким сгибателями пальцев

787. Укажите места прохождения лучевого нерва.

а — между подмышечной артерией и подлопаточной мышцей

б -— через медиальную межмышечную перегородку

в — через латеральную межмышечную перегородку

г — между плевой мышцей и началом плечелучевой мышцы

788. Укажите мышцы, которые иннервирует срединный нерв на кисти:

а — мышца, сгибающая мизинец

б — короткий разгибатель большого пальца

в — короткая мышца, отводящая большой палец кисти

г — мышца, противопоставляющая большой палец кисти

789. Укажите мышцы, которые иннервирует лучевой нерв:

а — трехглавая мышца плеча
 б — плечевая мышца 

в — локтевая мышца 
г — круглый пронатор

790. Укажите мышцы, которые иннервируют передние ветви грудных спинномозговых нервов.

а — подреберные мышцы
 б — поперечная мышца груди

 в — мышцы, поднимающие ребра

 г — прямая мышца живота
791. Укажите места прохождения запирательного нерва.

а — по передней поверхности большой поясничной мышцы 
б — вдоль медиального края большой поясничной мышцы 

в — над запирательной артерией

 г — позади запирательной артерии

792. Укажите нервы, являющиеся ветвями поясничного сплетения:

а — подвздошно-подчревный нерв

б — подреберный нерв

в — запирательный нерв

г — латеральный кожный нерв бедра

793. Укажите мышцы, которые иннервирует подвздошно-паховый нерв:

а — прямая мышца живота 
б — поперечная мышца живота 

в — внутренняя косая мышца живота

 г — наружная косая мышца живота

794. Укажите мышцы, которые иннервирует подвздошно-подчревный нерв:

а — поперечная мышца живота

б — внутренняя косая мышца живота

в — диафрагма

г — прямая мышца живота

795. Укажите нервы, участвующие в иннервации четырехглавой мышцы бедра:

а — бедренный нерв 

 б — седалищный нерв 

в — запирательный нерв 

г — общий малоберцовый нерв

796. Укажите анатомические структуры, которые иннервирует подкожный нерв:

а — кожа передней поверхности голени

б — кожа латерального края стопы

в — кожа медиальной поверхности коленного сустава

г — кожа медиального края стопы

797. Укажите нервы, являющиеся короткими ветвями крестцового сплетения:
 а — половой нерв

б — бедренно-половой нерв 
в — верхний ягодичный нерв

 г — нижний ягодичный нерв

798. Укажите ветви, отходящие от полового нерва:

а — нижние прямокишечные нервы
 б — промежностные нервы

 в — задние мошоночные нервы

 г — нижние нервы ягодиц

799. Укажите нервы, проходящие через подгрушевидное отверстие:

а — внутренний запирательный нерв

б — грушевидный нерв

в — седалищный нерв

г — нерв квадратной мышцы

800. Укажите нерв, который иннервирует большую ягодичную мышцу:

а — седалищный нерв 

б — нижний ягодичный нерв 

в — верхний ягодичный нерв

 г — бедренный нерв

801. Укажите места расположения общего малоберцового нерва.

а — в голенно-подколенном канале 

б — вдоль медиального края двуглавой мышцы бедра 

в — медиально вдоль головки малоберцовой кости

г — между сухожилием двуглавой мышцы бедра и латеральной головкой икронож​ной мышцы

802. Укажите мышцы, которые иннервирует поверхностный малоберцовый нерв:

а — передняя большеберцовая мышца 

б — длинная малоберцовая мышца 

в — короткая малоберцовая мышца 

г — задняя большеберцовая мышца

803. Укажите места прохождения глубокого малоберцового нерва:

а — в верхнем мышечно-малоберцовом канале

б — между началом длинной малоберцовой мышцы и малоберцовой костью

в — прободает переднюю межмышечную перегородку голени

г — на передней поверхности межкостной перегородки голени

804. Укажите анатомические структуры, которые иннервирует большеберцовый нерв:

а — трехглавая мышца голени 

б — подошвенная мышца 

в — подколенная мышца

 г — коленный сустав

805. Укажите места расположения большеберцового нерва:

а — между медиальной и латеральной головками икроножной мышцы

 б — позади подколенной вены 

в — впереди подколенной вены

 г — позади латеральной лодыжки

806. Укажите мышцы, которые иннервирует медиальный подошвенный нерв.

а — длинный сгибатель большого пальца стопы 

б — короткий сгибатель большого пальца стопы 

в — мышца, отводящая большой палец стопы 

г — короткий сгибатель пальцев стопы

807. Укажите анатомические структуры, относящиеся к симпатической нервной системе:

а — белые соединительные ветви

б — глубокий каменистый нерв

в — малый каменистый нерв

г — добавочное ядро глазодвигательного нерва

808. Укажите анатомические образования, которые относятся к периферическому отделу вегетативной нервной системы:

а — чревный узел

б — крылонебный узел

в — узлы симпатического ствола

г — промежуточно-латеральные ядра в спинном мозге
809. Укажите ветви, которые подходят к симпатическому стволу:

а — белые соединительные ветви

 б — серые соединительные ветви

 в — межузловые ветви

 г — малый внутренностный нерв

810. Укажите ветви, которые отходят от симпатического ствола:

а — белые соединительные ветви

б — самый низший внутрренностный нерв

в— менингеальные ветви

г — серые соединительные ветви

811. Укажите место локализации верхнего шейного симпатического узла:

а — впереди тел П-Ш шейных позвонков

б — впереди поперечных островков П-Ш шейных позвонков

в — позади внутренней сонной артерии

г — латеральнее блуждающего нерва

812. Укажите ветви, которые отходят от внутреннего сонного сплетения:

а — барабанный нерв

 б — гортанно-глоточные ветви 

в — сонно-барабанные нервы 

г — глубокий каменистый нерв

813. Укажите ветви, которые отходят от грудных узлов симпатического ствола:

а — легочные нервы

б — пищеводные нервы

в — диафрагмальные нервы            
г — грудные сердечные нервы

814. Укажите нервы, которые подходят к чревному сплетению:

а — большие внутренностные нервы

б - подчревные нервы

в — малые внутренностные нервы

г — поясничные внутренностные нервы

815. Укажите место расположения чревного сплетения.

а - на передней поверхности аорты

б –на передней поверхности нижней полой вены

в -вокруг чревного ствола 

г-на уровне XII грудного позвонка

816. Укажите вегетативный узел, от которого секреторные волокна направляются к слез​ной железе:

а — крылонебный узел

 б — ресничный узел

 в — поднижнечелюстной узел

 г —ушной узел

817. Укажите место локализации поднижнечелюстного узла:

а — на медиальной поверхности поднижнечелюстной слюнной железы

 б — возле язычного нерва
в — на передней поверхности поднижнечелюстной слюнной железы

 г — возле подъязычного нерва

818. Укажите сосуды и нервы перикарда:

а — ветви нижних диафрагмальных артерий 

б — ветви верхних диафрагмальных артерий 

в — ветви диафрагмальных нервов

 г — чревные нервы

819. Укажите анатомические образования, проходящие через межпозвоночные отверстия грудного отдела позвоночного столба:

а — симпатические волокна

б — парасимпатические волокна

в - чувствительные волокна

г — ветви задних межреберных артерий

820. Укажите сосуды и нервы, проходящие через зрительный канал.

а — глазной нерв

б — глазная артерия

в — подглазничная артерия

г — зрительный нерв

821. Укажите анатомические образования, проходящие через остистое отверстие:

а — менингеальная добавочная ветвь (артерия) 

б — задняя менингеальная артерия 

в — средняя менингеальная артерия

 г — менингеальная ветвь (нерв)

822. Укажите сосуды и нервы, проходящие через верхнюю глазничную щель:

а — подглазничная артерия 

б — глазная вена 

в — блоковый нерв 

г — отводящий нерв
823. Укажите нервы и кровеносные сосуды, которые проходят через нижнюю глазничную щель:

а — подглазничный нерв

б — подглазничная артерия и вена

в — скуловой нерв

г — центральная артерия сетчатки

824. Укажите нервы и кровеносные сосуды, проходящие через шилососцевидное отверстие:

а — языкоглоточный нерв

б — ветвь задней ушной артерии

в — лицевой нерв

г — ветвь затылочной артерии

825. Укажите, какие анатомические образования находятся в одном соединительно-ткан​ном влагалище вместе с блуждающим нервом в области шеи.

а — общая сонная артерия

б — внутренняя яремная вена

в — глубокие латеральные шейные лимфатические узлы

г — добавочный нерв

826. Укажите кровеносные сосуды и нервы, проходящие через внутренний слуховой про​ход:

а — лицевой нерв

б — преддверно-улитковый нерв

в — артерия лабиринта

г — вена лабиринта

827. Какие анатомические образования проходят через мышечнотрубный канал?

а — барабанная струна

б — мышца, напрягающая барабанную перепонку 

в — стременная мышца 

г - слуховая труба

828. Какие анатомические образования проходят через сонный канал?

а — внутренняя сонная артерия 

б — позвоночная артерия 

в — симпатические нервы

 г — соннобарабанные нервы

829.  Укажите нервы и кровеносные сосуды, проходящие через каменисто-барабанную щель височной кости:

а — барабанная струна

б — ушная ветвь блуждающего нерва

в — нижняя барабанная артерия

г — передняя барабанная артерия

830. Укажите сосуды и нервы гортани.                         
а - лимфатические сосуды, направляющиеся к глубоким шейным лимфатическим узлам

б - лимфатические сосуды, направляющиеся к подбородочным лимфатическим узлам

в — гортано-глоточные ветви от симпатического ствола 

 г — гортанные вены, впадающие в наружную яремную вену

831. Укажите сосуды и нервы слизистой оболочки полости носа.

а — клиновидно-небная артерия

б — передняя решетчатая артерия

в - лимфатические сосуды, направляющиеся к поднижнечелюстным лимфатичес​ким узлам

г — передний решетчатый нерв

832. Укажите сосуды и нервы легких:

а — внутренняя грудная артерия

б — бронхиальные ветви из грудной части аорты

в - лимфатические сосуды, впадающие в окологрудинные лимфатические узлы

г — блуждающий нерв

833. Укажите, какие сосуды и нервы следуют вдоль латерального края лопатки?

а — артерия, огибающая лопатку

б — латеральная грудная артерия и вена 

в — грудоспинная артерия и вена

 г — грудоспинной нерв

834. Укажите какие кровеносные сосуды прилежат к срединному нерву:

а — лучевая артерия

б — глубокая артерия плеча

в — подмышечная артерия и вена

г — локтевая артерия

835. Укажите сосуды и нервы, которые проходят через четырехстороннее отверстие:

а — артерия, огибающая лопатку

б — задняя артерия, огибающая плечевую кость

в — подмышечный нерв

г — передняя артерия, огибающая плечевую кость

836. Какие сосуды и нервы прилежат к латеральной поверхности передней зубчатой мышцы?

а — длинный грудной нерв 

б — латеральная грудная артерия 

в — грудоспинная артерия

 г — дорсальный нерв лопатки

837. Какие сосуды и нервы проходят через трехстороннее отверстие?

а — задняя артерия, огибающая плечевую кость 

б — артерия, огибающая лопатку

 в — грудоспинная артерия 

г — подмышечный нерв

838. Укажите сосуды и нервы, которые проходят через плечемышечный канал:

а — мышечно-кожный нерв

б — глубокая артерия плеча

в — верхняя локтевая коллатеральная артерия

г — лучевой нерв

839. Какие сосуды и нервы залегают в лучевой борозде предплечья:

а — срединный нерв

б — локтевая артерия

в — медиальная подкожная вена руки

г — лучевая вена

840. Какие сосуды и нервы залегают в локтевой борозде предплечья?

а — латеральная подкожная вена руки 

б — локтевая вена

в — поверхностная ветвь лучевого нерва 

г — локтевой нерв

841. Какие сосуды и нервы проходят через надгрушевидное отверстие?

а — верхний ягодичный нерв 

б — верхние ягодичные вены 

в — верхняя ягодичная артерия

 г — половой нерв

842. Какие сосуды и нервы проходят через сосудистую лакуну?

а — бедренный нерв

б — бедренная артерия

в — большая подкожная вена ноги

г — бедренная вена
843. Укажите анатомические структуры, проходящие в голеноподколенном канале?

а — передняя большеберцовая артерия 

б — большеберцовый нерв

в — задняя большеберцовая артерия 

г — глубокий малоберцовый нерв

844. Укажите сосуды и нервы, которые проходят через приводящий канал:

а — медиальная верхняя коленная артерия

б — бедренная вена

в — запирательный нерв

г — подкожный нерв

845. Какие сосуды и нервы проходят через нижний мышечно-малоберцовый канал?

а — тыльная артерия стопы

б — общий малоберцовый нерв

в — передняя большеберцовая артерия

г — малоберцовая артерия

846. Укажите сосуды и нервы, которые проходят через верхний мышечно-малоберцовый канал:

а — поверхностный малоберцовый нерв

 б — глубокий малоберцовый нерв 

в — медиальная нижняя коленная артерия

 г — икроножный нерв

847. Укажите анатомические структуры, прикрывающие со стороны полости таза внутрен​нее бедренное кольцо.

а — прямая кишка

б — бедренная перегородка (поперечная фасция живота) 

в — лимфатический узел

 г — мочевой пузырь.

848. Какие анатомические структуры проходят в четвертом канале на тыле стопы?

а — сухожилие передней большеберцовой мышцы 

б — сухожилие длинной малоберцовой мышцы 

в — тыльная артерия стопы 

г — глубокий малоберцовый нерв

849. Какие анатомические структуры находятся в третьем (латеральном) фиброзном кана​ле на тыле стопы?

а — поверхностный малоберцовый нерв

б — дугообразная артерия (тыла стопы)

в — влагалище сухожилия длинного разгибателя пальцев стопы

г — влагалище сухожилия передней большеберцовой мышцы

850. Какие анатомические структуры находятся во втором (среднем) фиброзном канале на тыле стопы?

а — глубокий малоберцовый нерв

б — тыльная артерия стопы

в — влагалище сухожилия передней большеберцовой мышцы

г — влагалище сухожилия длинного разгибателя большого пальца стопы

851.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Тройничный нерв является смешанным нервом, потому что его чувствительные и двигательные волокна имеют ядра, распо​ложенные в стволе мозга».

2-ое утверждение              Связь

верно                              верна

верно                               неверна

неверно                           неверна

верно                              неверна

неверно                           неверна

852.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Передние и задние ветви спинномозго​вых нервов имеют чувствительные и двигательные волокна, потому что эти нервы вы​ходят из позвоночного канала через межпозвоночные отверстия».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                              верно                               верна

б —   верно                              верно                              неверна

в—   верно                              неверно                           неверна

г —    неверно                           верно                              неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

853.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Подмышечный нерв и задняя артерия, огибающая плечевую кость, проходят через четырехстороннее отверстие, потому что эти нерв и артерия разветвляются в малой круглой и дельтовидной мышцах».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а —   верно                              верно                               верна

б—   верно                              верно                              неверна

в—   верно                              неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

854. Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым, вторым утверждением в вопросе: «Глубокая артерия плеча и лучевой нерв проходят в плечемышечном канале, потому что этот канал спирально огибает плечевую кость».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                              верно                              верна

б—   верно                              верно                              неверна

в—   верно                              неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

855.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Нижняя ягодичная артерия и седалищ​ный нерв выходят из полости таза под грушевидной мышце и, потому что эти артерия и нерв проходят между средней и малой ягодичной мышцами».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                              верно                              верна

б —   верно                              верно                              неверна

в—    верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна
856.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Яичковая артерия и половая ветвь бе-дренно-полового нерва проходят в паховом канале, потому что стенки пахового кана​ла образует прямая мышца живота».

1 -е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                              верна

б—   верно                               верно                              неверна

в —   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

857.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Бедренные аретрия и вена проходят че​рез сосудистую лакуну, потому что сосудистая лакуна располагается латеральнее мы​шечной лакуны».

 1-е утверждение               2-ое утверждение             Связь

а—   верно                               верно                               верна

б—   верно                               верно                               неверна

в—   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

858.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Задние большеберцовые артерия и ве​ны, а также большеберцовый нерв проходят в голеноподколенном канале, потому что этот канал находится впереди межкостной мембраны голени».

1 -е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                               верно                               верна

б—   верно                               верно                               неверна

в —   верно                               неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                               неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

859. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. Подзатылочный нерв иннервирует:

2. Большой затылочный нерв иннервирует:

3. Малый затылочный нерв головы иннервирует:

А. Ременные мышцы головы и шеи

Б. Кожу затылочной области

В. Верхнюю и нижнюю косые мышцы

Г. Кожу нижнелатеральной затылоч​ной области

 Д. Полуостистую мышцу головы

860. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:
1. Подмышечный нерв иннервирует:

2. Лучевой нерв иннервирует:

3. Надключичные нервы иннервируют:

А. Трехглавую мышцу плеча

Б. Капсулу плечевого сустава

В. Кожу над большой грудной мышцей

Г. Большую круглую мышцу

Д. Ромбовидную мышцу
861. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный бук​вами правильный ответ:

1. Реберно-шейный ствол отходит от подключичной артерии в:

2. Грудо-акромиальная артерия отходит от подмышечной артерии в:

3.Артерия,огибающая лопатку отходит от подмышечной артерии в:

А. Грудном треугольнике

Б. Трехстороннем отверстии

В. Ключично-грудном треугольнике

Г. Четырехстороннем отверстии

Д. Межлестничном промежутке
862. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. В латеральной локтевой борозде проходят:

2. В плечемышечном канале проходят:

3. В первом межкостном промежутке кисти проходят:

А. Лучевая артерия

Б. Лучевой нерв

В. Срединный нерв

Г. Глубокая артерия плеча

Д. Лучевая возвратная артерия

863. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. Через малое седалищное отверстие проходят:

2. Через подгрушевидное отверстие проходят:
3. Через большое седалищное    отверстие проходят:
А. Нижняя ягодичная артерия

Б. Половой нерв

В. Запирательный нерв

Г. Верхняя ягодичная артерия

Д. Внутренняя половая артерий

864. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. Бедренная артерия проходит:

2. Бедренный нерв проходит:

3. Средняя коленная артерия проходит:

А. Через мышечную лакуну 

Б. В приводящем канале 

В. Через сосудистую лакуну 

Г. В подвздошно-гребенчатой 

Д. В подколенной ямке

865. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. В четвертом канале на тыле стопы проходят:

2. В голенно-подколенном канале проходят:

3. В верхнем мышечно-малоберцовом канале проходят:

А. Задняя большеберцовая артерия

Б. Тыльная артерия стопы

В. Болынеберцовый нерв

Г Глубокий малоберцовый нерв

Д. Поверхностный малоберцовый
ОРГАНЫ ЧУВСТВ

866. Какие основные части включаются в каждый анализатор?

а — периферический отдел

б — нервные центры в коре большого мозга

в — нисходящий проводящий путь

г — восходящий проводящий путь

867. Укажите оболочки, которые входят в состав глазного яблока:

а — слизистая оболочка

 б — фиброзная оболочка 

в — сетчатка 

г — серозная оболочка

868. Укажите анатомические образования, которые входят в состав сосудистой оболочки глаза:

а — ресничный поясок

б — радужно-роговичный угол

в — ресничное тело

г — зрачок

869. Укажите гладкие мышцы сосудистой оболочки глаза:

а — меридиональные волокна ресничной мышцы

б — сфинктер зрачка

в — мышца, расширяющая зрачок

г — циркулярные волокна ресничной мышцы

870. Укажите места расположения ресничного пояска (цинновой связки):

а — между ресничным телом и склерой 

б — прикрепляется к ресничному телу 

в — прикрепляется к радужке

 г — между хрусталиком и ресничным телом

871. Какие анатомические образования проходят через общее сухожильное кольцо в глаз​нице?

а — глазной нерв

 б — глазная артерия 

в — зрительный нерв 

г — нижняя глазная вена

872. Между какими анатомическими образованиями находится эписклеральное пространство?

а — между фиброзной и сосудистой оболочками

б — между ресничным телом и сетчаткой

в — между глазным яблоком и его влагалищем

г — между влагалищем глазного яблока и надкостницей

873. Что вырабатывает влагу, заполняющую переднюю и заднюю камеры глаза?

а — плоский эпителий роговицы

б — эпителий радужной оболочки

в — пигментный эпителий сетчатки

г — эпителий, покрывающий ресничное тело и его отростки

874. Куда происходит отток водянистой влаги из передней камеры глаза?        
а — в венозный синус склеры

 б — в вены радужки 

в — в эписклеральное пространство

 г — в слезный мешок

875. Укажите отделы головного мозга, через которые проходит путь зрительного анализатора:

а — латеральное коленчатое тело

 б — медиальное коленчатое тело 

в — затылочная доля головного мозга

 г — внутренняя капсула

876. Какая часть барабанной перепонки занимает ее натянутая часть?

а — нижнюю 

б — переднюю

 в — заднюю 

г — верхнюю
877. Какие мышцы начинаются от хрящевой части слуховой трубы?

а — небно-язычная мышца 

б — мышца, напрягающая небную занавеску 

в — мышца, поднимающая небную занавеску

 г — подбородочно-язычная мышца

878. Укажите латеральную и заднюю стенки барабанной полости.

а — сосцевидная стенка

 б — лабиринтная стенка 

в — перепончатая стенка 

г — сонная стенка

879. Укажите анатомические образования, имеющиеся на медиальной стенке (лабиринт​ной) барабанной полости:

а — мыс

б — выступ лицевого канала

в — пирамидальное возвышение

г — выступ латерального полукружного канала

880. Какие анатомические структуры относятся к звукопроводящему аппарату органа слуха?

а — слуховые косточки

б — барабанная перепонка

в — мембрана овального окна

г — перилимфа вестибулярной лестницы улитки

881. Какие отверстия открываются в эллиптический мешочек?

а — соединяющий проток

б — передний полукружной проток

в — задний полукружной проток

г — латеральный полукружной проток

882. Укажите ориентацию переднего полукружного канала лабиринта.

а — параллельно верхней поверхности пирамиды 

б — параллельно задней поверхности пирамиды 

в — перпендикулярно продольной оси пирамиды 

г — перпендикулярно поперечной оси пирамиды
883. Укажите пути возможного оттока перилимфы из перилимфатического пространства лабиринта:

а — в эндолимфатический мешок

б — в подпаутинное пространство на нижней поверхности пирамиды височной кости

в — в полость перепончатого лабиринта

г — в эллиптический мешочек

884. Укажите отделы головного мозга, через которые проходит слуховой путь:

а — медиальное коленчатое тело

 б — латеральное коленчатое тело 

в — затылочная доля мозга 

г — височная доля мозга

885. Укажите части центрального отдела обонятельного мозга:

а — подмозолистое поле

б — диагональная полоска

в — парагиппокампальная извилина

г — крючок

886. Укажите нервы, осуществляющие вкусовую иннервацию слизистой оболочки языка:

а — большой каменистый нерв

 б — барабанная струна 

в — ветви языкоглоточного нерва

 г — ветви блуждающего нерва

887. Укажите сосочки языка, которые не содержат вкусовых почек:

а — листовидные сосочки 

б — желобоватые сосочки 

в — нитевидные сосочки

 г — грибовидные сосочки

888. Укажите сосуды и нервы орана зрения.

а — центральная артерия сетчатки

б — верхнечелюстная артерия

в — лимфатические сосуды, впадающие в нижнечелюстные лимфатические узлы

г — ветви первой ветви тройничного нерва

889. Укажите сосуды преддверно-улиткового органа:

а — ветви внутренней сонной артерии

б — ветви наружной сонной артерии

в — вены, впадающие в наружную яремную вену

г — вены, впадающие в занижнечелюстную вену

890. Укажите сосуды и нервы наружного и среднего уха:

а — ветви нижней щитовидной артерии 

б — вены, впадающие в наружную яремную вену

 в — вены, впадающие в занижнечелюстную вену 

г — ветви блуждающего нерва

891. Укажите сосуды и нервы слуховой трубы:

а — передняя барабанная артерия

б — ветви восходящей глоточной артерии

в — вены, впадающие в глоточное венозное сплетение

 г — ветви языкоглоточного нерва

892.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Склера не является светопреломляю​щей средой, потому что она является наружной оболочкой глазного яблока».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а—   верно                              верно                              верна

б —   верно                              верно                              неверна

в—   верно                              неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д —   неверно                           неверно                           неверна

893.  Определите истинность каждого утверждения и оцените наличие связи между первым и вторым утверждением в вопросе: «Слуховая труба служит для поступле​ния воздуха из глотки в барабанную полость, потому что эта полость имеет шесть сте​нок».

1-е утверждение               2-ое утверждение              Связь

а —   верно                              верно                              верна

б —   верно                              верно                              неверна

в—   верно                              неверно                           неверна

г—    неверно                           верно                              неверна

д—   неверно                           неверно                           неверна

894. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. Выводные канальцы слезной железы открываются в:
2. слезные канальцы открываются в:

3. Носослезный канал открывается в:

А. Нижний носовой ход

Б. слезный мешок

В. Конъюнктивальный мешок

Г. Слезное озеро

Д. Средний носовой ход

895. Для каждой фразы, обозначенной цифрой, необходимо подобрать обозначенный буквами правильный ответ:

1. Эндолимфатический проток отходит от:
2. Латеральный полукружный проток отходит от:

3. Передний полукружный проток отходит от:

А. Протока эллиптического и сферического мешочков

Б. Соединяющего протока

В. Эллиптического мешочка

Г. Сферического мешочка

Д. Улиткового протока
ИСТОРИЯ АНАТОМИИ

896. Укажите автора, разработавшего метод исследования тела человека на распилах за​мороженных трупов:

а — Н.И.Пирогов

 б — П.Ф.Лесгафт

 в — В.А.Бец 

г — П.А.Загорский

897. Укажите авторов, которые впервые произвели вскрытие трупов людей:

а — Леонардо да Винчи

 б — Герофил

 в — Андрей Везалий

 г — Эразистрат

898. Кто является автором труда «О строении человеческого тела»?

а — Годен

б — Леонардо да Винчи

 в — Андрей Везалий

 г — Ф. Риши

899.  Укажите автора, разработавшего учение об индивидуальной изменчивости органов и систем человека:

а — В.Н.Шевкуненко 

б — Г.Ф.Иванов

 в — В.М.Тонков 

г — В.П.Воробьев

900. Укажите авторов труда «Хирургическая анатомия грудного протока и главных лимфа​тических коллекторов и узлов туловища».

а — Д.А. Жданов

 б — Г.М. Иосифов 

в — В.В. Куприянов

 г — Ю.И. Бородин

Ответы на вопросы тестов 
Учение о костях

1. А, Б, В

2. В

3.  А, Б, В, Г

4. А, Г

5. 7, 5, 2, 8

6. А

7. А, Г

8. Г

9. Б, В

10. Б, В

11. А, В

12. А,В

13. А,Г

14. В

15. Б,В,Г

16. А,Г

17. Б,В,Г

18. Б,Г

19. В,Г

20. А,Г

21. А

22. Б

23. Б,Г

24. А,Б,В,Г

25. Б,Г

26. А,Б,В,Г

27. А,В,Г

28. В,Г

29. А,В,Г

30. А,В

31. А,В,Г

32. А,В,Г

33. Б,В

34. Б,Г

35. А,Г

36. В,Г

37. В

38. А,В,Г

39. А,Б,В

40. А,Б,Г

41. А,В,Г

42. Б,В

43. А,В,Г

44. Б,В

45. А,Б

46. А,Б,Г

47. Б,В,Г

48. А,В

49. А,Б,Г

50. Б,В

51. Г

52. Б

53. А,В,Г

54. 11,10,4,3

55. А,Б,В,Г

56. А,Б,В

57. Б,Г

58. Б,В

59. А,Б

60. А,В

61. А,Б,В,Г

62. Б

63. Б

64. ВГД;АВД;АБ

Учение о соединениях костей

1. А,Б

2. А,Б,Г

3. А,Б,Г

4. Г

5. А,В,Г

6. Б,Г

7. А,Г

8. В

9. А

10. Б

11. А,В,Г

12. Г

13. В

14. Б,В

15. Б,В,Г

16. А,Б,Г

17. А

18. Б,Г

19. А,Б,В

20. Г

21. Б

22. В

23. А

24. Б,В

25. А,Б,В

26. В

27. В

28. Б,В,Г

29. А,Б,Г

30. В,Г

31. А,Б,В,Г

32. А

33. В

34. А,В,Г

35. А,Б,В

36. А,Г

37. Б,Г

38. В

39. А,Б,В

40. Г

41. А,Б

42. А,Б,В,Г

43. 15,3,16,9

44. Б,В,Г

45. А,Г

46. Б,В

47. А,Б,В,Г

48. А

49. А,В,Г

50. Б

51. Б,В,Г

52. В

53. А,В

54. А,Г

55. Б

56. Г

57. А

58. А,Б,В

59. А,Г

60. В

61. А,В,Г

62. В

63. А,Б,Г

64. А,Б,В

65. В

66. А

67. Б; А,В,Д; В,Г

68. А,Г; В,Д; А,Б

Учение о мышцах

1. А,Б,Г

2. Б,В,Г

3. Г

4. А,Б

5. А,Г

6. Б

7. В

8. А,Г

9. Б,Г

10. Б

11. Б,В,Г

12. А,Б,Г

13. Б,В,Г

14. А,В

15. А,Б,Г

16. А

17. А,Г

18. В

19. А,Б,Г

20. А,В,Г

21. В

22. А,В,Г

23. Б,В,Г

24. А,Б,В,Г

25. Б

26. Б,Г

27. Г

28. А,В,Г

29. Б,Г

30. А,Б,Г

31. В

32. А,Б,Г

33. Г

34. А,Г

35. А,В

36. Б,В,Г

37. А,Б

38. Б,В,Г

39. Г

40. Б,В,Г

41. А,В,Г

42. Б,В

43. Б,Г

44. Б,Г

45. Б,В

46. А,Г

47. В,Г

48. Б,В

49. Б,Г

50. 24,14,19,12

51. А,В,Г

52. А,В,Г

53. Б,В

54. Б,Г

55. Б,В,Г

56. А,Г

57. Б,В,Г

58. А,В,Г

59. В,Г

60. А,Б,В,Г

61. В,Г

62. Г

63. А,Б

64. В,Г

65. Б,Г

66. В,Г

67. В

68. Б,В,Г

69. А

70. А,Г

71. А

72. А,Б,В,Г

73. В

74. А,В

75. Б,В

76. А,Б,В,Г

77. Б,В

78. Б

79. А,В,Г

80. А,Б,Г

81. Г

82. Г

83. Б,В,Г

84. А,В

85. А,В

86. Б,В

87. Б

88. Б,Г

89. А,Б,Г

90. А,Б,Г

91. В,Г

92. А,Б,Г

93. А,Б,В,Г

94. А,В

95. А

96. Б,Г

97. А,В

98. А,Б

99. А

100. А,Б,В,Г

101. Б,В,Г

102. В

103. Д

104. В

105. А,В; Б,Г; В,Д

106. АБ; ВГ; БГ

Учение о внутренностях

Пищеварительная система

1. Б

2. А,Б

3. Б,Г

4. В

5. А,Г

6. В

7. Б

8. В

9. Г

10. Б

11. А,Б,В,Г

12. В,Г

13. Б

14. А,Г

15. А,Б

16.  А,Б,В

17.  :D
18. Б,В,Г

19. Б,В,Г

20. А,Б,В,Г

21. А,Б,В,Г

22. А,В,Г

23. А,Б,Г

24. Б

25. Г

26. А,Б,Г

27. Г

28. В

29. Б

30. Б

31. Г

32. А,В

33. В

34. А,Б

35. А,Б

36. А,Б,В,Г

37. В,Г

38. Б,В,Г

39. А,Г

40. В,Г

41. А,Г

42. А,Б,В

43. В

44. Б

45. Б,Г

46. Б

47. А,Б,В,Г

48. В,Г

49. А,Б,В

50. Б,В,Г

51. А,Б

52. Б

53. А,Б,В,Г

54. Б

55. Б,В

56. А,Б,В

57. Б,Г

58. А,В

59. Б

60. В

61. Б,В

62. В,Г

63. А,Б,В,Г

64. Б,Г

65. Б

66. Г

67. А,Д; АД; ВГ

68. Б,Г; Б; В,Д

Дыхательная система

69. А,Б

70. Б

71. Б

72. А,Б,Г

73. А,Б

74. Б,Г

75. А,Б,В

76. А,Г

77. А,Б,В

78. А,В,Г

79. В

80. А,Б,Г

81. А,Б

82. А,Г

83. Б,В,Г

84. Б

85. А,В,Г

86. А

87. А,Б

88. А,Г

89. Б,Г

90. Г

91. А,В

92. Г

93. А,В,Г

94. А,Б

95. А

96. Б

97. Б

98. А

99. А,Б

100. А

101. Б,В

102. В

103. А,Б,В,Г

104. А

105. Г

106. А

107. А

108. А,В

109. А,Б,В

110. Б,В,Г

111. В,Г

112. А,Б,В,Г

113. А,Б,В,Г

114. А,Б,Г

115. Б,В

116. Б,В,Г

117. В

118. А,Б,В,Г

119. В

120. Б,В,Г

121. Б,В

122. Б,В

123. А,Г

124. В

125. А

126. А,В

127. В,Г

128. Г

129. А,Б,В

130. Б

131. В

132. Б

133. АГД ;Г ;В

134. БГ ;АД ;АД

Мочеполовой аппарат

135. Б,В

136. Б

137. А,В,Г

138. А,В

139. А,Б,В,Г

140. А

141. Б,В,Г

142. А,В,Г

143. А,В,Г

144. В

145. Б,В

146. А,Г,Б

147. В

148. Б,В,Г

149. Б,Г

150. Б,Г

151. А,Б,Г

152. А,Б,Г

153. А,Б

154. Б,В

155. В,Г

156. А,Б,В,Г

157. А

158. А

159. Б

160. Г

161. А

162. Г

163. А,В,Г

164. Б,В

165. В

166. А,Б,В

167. Б

168. Б,Г

169. А,В,Г

170. А,В

171. Б,Г

172. А,Г

173. Б

174. В

175. Б,В,Г

176. А,Б

177. А,В,Г

178. А,Б,В,Г

179. В,Г

180. А,Б,В,Г

181. Б,Г

182. Б

183. Б,Г

184. А,Б

185. В,Г

186. А,Б,Г

187. А,Б

188. Б,В

189. Б,В

190. В

191. А,Б,В,Г

192. Б

193. Б

194. БГ; Д; АБ

195. БВ; БВ; Д

196. АД; Г; Б

197. БВД; ВД; АГ

198. БГ; ВГ; ГД

Эндокринные железы

199. Г

200. А

201. В

202. А,Г

203. Г

204. Б

205. Б

206. БД; Г; АВ

207. БД; Г; АВ

Органы иммунной системы
208. А,Б,В

209. В

210. А,Б,Г

211. Г

212. А,В,Г

213. Г

214. А,Б

215. БВ; АГД; ВГ

216. Г; Б; АВ

Лимфатическая система
217. А,В,Г

218. Б,Г

219. Б

220. А,Б,В

221. А,Г

222. А,Г

223. А,Б,В,Г

224. Б,Г

225. Б

226. А,Б,В

227. А,В,Г

228. А,Г

229. А,Б,Г

230. А,Б,В,Г

231. Б

232. Б

233. Д; АВ; АГД
Учение о сосудистой системе

Сердце и кровеносные сосуды

234. 7,18, 12,15

235. Г

236. Б,В,Г

237. Б

238. А,Б,В

239. А,Б,В,Г

240. А,Б,В

241. В,Г

242. А,Г

243. А,Г

244. Б,В

245. В

246. В

247. А

248. В

249. В

250. А,В,Г

251. В,Г

252. Б,В

253. А,Б,В,Г

254. В

255. А,Б,Г

256. А,Б,В,Г

257. Б,В

258. Б,В

259. Б,В,Г

260. Б

261. А,Б,В,Г

262. В,Г

263. Б,Г

264. А,Б,В,Г

265. Б,В,Г

266. В

267. А,Б

268. Б,В

269. А,Б,В,Г

270. Б,В,Г

271. А,В

272. А,В

273. Г

274. А,В,Г

275. А,Б,Г

276. А,Б,В,Г

277. А,Г

278. Г

279. А,Б,В

280. В

281. Б,В,Г

282. Г

283. А,Б,В,Г

284. Б

285. А,В

286. А,Б,В

287. А,В

288. В

289. Б,Г

290. А,Б,В

291. А,В,Г

292. А,Б

293. А,Б,В,Г

294. А,Б,Г

295. Б,В

296. Б,В

297. А,Б

298. А

299. А,В

300. А,В

301. А

302. А,Г

303. А,Г

304. Г

305. Б,Г

306. В,Г

307. Б,Г

308. В,Г

309. А,Б,Г

310. Б,В

311. А,В,Г

312. В,Г

313. А,Б,Г

314. А,Б,В,Г

315. А,Б,В

316. А,Б,В,Г

317. А,Б,Г

318. А,Б,В

319. В

320. Б,В,Г

321. А,Б,В

322. Б,В

323. Б,В

324. В,Г

325. А,Б,В

326. А,Г

327. Б,В,Г

Вены большого круга кровообращения

328. А

329. Б,В,Г

330. А,Б,Г

331. Б,В,Г

332. В

333. В,Г

334. А,Б,Г

335. А,В

336. Б,В

337. Б,В,Г

338. А,Г

339. А,Б

340. Г

341. А,Б,В

342. Б,В

343. Б,В

344. В

345. Г

346. Б,Г

347. А,Г

348. А,Б,В,Г

349. Б,В,Г

350. Г

351. А,Г

352. Б,В,Г

353. А,В

354. А,Б,Г

355. Б,В

356. А,Б

357. В,Г

358. Б,Г

359. А,В,Г

360. А,В

361. В

362. А,Г

363. А,В,Г

364. Г

365. А

366. Б,В

367. А,Б,Г

368. В,Г

369. А,В,Г

370. Б,В,Г

371. А,Б

372. А,Б

373. А,Г

374. А

375. А,Б

376. Г

377. В

378. В

379. А,В,Г

380. А,В

381. А,В,Г

382. Г

383. Б,В,Г

384. А,В

385. В

386. Г

387. А

388. Б,Г

389. Б,Г

390. Б

391. Б

392. Б

393. В

394. А

395. Б

396. Г; Г; А

397. Г; Д ; БВГД

398. БД; АВ; ГД

399. Д; Б; Г

400. БГ; АД; В

401. АВ; АВ; Д

402. БГ; В; А

Центральная нервная система

403. Б,В

404. Б,Г

405. В,Г

406. А,Г

407. А,В,Г

408. А,Г

409. В,Г

410. А,В

411. А

412. 11,17,6,23

413. Б,В,Г

414. Б,В

415. А,Б,В,Г

416. Б,Г

417. Б,В

418. Г

419. Б

420. А,Б,Г

421. А,Б,В

422. В

423. А

424. Г

425. В

426. А,Б

427. В,Г

428. Б

429. Б,Г

430. А,Б,В

431. А,Г

432. Б,В,Г

433. В

434. А,В

435. А,Б,Г

436. А,Б,В,Г

437. А,Г

438. В,Г

439. А,Г

440. А,Б

441. В,Г

442. А,Б,В

443. В,Г

444. Б,В

445. А,Б,В,Г

446. А,Б

447. Б,Г

448. А,В

449. А,В,Г

450. В,Г

451. А,Б,В

452. Б

453. Г

454. А,В

455. А,В

456. В,Г

457. А,Б

458. Б,В

459. Б,Г

460. А

461. Б,Г

462. Б,В,Г

463. А

464. Б,В

465. В

466. А,Б,Г

467. А,Г

468. Б

469. В

470. Г

471. А,Б,Г

472. Б,Г

473. Г

474. Г

475. Б,В,Г

476. В

477. А

478. А,Б

479. А,Б,Г

480. Б,В

481. Б,Г

482. А,Г

483. Б,В,Г

484. Б,В,Г

485. Б,В

486. А

487. А,Г

488. В

489. А,Б,В

490. В

491. Б,Г

492. А,В,Г

493. Г

494. Б

495. Б,В,Г

496. В

497. В

498. А,Б,Г

499. Б

500. БГ; АД; В

501. БГ; Д; АБГД
Периферическая  нервная система
502. Б, В,Г

503. А,Б,В,Г

504. Б,В

505. А,Б,Г

506. А,В

507. А,В

508. Б,В

509. А

510. В

511. А,Б

512. А

513. А,В,Г

514. А

515. А,Б,В,Г

516. Г

517. В,Г

518. А,Б,Г

519. Б,В,Г

520. А,Б,В

521. А,Б,Г

522. А,В,Г

523. Б,В,Г

524. В,Г

525. А,Б,Г

526. Б,В

527. Б,В

528. Б,Г

529. А,Б,В,Г

530. А,Б,В,Г

531. А,Б,В,Г

532. В,Г

533. В,Г

534. А,Б,В

535. А,Б,В,Г

536. А,В

537. Г

538. А,Б,В,Г

539. Б,В 

540. А,Б,В

541. Б

542. Б

543. Б

544. А,В,Г

545. А,Б

546. Б,В,Г

547. А,Б,В,Г

548. Б,В,Г

549. А,В,Г

550. В,Г

551. А,В

552. А,Б,В,Г

553. Б,В

554. А,В,Г

555. Б,В,Г

556. А,Б,Г

557. А

558. А,В,Г

559. А,В,Г

560. А,Б,В

561. А,Б,В,Г

562. Б

563. Б,Г

564. Б,В

565. В,Г

566. А,Б,В,Г

567. А,Б

568. Б,В,Г

569. А,Б

570. А,Б,В

571. А

572. Б,Г

573. Б,В

574. В,Г

575. А,Б,Г

576. А,В,Г

577. А,В,Г

578. А

579. А,Б

580. Б,В

581. А,В,Г

582. Б,Г

583. В,Г

584. Б,В,Г

585. А,Б,В

586. Б,В

587. А,Б

588. А,Б,В,Г

589. Б,Г

590. А,В

591. А,Г

592. А,В,Г

593. А,Б,В,Г

594. Б,Г

595. В,Г

596. В

597. Б,В

598. А,Б

599. Б

600. Б,Г

601. Г

602. Б,Г

603. А,Б,В

604. Б,Г

605. Б,В

606. Б,Г

607. Г

608. А

609. Б

610. В,Г

611. В

612. Г

613. Б

614. Б

615. Б

616. Б

617. В

618. В

619. В

620. В

621. ВД; АБД; Г

622. Б; А; В

623. Д; В; Б

624. БД; БГ; А

625. БД; АБД; АГД

626. БВГ; А;  Д

627. БГ; АВ; Д

ОРГАНЫ ЧУВСТВ

628. А,Б,Г

629. Б,В

630. В

631. А,Б,В,Г

632. Б,Г

633. Б,В

634. В

635. Г

636. А

637. А,В,Г

638. А,Б,В

639. Б,В

640. А,В

641. А,Б,Г

642. А,Б,В,Г

643. Б,В,Г

644. В

645. Б

646. А,Г

647. А,Б,В,Г

648. Б,В,Г

649. В

650. А,В,Г

651. А,Б,В,Г

652. Б,В,Г

653. А,Б,В,Г

654. Г

655. Б

656. В;Б;А

657. А; В; В

ИСТОРИЯ АНАТОМИИ

658. А

659. Б, Г

660. В

661. А

662. А

